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INTRODUCTION 
 
The first phase of engagement on the Town 
of Princeton’s Official Community Plan (OCP) 
Review & Update project took place between 
March 14 and April 30, 2022. Due to public 
health restrictions brought on by the COVID-
19 pandemic, all engagement opportunities 
during this first phase were virtual, with take 
home, hard copy options for those without 
access to technology. 
 
The project intent is to update the Plan based 
on current trends, issues and opportunities, 
with a focus on a few key areas identified by 
Staff and Council. It is not a comprehensive 
review and update of the OCP but rather a 
refresh and an opportunity to connect with 
the community to ensure its continued 
relevance after 14 years.  
 
Key topics under discussion during the first 
round of engagement included: 

• The Community Vision 

• Guiding Principles 

• Community Issues 

• Community Opportunities 
 
Existing guiding principles are as follows: 

• Small Town Character 

• Community Connections 

• Managing Land Use 

• Infrastructure 

• Visual Quality and Aesthetics 

• Healthy and Active Living 

• Environmental Responsibility and 
Stewardship 

• Economy 

• Engaging and Protecting the 
Community 

 

 
 

 
Engagement opportunities in this phase 
included: 

• Community Survey 

• Stakeholder Workshop 

• Two Community Workshops 

• Take-Home Activity and Comment 
Form 

• Staff Workshop 

• Design Contest (ongoing) 

 
COMMUNITY SURVEY 
 
A Community Survey, created through Survey 
Monkey, was available to the public between 
March 14 to April 14, 2022. The survey was 
linked on the project webpage and hard 
copies were also available to be picked up 
and dropped off at Town Hall. The survey had 
a total of 255 respondents and was divided 
up into the following seven parts: 

• Part 1: Demographics 

• Part 2: Issues and Opportunities 

• Part 3: Growth and Development 

• Part 4: Economy 

• Part 5: Active Transportation 

• Part 6: Environment 

• Part 7: Visioning 

The survey was intended to cover all topics 
proposed as part of this update at a high 
level, with a focus on some key issues and 
opportunities Princeton is likely to experience 
over the next 20 years.  
 
See Appendix A for full survey results. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

“A place where you know your 
neighbours” 

 
- Survey Respondent 
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WORKSHOPS 

 
A targeted, virtual stakeholder workshop took 
place through Microsoft Teams from 
12:00p.m. until 2:00p.m. on April 5, 2022. This 
session had eight participants, representing 
various organizations in the community, 
including: 

• Princeton Community Arts Council; 

• Princeton & District Museum and 
Archives; 

• Princeton Food Bank; 

• Princeton & District Community 
Services Society; 

• Princeton & District Community Skills 
Centre; and  

• Local Business Owners 
 
This workshop provided some background on 
the existing OCP before getting into an 
interactive session which aimed to answer the 
following four questions: 

1. What are our priorities? 
2. What is our identity? 
3. What does growth look like? 
4. How do we grow? 

 
The interactive portions of the workshop used 
Mentimeter, an interactive presentation 
software which allowed participants to answer 
questions from their smart devices as they 
followed along in the presentation. 
 
Core workshop topics included growth 
management, visual quality and aesthetics, 
and discussing key issues and opportunities 
from the stakeholder perspective. 
 

 
 

 
The first virtual Community Workshop, 
scheduled to take place from 9:30a.m. until 
11:30a.m. on April 5, 2022, was cancelled due 
to low participant sign-up. Those who signed 
up for this session attended one of the two 
other sessions. 
 
The second Community Workshop took place 
from 6:00pm to 8:00pm on April 5, 2022. 
Fourteen community members were in 
attendance. This workshop consisted of the 
same interactive format as the Stakeholder 
Workshop, using Mentimeter to allow 
participants to answer questions from their 
smart devices. 
 
Appendices B through D represent 
community workshop results and meeting 
notes.  

Top 3 Challenges survey respondents 

said Princeton will face over the next 20 
years: 
 

1. Housing 
An overall shortage of housing was 
identified as the main challenge 
Princeton will face, especially as the 
population continues to grow. 

2. Infrastructure 
Replacement of infrastructure 
damaged by the recent flood event, 
and overall aging infrastructure were 
of particular concern. 

3. Economic Development 
Retention of local businesses and 
economic diversification were seen as 
notable challenges associated with 
economic development. 

 
 

STAKEHOLDER WORKSHOP COMMUNITY WORKSHOPS 

“A destination not just a pitstop.” 
 

-  Survey Respondent 
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A Take-Home Activity and associated 
Comment Form were offered from April 7 to 
April 27, 2022. This opportunity included a 
pre-record video presentation posted to the 
project webpage with opportunities to pause 
the video and answer questions on the 
comment form. The comment form was 
available for completion online, through 
Survey Monkey, or a hard copy could be 
printed off from the project webpage or 
picked up at Town Hall. 
 
Four families completed this engagement 
opportunity which mirrored the content of the 
live workshops. The comment form included 
open-ended questions related to the 
following: 

• Current trends, challenges, and 
opportunities 

• Small town character, infill 
development, and Princeton’s 
community identity 

• Development Permit Areas 

• Growth scenarios and growth 
management 

 
See Appendix E for Comment Form results.  

 
 
 

 
A targeted virtual Town Staff Workshop was 
held through Microsoft Teams on February 
28, 2022, with five staff participants. This 
workshop utilized Mentimeter, an interactive 
presentation software, to allow staff to answer 
questions from their smart devices. 
 
The Workshop largely focused on growth 
management but also discussed 
environmental challenges, active 
transportation, and engagement preparation. 
 
See Appendix F for Staff Workshop meeting 
notes. 

 
 

TAKE-HOME ACTIVITY & 
COMMENT FORM 

STAFF WORKSHOP 

Top 3 Priorities survey respondents 

said Princeton should focus on over the 
next 20 years: 
 

1. Housing 
Respondents suggested Princeton 
should prioritize catching up with the 
demand for housing, with a focus on 
age-appropriate, affordable, and low-
income housing. 

2. Recreation 
Recreation and a need to provide 
more year-round recreation 
opportunities for all ages was 
identified as a key priority. Survey 
results indicate a desire for a 
recreation centre that offers amenities 
such as an indoor pool and permanent 
pickle ball courts. 

3. Infrastructure 
Closely tied to Princeton’s ability to 
meet the demand for housing, 
respondents suggested improvements 
to infrastructure such as roads, water, 
and sewer, are greatly needed. 

 
 

“We have excellent internet access 
which gives the town the opportunity to 
promote all kinds of businesses selling 

online, including call centres, education, 
artists, etc. Homebuilders will respond to 

housing demand as the shortage 
continues.” 

 
-Workshop Participant 
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KEY THEMES 
 

 
Engagement results indicated that the OCP 
vision still represents Princeton. 51.9% of 
survey respondents suggested that the vision 
still represented the community and should 
be left as is. 30.5% of survey respondents 
suggested it could be shortened but still 
generally represents the community. 
 

 
Engagement results verified that guiding 
principles of the existing OCP largely still 
apply.  
 
That being said, there may be an opportunity 
to streamline the following for clarity:  

• Consider restructuring the Managing 
Land Use guiding principle by: 

o Incorporating a growth 
scenario into Managing Land 
Use section 

o Renaming the Managing Land 
Use guiding principle to 
integrate growth management 
components 

• Consider restructuring the Community 
Connections guiding principle by: 

o Removing all components that 
discuss physical connections 
(i.e., transportation, active 
transportation) and redirect 
these to the Healthy and 
Active Living guiding principle 

o Keep only components that 
relate to partnerships and 
relationship building 

o Consider renaming this section 
for clarity 

 

 
Engagement results indicated that “small 
town character” continues to be a priority for 
residents in terms of future direction. 41.4% of 
survey respondents rated maintaining small 
town character as “very important” and 21.9% 
rated it as “important”. 
 
When asked what small town character meant 
to them, survey respondents suggested the 
following as most important: 

• 46.2% “family-oriented community” 

• 42.9% “closeness to nature” 

• 37.6% “knowing your neighbours” 

• 37.6% “a sense of security and safety” 
 
Related to Princeton’s identity, many 
residents expressed a desire to capitalize on 
outdoor recreation opportunities in the area 
and market Princeton as a “year-round 
destination”. 

 

 

 
 
 
 
 
 

“Our identity is obvious, small town 
recreational paradise. Growth is great, 

but not sure we want to lose sight of the 
small town atmosphere.” 

 
- Take-Home Activity Respondent 

VISION 

GUIDING PRINCIPLES 

SMALL TOWN CHARACTER 
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Housing 
 

Housing was by far the most discussed theme 
of engagement. An overall shortage of 
housing, as well as rising housing costs, were 
both noted as major challenges Princeton will 
face over the next 20 years. This suggests a 
need to explore how housing policy can aid in 
housing affordability and availability in 
Princeton.  
 

Growth Management 
 

During the Staff Workshop, staff agreed that 
the Official Community Plan would likely 
needs to consider an annual growth rate 
higher than 0.72% given recent trends. A key 
direction that came out of this workshop was 
to ask the community for input on what an 
alternative growth scenario should look like 
for Princeton.  
 
Given this direction, growth management and 
management of land uses in the community 
were major themes throughout engagement. 
 
Based on historical trends, a 0.72% ‘Status 
Quo’ annual growth is projected to create a 
new development population of 471 people 
between 2021 and 2042. The ‘Status Quo’ 
growth rate does not consider more recent 
trends of rising building permit numbers, 
increased demand for workforce housing, and 
continued business expansion. if the 
infrastructure and housing are available, 
growth may occur at a faster pace. This 
suggests that a more aggressive growth rate 
may need to be considered to better prepare 
the community for an upward trend in growth.  
 
 
 
 
 

 
The community and staff seemed to agree 
with these findings, with engagement results 
suggesting that a more aggressive ‘alternative 
growth scenario’ for Princeton should 
encompass the following: 

• An annual rate of growth that exceeds 
0.72% 

• Population growth distributed 
somewhat equally throughout sectors 
with a focus on the Northwest Sector 

• A balance of infill and greenfield (bare 
land) development  

• Infill is focused on a balance of 
horizontal and vertical infill in key 
development areas  

• A split of single-family and multi-family 
housing development, with multi-
family housing mostly focused close to 
the downtown core 

 
Infrastructure was another major theme 
throughout engagement. When asked what 
amenities and services are lacking or could 
be improved in Princeton, Town infrastructure 
was rated number one. 51% of survey 
respondents said that Town infrastructure is 
currently lacking or could be improved upon. 
Town infrastructure that was most discussed 
through engagement included roads, 
sidewalks, water, and sewer services. 
 

 
 
 
 
 

MANAGING LAND USE 

INFRASTRUCTURE 

“Liveability for all community 
members.” 

 
-Workshop Participant 
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Overall, engagement results indicated a 
desire to balance continued economic 
diversification with retention of existing 
businesses (both small local businesses as 
well as larger industry). 
 
Most residents seemed to agree that there is 
no lack of employment opportunities in the 
community and surrounding area. 
 
Based on engagement results, residents 
would like to see the following related to the 
economy: 

• More general retail that serves the 
community (e.g., grocery stores) 

• Commercial that serves visitors and 
tourists - although others indicate a 
need to focus on serving the local 
population first  

• More of a focus on downtown 
revitalization 

• Some results indicated a desire to 
regulate vacation rentals however, 
others suggest short-term vacation 
rentals likely are not an issue in the 
community since there are so few of 
them. This indicates there may be a 
need to obtain more targeted input 
into the regulation of vacation rentals 

 
Active transportation and recreation were key 
themes throughout engagement. Survey 
results indicated that residents place a high 
value on walkability, citing it as the most 
popular mode of active transportation used 
regularly (at least a few times a month). 
Comments from the Take-Home Activity also 
highlighted the importance of recreation to 
Princeton, with three out of the four families 
mentioning recreation as an opportunity for 
the community. 
 
68.2% of survey respondents cited recreation 
or leisure as their main reason for using active 
transportation methods; however, results also 
suggested that poor weather is a major 
barrier to active transportation use, with many 
respondents stating that they only use active 
transportation when the weather is nice.  
 
Engagement results indicated that Princeton 
residents value recreation, and that more 
activities are needed in the town for people of 
all ages, particularly during the colder months.  
 
Residents indicated they would like to see the 
following related to healthy and active living: 

• More year-round recreation 
opportunities (e.g., recreation centre, 
indoor pool, permanent pickleball 
courts) 

• More parks, particularly in the 
downtown area  

• Additional sidewalk and trail 
connections 

• Increased accessibility of existing 
sidewalks (in particular around Wood 
Bridge) 

• Bike lanes in the community, 
particularly in areas that connect from 
the Kettle Valley Rail Trail 

 

ECONOMY 

Top 2 Types of Commercial Land 
Uses survey respondents said Princeton 
needs in the next 20 years:  
 

1. General Commercial 
74.3% of survey respondents said 
general commercial (i.e., retail stores, 
grocery stores, entertainment). 

2. Tourism Commercial 
61.5% of survey respondents said 
tourism commercial (i.e., hotels, 
motels, local attractions, gift shops) 

HEALTHY & ACTIVE LIVING 
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The desire to establish a cohesive community 
look and feel for Princeton was a theme 
throughout engagement. At the same time, 
workshop participants also highlighted the 
need to create realistic development 
guidelines to alleviate cumbersome barriers 
to development and investment in the 
community. 
 
Based on engagement results, residents 
would like to see the following related to 
visual quality and aesthetics: 

• No added “red tape” where it can be 
avoided – more of a focus on creating 
cohesion and safety related to 
development rather than creating 
unrealistic design guidelines 

• Incorporation of Princeton’s natural 
surroundings, history, and a ‘western’ 
feel in design guidelines 

• Already a creative community, some 
pointed to a desire to incorporate 
more arts and culture (one suggestion 
was to connect with local artists and 
creatives for ideas) 

• Some design guidelines related to 
multi-family development were 
generally supported by workshop 
participants, but many were not 
entirely in support of business park 
design guidelines that focused on 
anything beyond safety, security, and 
nuisance issues 

 
Based on what we heard through 
engagement on design guidelines, more 
targeted engagement is likely needed to 
verify community desire for regulated form 
and character and what this should 
include/exclude. 
EMES 

 
Some other themes that emerged from the 
engagement results included: 

• A need for more mental health support 
and health care services 

• Residents expressed mixed feelings 
on tourism promotion - many support 
it but some are more focused on 
providing the services needed for 
residents that already live in the 
community 

• A need for a better transportation 
network between communities 

• Importance of the environment 
(especially given recent weather 
events in the community) – some 
results suggested a desire to focus on 
sustainability and interest in becoming 
known as a “green town” 

• A need to consider the aging 
population in all long-range planning – 
in particular, many workshop 
participants indicated that seniors do 
not have options when it comes to 
downsizing and aging in place 

 

Top 2 Things survey respondents said 

Princeton already does well: 

1. Providing Essential 
Services  
48.6% of survey respondents said 
Princeton does this best. 

2. Parks and Trails 
37.1% of survey respondents said 
Princeton does this best. 

 

VISUAL QUALITY & 
AESTHETICS 

OTHER THEMES 

“A year-round playground, 
something for everyone.” 

 
- Survey Respondent 
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GETTING THE WORD OUT 
 
Several communications methods were used 
to promote the project and engagement 
opportunities: 
 

Announcement during Council 
Meeting 
 

A presentation was made to Council on 
project progress, proposed engagement 
methods, and findings from initial technical 
review during the March 7, 2022 Regular 
Council Meeting. Public communications for 
the project officially launched the following 
day. 
 

Town of Princeton Project Webpage 
 

https://www.princeton.ca/p/ocp 
The Town of Princeton Homepage also 
includes a button that links directly to the 
project page. 
 

Similkameen Spotlight 
 

Engagement opportunities were advertised in 
the newspaper using the project promotional 
poster and design contest. The posters were 
posted in the Similkameen Spotlight a total of 
five times throughout the first phase of 
engagement. 
 

Legislated Referrals 
Legislated referrals were sent out in Winter 
2021 to the following agencies: 

• Regional District of Okanagan-
Similkameen (emailed) 

• Upper Similkameen Indian Band 
(emailed and called) 

• Vermillion Forks Meti Association 
(mailed) 

• Agricultural Land Commission 
(emailed) 

• Ministry of Transportation and 
Infrastructure (uploaded to eDAS) 

 

 
 

Stakeholder Emails  
 

Starting on March 8, 2022, stakeholder emails 
were sent out approximately once a week (a 
total of five emails) during first phase of 
engagement to the notify stakeholders of the 
various opportunities to participate. Emails 
were sent to the following: 

• Government (i.e., Upper Similkameen 

Indian Band, Regional District of 
Okanagan-Similkameen) 

• Council Committees (i.e., Princeton 
Community Arts Council, IHA 
Infrastructure Committee, Princeton 
Health Care Steering Committee) 

• Business and Development 
Groups (i.e., Princeton & District 
Chamber of Commerce, Similkameen 
Valley Planning Society, Highway 3 
Coalition) 

• Recreation and Trail Groups (i.e., 

China Ridge Trails Society, Princeton 
Pickleball Association) 

• Major Employers (i.e., Weyerhaeuser 
Sawmill, Copper Mountain Mine, BC 
Green Pharmaceuticals) 

• Developers and Realtors (i.e., Otter 

Valley Developments, Marrus 
Development, Valley Rivers 
Development, Century 21 Horizon 
West Realty, Royal Lepage Haayer 
Realty, Princeton Realty, 4 Flowers 
Realty, Ryzak Realty) 

• Social Service Agencies (i.e., 

Princeton & District Community 
Services Society, Princeton Senior 
Citizens Drop-In Centre Society, 
Princeton Family Services Society, 
SOS Rural Healthcare Community 
Coalition, Princeton & District 
Community Skills Centre) 

• Services Clubs (i.e., Rotary Club of 
Princeton) 

• Arts and Culture Groups (i.e., 
Vermillion Metis Association, 
Princeton & District Museum and 
Archives, Princeton Community Arts 
Council, Princeton Exhibition 

https://www.princeton.ca/p/ocp
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Association, Okanagan Public Library, 
Princeton & District Fall Fair 
Association, Princeton Traditional 
Music Society, The Maeve Lily School 
of Music) 

• Youth Groups (i.e., Girl Guides of 

Canada, Boy Scouts of Canada) 

• Churches (i.e., Princeton Baptist 

Church, New Hope Christian 
Fellowship, St. Pauls – St. Cuthbert 
Church, Living Water Community 
Church, St. Peter’s Catholic Church) 

• Schools and Daycares (i.e., School 

District #58, Princeton Secondary 
School, John Allison Elementary 
School, Vermillion Forks Elementary 
School, Continuing Education SD 58, 
Princeton Family Place, Little Seeds 
Early Learning Centre) 

 

Facebook and Voyent Alert! Posts 
 

Engagement opportunities were posted to the 
Town of Princeton Facebook Page and 
Voyent Alert! App every few days reminding 
residents of opportunities to provide input. 
The Town of Princeton Facebook Page has a 
reach of 2,000 followers and Voyent Alert! 
App has approximately 950 users. 
 

Posters 
 

The design contest and project promotional 
posters were also posted at various local 
businesses, Town Hall, the library, schools, 
etc. 

 
POLICY DIRECTIONS 
 
The following are some potential policy 
directions Princeton could consider based on 
what was heard through engagement: 

• Conduct an Age-Friendly Assessment 
and develop an Age-Friendly Plan 

• Explore funding opportunities for 
development of affordable and/or low-
income housing 

• Incorporate a growth management 
section in the OCP and develop the 

‘alternative growth scenario’ as 
identified by the community (higher 
annual growth rate, balance of infill 
and greenfield development, etc.) 

• Develop more detailed, clear policies 
on infill and densification in the OCP 

• Conduct a comprehensive Active 
Transportation Assessment of the 
community and develop an Active 
Transportation Plan/Strategy 

 
GET IN TOUCH 
 
Stay tuned! The second phase of engagement 
will ask for input into the draft OCP which will 
be updated based on input we received 
during this phase. 
 
For more information about the project, 
please visit: www.princeton.ca/p/OCP 
  

Questions about the project? 
 

 Contact Development Services at  

 

          250-295-3135  

planning@princeton.ca                      

Want to participate more 
creatively in the OCP Review & 
Update Project?  
 
We are still looking for entries for the OCP 
Design Contest! Enter your artwork for a 
chance to have it showcased in the updated 
OCP. 
 
Deadline: May 31st, 2022 
 
See poster for details. 

http://www.princeton.ca/p/OCP
mailto:planning@princeton.ca
https://princeton.civicweb.net/document/50212/
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78.8% 201

2.7% 7

14.5% 37

3.9% 10

Q1
Which of the following best describes where you live?
Answered: 255
 Skipped: 0

TOTAL 255

Full-time residentFull-time resident  livingliving
​​within thewithin the  Town ofTown of
​​PrincetonPrinceton

​​Full-time resident living
​within the Town of
​Princeton

Part-time residentPart-time resident  livingliving
​​within thewithin the  Town ofTown of
​​PrincetonPrinceton

​​Part-time resident living
​within the Town of
​Princeton

Not a resident - INot a resident - I  livelive
​​outside of theoutside of the  TownTown
​​of Princetonof Princeton  butbut
​​within the...within the...

​​Not a resident - I live
​outside of the Town
​of Princeton but
​within the...

Not a resident - INot a resident - I  livelive
​​outside of theoutside of the  TownTown
​​of Princetonof Princeton  andand
​​outside of t...outside of t...

​​Not a resident - I live
​outside of the Town
​of Princeton and
​outside of t...

ANSWER CHOICES RESPONSES

Full-time resident living within the Town of Princeton

Part-time resident living within the Town of Princeton

Not a resident - I live outside of the Town of Princeton but within the Regional District of Okanagan-Similkameen

Not a resident - I live outside of the Town of Princeton and outside of the Regional District of Okanagan-Similkameen

APPENDIX A: SURVEY RESULTS
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40.8% 104

7.8% 20

9.4% 24

3.9% 10

6.7% 17

31.4% 80

Q2
Which of the following best describes where you commute from?
Answered: 255
 Skipped: 0

TOTAL 255

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Retired 4/14/2022 12:57 AM

2 Commute to work within the Town of Princeton and within the RDOS 4/12/2022 3:21 PM

3 Retired 4/11/2022 4:11 PM

4 Retired 4/11/2022 3:15 PM

5 Retired 4/11/2022 12:51 PM

6 Retired 4/11/2022 11:40 AM

7 Retired 4/11/2022 11:28 AM

8 Retired 4/11/2022 11:19 AM

9 Retired 4/11/2022 11:16 AM

10 Retired 4/11/2022 11:11 AM

11 retired 4/11/2022 10:59 AM

12 Retired 4/11/2022 10:54 AM

40.8%40.8%​​40.8%

7.8%7.8%​​7.8% 9.4%9.4%​​9.4%
3.9%3.9%​​3.9% 6.7%6.7%​​6.7%

31.4%31.4%​​31.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Within
Princeton

Work from
home within
Princeton

Outside of
Princeton
but within
Regional...

Outside of
Regional
District of
Okanagan...

I am
currently
unemployed

Other
(please
specify)

ANSWER CHOICES RESPONSES

Within Princeton

Work from home within Princeton

Outside of Princeton but within Regional District of Okanagan-Similkameen

Outside of Regional District of Okanagan-Similkameen

I am currently unemployed

Other (please specify)
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13 Retired 4/11/2022 10:48 AM

14 Retired 4/11/2022 10:47 AM

15 Commute to coast for work 4/11/2022 10:32 AM

16 Retired 4/11/2022 10:22 AM

17 I am retired 4/11/2022 10:21 AM

18 I’m retired 4/11/2022 10:13 AM

19 Retired 4/11/2022 10:12 AM

20 Retired 4/11/2022 10:07 AM

21 retired 4/11/2022 9:44 AM

22 Disability 4/11/2022 9:44 AM

23 Retired 4/11/2022 9:43 AM

24 Retired 4/11/2022 9:34 AM

25 Retired 4/10/2022 7:06 PM

26 Retired 4/10/2022 6:09 PM

27 Retired 4/10/2022 2:39 PM

28 retired 4/10/2022 1:29 PM

29 Retired 4/10/2022 11:38 AM

30 Retired 4/9/2022 5:49 PM

31 Retired 4/9/2022 2:21 PM

32 Retired 4/9/2022 7:41 AM

33 Retired 4/8/2022 9:48 PM

34 Retired 4/8/2022 9:45 PM

35 Retired 4/8/2022 7:46 PM

36 Retired 4/8/2022 12:13 PM

37 Retired live within Princeton 4/8/2022 8:04 AM

38 Retired 4/8/2022 7:29 AM

39 Retired 4/8/2022 6:13 AM

40 Retired 4/8/2022 3:51 AM

41 Retired 4/7/2022 7:53 PM

42 Retired 4/7/2022 7:03 PM

43 Retired 4/7/2022 3:43 PM

44 Retired 4/7/2022 3:12 PM

45 Retired 4/7/2022 1:14 PM

46 Retired 4/7/2022 10:03 AM

47 retired 4/7/2022 9:13 AM

48 retired 4/5/2022 4:35 PM

49 I work from home outside the town of Princeton 4/5/2022 3:37 PM

50 Retired 4/4/2022 10:25 AM
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51 Retired 4/4/2022 10:19 AM

52 Retired within RDOS 4/1/2022 9:17 PM

53 Retired 4/1/2022 8:31 PM

54 Employed - Remotely by international company. 4/1/2022 7:37 PM

55 Commute from RDOS to town of Princeton and RDOS 4/1/2022 4:19 PM

56 Retired 3/31/2022 2:07 PM

57 Soon to be residents 3/29/2022 6:41 PM

58 Retired 3/29/2022 3:29 PM

59 I work remotely from my home office in Princeton 3/16/2022 9:06 AM

60 retired 3/15/2022 12:21 PM

61 retired 3/15/2022 9:51 AM

62 Retired 3/15/2022 9:43 AM

63 Retired 3/15/2022 9:01 AM

64 Past resident for many years, now retired but visit frequently! 3/15/2022 8:13 AM

65 Retired 3/15/2022 6:43 AM

66 Retired 3/14/2022 9:49 PM

67 Retired 3/14/2022 9:33 PM

68 Retired 3/14/2022 8:00 PM

69 Retired 3/14/2022 7:29 PM

70 Retired 3/14/2022 7:13 PM

71 Retired 3/14/2022 6:57 PM

72 I live in Princeton and work part time in Princeton and full time seasonally in Keremeos 3/14/2022 6:54 PM

73 Retired 3/14/2022 5:38 PM

74 I commute from Osprey Lake 3/14/2022 3:49 PM

75 Full-Time University Student 3/14/2022 1:41 PM

76 Stay at home mom, husband is a carpenter. Single family income 3/14/2022 1:10 PM

77 retired 3/14/2022 1:09 PM

78 retired 3/14/2022 1:03 PM

79 Retired outside of town 3/14/2022 12:33 PM

80 Retired 3/14/2022 11:12 AM
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43.2% 32

13.5% 10

9.5% 7

6.8% 5

18.9% 14

1.4% 1

1.4% 1

2.7% 2

41.9% 31

Q3
If you do not live and/or work in Princeton, what is your association to
the Town? Choose all that apply. (Please skip this question if you are a full

time Princeton resident)
Answered: 74
 Skipped: 181

Total Respondents: 74  

43.2%43.2%​​43.2%

13.5%13.5%​​13.5%

9.5%9.5%​​9.5%

6.8%6.8%​​6.8%

18.9%18.9%​​18.9%

1.4%1.4%​​1.4%

1.4%1.4%​​1.4%

2.7%2.7%​​2.7%

41.9%41.9%​​41.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

I go to
Princeton to...

I visit
seasonally f...

I visit family
that live in...

I have a
secondary...

I own a
business in...

I study in
Princeton

I stay here on
my way to...

Work brings me
to Princeton...

Other (please
specify)

ANSWER CHOICES RESPONSES

I go to Princeton to access essential services (medical care, groceries, school, etc.)

I visit seasonally for recreation and leisure

I visit family that live in the area

I have a secondary residence in Princeton

I own a business in Princeton

I study in Princeton

I stay here on my way to another community

Work brings me to Princeton from time to time

Other (please specify)
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# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 I moved here and now stuck. The town doesn't even have a real bar! 4/12/2022 8:49 AM

2 Full time resident, student and volunteer 4/11/2022 3:49 PM

3 I live in princeton 4/11/2022 3:45 PM

4 N/A 4/11/2022 2:16 PM

5 Full time 4/11/2022 2:15 PM

6 I live in Princeton 4/11/2022 12:51 PM

7 Live in Princeton, work elsewhere 4/11/2022 10:32 AM

8 Family home since 1040 4/11/2022 10:22 AM

9 Live here 4/11/2022 9:58 AM

10 I own a house there 4/11/2022 9:45 AM

11 NA 4/11/2022 9:43 AM

12 N/A 4/8/2022 9:48 PM

13 Worked at mill now retired and staying in community 4/8/2022 12:13 PM

14 Full time retired resident 4/8/2022 7:29 AM

15 I live and go to school in Princeton 4/3/2022 5:18 PM

16 Own a rental house in Town of Princeton 4/1/2022 4:19 PM

17 Retired 3/31/2022 2:07 PM

18 We have a building lot and soon hope to build and retire in Princeton 3/29/2022 6:41 PM

19 I live near Alison Lake and work at Copper mountain mine 3/17/2022 2:06 PM

20 I own rental property in Princeton 3/17/2022 11:57 AM

21 I live here 3/17/2022 11:27 AM

22 Work at Copper Mountain 3/16/2022 6:47 PM

23 live in rural princeton not classed as in town. Use all amenities in town 3/15/2022 12:21 PM

24 We own a rental house in the Town of Princeton. 3/15/2022 9:56 AM

25 I would like to move back home some day 3/14/2022 10:12 PM

26 I live here 3/14/2022 10:00 PM

27 5 generations 3/14/2022 9:33 PM

28 I live and work here 3/14/2022 9:16 PM

29 Work here 3/14/2022 6:21 PM

30 Garbage and recycle drop off, restaurants 3/14/2022 5:38 PM

31 Skip 3/14/2022 5:36 PM
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32.1% 9

35.7% 10

32.1% 9

Q4
If you do not already live in Princeton, are you interested in moving to
this community? (Please skip this question if you are a full time Princeton

resident)
Answered: 28
 Skipped: 227

Total Respondents: 28  

# IF YOU CHOSE ‘YES’ OR ‘MAYBE’ ABOVE, PLEASE EXPLAIN WHY DATE

1 I hate Liberals 4/12/2022 8:49 AM

2 I love living in the area. Here since 2006. 4/11/2022 3:15 PM

3 Live here 4/11/2022 2:15 PM

4 Na 4/11/2022 10:02 AM

5 Live here 4/11/2022 9:58 AM

6 May move back may sell house 4/11/2022 9:45 AM

7 Financial considerations 4/9/2022 7:41 AM

8 Retirement 3/29/2022 6:41 PM

9 Currently in transition. Trying to secure affordable housing. 3/16/2022 6:47 PM

10 Because it's home 3/14/2022 10:12 PM

11 Skip 3/14/2022 5:36 PM

12 I would love to move to Princeton if they moved the overhead wood signs and got rid of the
traffic signals.

3/14/2022 1:41 PM

32.1%32.1%​​32.1% 35.7%35.7%​​35.7% 32.1%32.1%​​32.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Yes No Maybe

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

No

Maybe
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7.4% 2

22.2% 6

7.4% 2

3.7% 1

11.1% 3

48.1% 13

Q5
If you are interested in moving to the community, what is the main
reason that has stopped you from doing so? (Please skip this question if it

does not apply to you)Please select only one main reason:
Answered: 27
 Skipped: 228

TOTAL 27

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Skip 4/11/2022 2:15 PM

2 I live here already 4/11/2022 10:32 AM

3 NA 4/11/2022 10:02 AM

4 We already live here 4/11/2022 9:58 AM

5 Hospital and medical coverage will eventually force us you move closer to penticton. We need
a fully functioning hospital and A second Dr's clinic giving people some choice and better

4/11/2022 9:54 AM

7.4%7.4%​​7.4%

22.2%22.2%​​22.2%

7.4%7.4%​​7.4%

3.7%3.7%​​3.7%

11.1%11.1%​​11.1%

48.1%48.1%​​48.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Cost of
housing

Availability
of housing

Lack of
housing that...

Lack of job
opportunitie...

Lack of
amenities...

Other (please
specify)

ANSWER CHOICES RESPONSES

Cost of housing

Availability of housing

Lack of housing that meets my needs

Lack of job opportunities in my field of work

Lack of amenities (medical services, daycare, etc.)

Other (please specify)
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success for elderly on first bench/ the flats.

6 N/A 4/8/2022 9:48 PM

7 not enough recreational facilities 4/7/2022 9:13 AM

8 Lack of Indoor recreation center/facility for seniors 4/5/2022 4:35 PM

9 Awaiting our retirement 3/29/2022 6:41 PM

10 All of the above 3/14/2022 10:12 PM

11 Skip 3/14/2022 5:36 PM

12 The overhead wood signs are in the wrong place, and the traffic signals are eyesores that need
to go.

3/14/2022 1:41 PM

13 already live here 3/14/2022 1:09 PM
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3.5% 8

26.3% 60

11.8% 27

13.6% 31

8.8% 20

36.0% 82

Q6
If you are a full-time Princeton resident, how long have you lived in the
community? (Please skip this question if you are not a full time Princeton

resident)
Answered: 228
 Skipped: 27

TOTAL 228

3.5%3.5%​​3.5%

26.3%26.3%​​26.3%

11.8%11.8%​​11.8% 13.6%13.6%​​13.6%
8.8%8.8%​​8.8%

36.0%36.0%​​36.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Less than
1 year

1-5 years 6-10 years 11-15 years 16-20 years 20 + years

ANSWER CHOICES RESPONSES

Less than 1 year

1-5 years

6-10 years

11-15 years

16-20 years

20 + years
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17.25% 44

13.73% 35

69.02% 176

Q7
Do you own or operate a business in the Town of Princeton?
Answered: 255
 Skipped: 0

TOTAL 255

Yes, I currentlyYes, I currently  own aown a
​​business inbusiness in  PrincetonPrinceton
​​Yes, I currently own a
​business in Princeton

No, I do notNo, I do not  currentlycurrently
​​own aown a  business inbusiness in  PrincetonPrinceton
​​but ha...but ha...

​​No, I do not currently
​own a business in Princeton
​but ha...

No, I do notNo, I do not  currently,currently,
​​nor havenor have  I ever owned aI ever owned a
​​business in...business in...

​​No, I do not currently,
​nor have I ever owned a
​business in...

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes, I currently own a business in Princeton

No, I do not currently own a business in Princeton but have in the past

No, I do not currently, nor have I ever owned a business in Princeton
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0.0% 0

1.6% 4

12.9% 33

18.4% 47

18.4% 47

24.7% 63

23.9% 61

Q8
What is your age?
Answered: 255
 Skipped: 0

TOTAL 255

Under 18 18-24 25-34 35-44

45-54 55-64 65 +

ANSWER CHOICES RESPONSES

Under 18

18-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65 +
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67.5% 172

29.8% 76

0.0% 0

2.7% 7

0.0% 0

Q9
What is your gender?
Answered: 255
 Skipped: 0

TOTAL 255

# PREFER TO SELF IDENTIFY DATE

  There are no responses.  

FemaleFemale​​Female

MaleMale​​Male

Prefer not to sayPrefer not to say​​Prefer not to say

ANSWER CHOICES RESPONSES

Female

Male

Non-binary

Prefer not to say

Prefer to self identify
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11.0% 28

88.2% 225

0.0% 0

2.4% 6

0.4% 1

0.4% 1

3.5% 9

Q10
Which of the following best describes your ethnic background?
(Please check ALL that apply)

Answered: 255
 Skipped: 0

Total Respondents: 255  

# NOT LISTED OR PREFER TO SELF IDENTIFY DATE

1 Choose not to answer 4/12/2022 11:30 AM

2 Canadian 4/12/2022 8:49 AM

3 Canadian 4/11/2022 4:11 PM

4 mixed ethnicity 4/11/2022 10:21 AM

5 Italian/Latino. Not all Europeans are white! 4/11/2022 9:54 AM

6 White canadian 4/7/2022 3:43 PM

7 Norweigen 4/5/2022 4:35 PM

8 Mixed race 3/30/2022 3:51 PM

9 Canadian . Scottish Irish English French 1st Nation 3/15/2022 10:00 AM

11.0%11.0%​​11.0%

88.2%88.2%​​88.2%

2.4%2.4%​​2.4% 0.4%0.4%​​0.4% 0.4%0.4%​​0.4% 3.5%3.5%​​3.5%
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70%

80%

90%

100%

Indigenou
s
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White/Eur
opean

Black/Afr
ican/Cari
bbean

Asian
(Chinese,
Japanese,
Filipi...

Arab
(Saudi
Arabian,
Palest...

Latin
American
(Costa
Rican,...

Not
listed or
prefer to
self...

ANSWER CHOICES RESPONSES

Indigenous (Inuit/First Nations/Métis)

White/European

Black/African/Caribbean

Asian (Chinese, Japanese, Filipino, East Indian, etc.)

Arab (Saudi Arabian, Palestinian, Iraqi, etc.)

Latin American (Costa Rican, Guatemalan, Brazilian, etc.)

Not listed or prefer to self identify
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Q11
What does small town character mean to you? (Please choose up to
three)

Answered: 210
 Skipped: 45

9.0%9.0%​​9.0%

12.9%12.9%​​12.9%

46.2%46.2%​​46.2%

32.4%32.4%​​32.4%

37.6%37.6%​​37.6%

23.3%23.3%​​23.3%

34.3%34.3%​​34.3%

42.9%42.9%​​42.9%

37.1%37.1%​​37.1%

6.7%6.7%​​6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Cohesive form
and characte...

A clear
community...

A
family-orien...

Peace and quiet

Knowing your
neighbours

A walkable and
compact...

Affordable
place to live

Close to nature

Sense of
security/safety

Other (please
specify)
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9.0% 19

12.9% 27

46.2% 97

32.4% 68

37.6% 79

23.3% 49

34.3% 72

42.9% 90

37.1% 78

6.7% 14

Total Respondents: 210  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Slower paced 4/11/2022 12:10 PM

2 Old values 4/11/2022 11:22 AM

3 Programs that allow the WHOLE community to get to know eachother. We are losing our small
town identity, neighbors do not know their neighbors any longer and too often.

4/11/2022 10:10 AM

4 none of the above 4/10/2022 1:34 PM

5 Opportunities for expansion 4/9/2022 7:11 PM

6 Local govt.that listens to its citizens 4/9/2022 7:57 AM

7 Indoor pickleball courts 4/8/2022 8:06 PM

8 lack of pollution, be it noise, light, etc 4/6/2022 4:59 PM

9 Recreational Opportuities 4/5/2022 4:56 PM

10 Affordable to live, close to nature, walkable/bikable 4/3/2022 10:51 AM

11 Community that supports each other because we're small 3/24/2022 9:34 AM

12 Supporting local!!! 3/15/2022 9:50 PM

13 Close to coast & okanagan 3/14/2022 9:58 PM

14 Small town character doesn't do much for me. It sounds like someone trying to upsell
somwthing that doesn't need to be

3/14/2022 5:36 PM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Cohesive form and character for development

A clear community identity

A family-oriented community

Peace and quiet

Knowing your neighbours

A walkable and compact downtown core

Affordable place to live

Close to nature

Sense of security/safety

Other (please specify)
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Q12
On a scale of 'Not at all important' to 'Very important', how important
is it that we maintain Princeton’s small-town character?

Answered: 210
 Skipped: 45

6.2%
13

28.6%
60

21.9%
46

41.4%
87

1.9%
4

 
210

 
3.00

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Not at all i… Somewhat i… Important Very Import…

No Opinion

Level of
Importance

  NOT AT ALL
IMPORTANT

SOMEWHAT
IMPORTANT

IMPORTANT VERY
IMPORTANT

NO
OPINION

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Level of
Importance
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Q13
Princeton has many older buildings, especially in the downtown core.
On a scale of 'Not at all important' to 'Very important', how important is

preservation of Princeton’s historical buildings to you?
Answered: 210
 Skipped: 45

11.9%
25

33.3%
70

24.8%
52

28.1%
59

1.9%
4

 
210
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48.6% 102

12.9% 27

9.5% 20

1.9% 4

1.0% 2

37.1% 78

11.4% 24

20.0% 42

8.1% 17

Q14
What do you think Princeton does best in terms providing amenities
and services? (Please choose up to two)

Answered: 210
 Skipped: 45

Total Respondents: 210  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

48.6%48.6%​​48.6%

12.9%12.9%​​12.9%

9.5%9.5%​​9.5%

1.9%1.9%​​1.9%

1.0%1.0%​​1.0%

37.1%37.1%​​37.1%

11.4%11.4%​​11.4%

20.0%20.0%​​20.0%

8.1%8.1%​​8.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Essential
services...

Programs for
families and...

Programs for
adults...

Cultural
programs...

Childcare

Parks and
trails

Town
infrastructu...

None of the
above

Other (please
specify)

ANSWER CHOICES RESPONSES

Essential services (healthcare, grocery stores, schools, etc.)

Programs for families and children (recreation, arts, etc.)

Programs for adults (recreation, arts, etc.)

Cultural programs (Indigenous, other cultural groups)

Childcare

Parks and trails

Town infrastructure (utility servicing, roads, etc.)

None of the above

Other (please specify)
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1 small town pride - flowers on street, new arches 4/12/2022 4:50 PM

2 Communication 4/11/2022 2:23 PM

3 Community connections ie: Princeton issues 4/11/2022 12:10 PM

4 We really need to work on all the above e all are present but lacking in effort due yo reliance on
volunteers, we need someone to lobby higher levels of hovernment full time for veterinarians
funding send grant Approval

4/11/2022 10:10 AM

5 The community needs to grow in order for some money to come into town and allow for local
businesses to grow. Recently a number of small businesses closed either due to flood or
retirement. Having local businesses allows for some independence.

4/11/2022 9:56 AM

6 A great fire department 4/9/2022 7:11 PM

7 Not a full time resident 4/9/2022 7:57 AM

8 Pickleball is one of the fastest growing sports in North America I would like to see permanent
courts available for residents and tourists alike to make it a place for people to stop and stay
to enjoy

4/8/2022 10:04 PM

9 Pickleball courts we need them, fastest growing sport 4/8/2022 9:56 PM

10 Great Golf course 4/5/2022 4:56 PM

11 Help for mentally disabled 4/3/2022 6:45 PM

12 I believe they do all of these to the best of there ability but could do them all better and run
them better to

3/30/2022 3:23 PM

13 Expand childcare! 3/29/2022 2:19 PM

14 swimming pool community centre would be the best 3/15/2022 10:16 AM

15 support emergency groups 3/15/2022 9:55 AM

16 Healthcare and schools 3/14/2022 10:05 PM

17 Schools but not grocery store 3/14/2022 5:47 PM
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37.1% 78

29.5% 62

22.9% 48

4.8% 10

10.5% 22

13.8% 29

50.0% 105

1.4% 3

11.0% 23

Q15
Are there any amenities or services you think are lacking in Princeton
or could be improved? (Please choose up to two)

Answered: 210
 Skipped: 45

Total Respondents: 210  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

37.1%37.1%​​37.1%

29.5%29.5%​​29.5%

22.9%22.9%​​22.9%

4.8%4.8%​​4.8%

10.5%10.5%​​10.5%

13.8%13.8%​​13.8%

50.0%50.0%​​50.0%

1.4%1.4%​​1.4%

11.0%11.0%​​11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Essential
services...

Programs for
families and...

Programs for
adults...

Cultural
programs...

Childcare

Parks and
trails

Town
infrastructu...

None of the
above

Other (please
specify)

ANSWER CHOICES RESPONSES

Essential services (healthcare, grocery stores, schools, etc.)

Programs for families and children (recreation, arts, etc.)

Programs for adults (recreation, arts, etc.)

Cultural programs (Indigenous, other cultural groups)

Childcare

Parks and trails

Town infrastructure (utility servicing, roads, etc.)

None of the above

Other (please specify)
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1 Affordable housing. 4/12/2022 3:33 PM

2 Affordable groceries 4/11/2022 3:18 PM

3 Shopping 4/11/2022 2:58 PM

4 Competitive grocery store, also better sidewalk maintenance and cleanliness. More sidewalk
cafes on Bridge St.

4/11/2022 12:10 PM

5 Health care hospital 4/11/2022 11:44 AM

6 housing for seniors 4/11/2022 11:06 AM

7 Small local businesses that support tourism. Locally made products. Local fruits and
vegetables, bread meats.

4/11/2022 9:56 AM

8 all of the above 4/10/2022 1:34 PM

9 Indoor pool 4/9/2022 6:53 AM

10 Centralized recreational facility 4/8/2022 9:56 PM

11 Recreational facilities like permanent pickleball courts 4/8/2022 5:11 PM

12 swimming pool for when parks and trails are not accessible in the winter 4/6/2022 4:59 PM

13 Attract a wider variety of services. Clothing stores, small grocers- produce. Boutiques for
tourists and locals. Craft brewery

4/5/2022 3:49 PM

14 Full service hospital parks and trails 4/3/2022 10:51 AM

15 We need housing to keep our seniors in town 4/1/2022 9:32 PM

16 Housing 3/15/2022 9:50 PM

17 more retail options 3/15/2022 10:16 AM

18 connect KVR thru town 3/15/2022 9:55 AM

19 Indoor recreation centre 3/15/2022 7:00 AM

20 Pool 3/14/2022 6:48 PM

21 I tried to choose them all. Only allowed 2 but lackiing on most of the listed options 3/14/2022 5:36 PM

22 Technology-/Trades-Education Facilities 3/14/2022 1:45 PM

23 Swimming Pool 3/14/2022 11:27 AM
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Q16
Please tell us more about your answer(s) to question 15. (e.g. what
specific types of amenities and services could be improved upon, where

they are needed, etc.):
Answered: 183
 Skipped: 72

# RESPONSES DATE

1 It breaks my heart that there are not more after school programs for children. My son is 13 and
we drive to Penticton for soccer and he has lost out on rep opportunities moving from the
coast.

4/12/2022 4:50 PM

2 ALR should be approached to release some lands to allow for future growth in the area. 4/12/2022 3:33 PM

3 Support for hospital and doctor services, realistic update plan for a pool and or Recreation
Center.

4/12/2022 11:36 AM

4 Doctors, indoor swimming pool with in town center 4/12/2022 11:21 AM

5 Winter indoor activities, that do not have to only do with ice/snow 4/12/2022 9:53 AM

6 Not everyone plays hockey. Offer other options. 4/11/2022 10:25 PM

7 A larger variety of shops for essentials 4/11/2022 5:12 PM

8 Street lighting in town. 4/11/2022 4:32 PM

9 Timmy's would be niceor even mcdonalds 4/11/2022 4:22 PM

10 Id like to see our sevices lost during the flood restored, im a supporter or an indoor pool, and i
would like better access to medical support (more choice with doctors etc)

4/11/2022 3:52 PM

11 Roads always seem to need fixing 4/11/2022 3:49 PM

12 No Frills - are affordable groceries 4/11/2022 3:18 PM

13 A community centre or theatre at least 4/11/2022 3:14 PM

14 Walk in clinic, recreation programs for kids, services for people in need, 4/11/2022 2:28 PM

15 Day camps, sports teams, 4/11/2022 2:23 PM

16 More options for children under 5 . Tiny tunes , gymnastics etc 4/11/2022 1:58 PM

17 Child care for shift work is minimal. Every year the town is singing up water lines to repair
small sections

4/11/2022 1:22 PM

18 We need another Grocery Store for better choices. Our infrastructure badly needs replacing. 4/11/2022 1:01 PM

19 New and improved sidewalks, sidewalk cafes on Bridge St. Regularly cleaned sidewalks and
Rds. Sidewalk clothing stores etc. ( Making Main Rds. a pleasure to stroll down for us and our
tourists.

4/11/2022 12:10 PM

20 Improved hospital services (surgery. A park area with benches & picnic tables near the
downtown core.

4/11/2022 11:48 AM

21 A better hospital 4/11/2022 11:42 AM

22 You cannot expand or continue in any form if the infrastructure is not in place 4/11/2022 11:29 AM

23 Better road surfaces, dyke systems, use of new lights only during hwy emergencies. Another
grocery store. Quad friendly access to town. More Pickle Ball courts. Another doctors office.

4/11/2022 11:22 AM

24 Pool 4/11/2022 11:14 AM

25 need to upgade all water & sewer systems. need for more affordable senior housing projects 4/11/2022 11:06 AM
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26 Pickleball courts for all year round and improve pool 4/11/2022 11:03 AM

27 We need to attract more Doctors. Need more affordable childcare. 4/11/2022 11:02 AM

28 I know that alot of the damage was due to the flood November 15th, but the roads are in really
rough shape.And the parks just need a little bit of care.

4/11/2022 11:00 AM

29 P. Will grow. Must have infrastructure and health care. Housing is improving as fast as
possible.

4/11/2022 10:56 AM

30 Indoor swimming pool, more completion regarding grocery stores 4/11/2022 10:52 AM

31 No Tim Hortons, please. Just don't open a Tim Hortens 4/11/2022 10:38 AM

32 Ability to use a public access to beach on river nicely appointed with washrooms 4/11/2022 10:28 AM

33 My kids are now grown, but I understand that childcare for some is hard to find 4/11/2022 10:28 AM

34 Local group activities 4/11/2022 10:26 AM

35 A well designed year round community centre for all ages and events. 4/11/2022 10:23 AM

36 More choices for food items ie: butcher shop secondary grocery store more attention to road
maintenance

4/11/2022 10:16 AM

37 New businesses and updating the look of bridge street 4/11/2022 10:13 AM

38 I know it’s a pipe dream but a community centre with all things included ie: arena, pool,
walking track, gym , snack shack

4/11/2022 10:11 AM

39 Highway based open public market with less restrictions 4/11/2022 10:10 AM

40 Could make the current pool we have indoors so it could be used year round. Also alot of
places like our arena is getting old and falling apart and essentially just getting patch jobs or
band aids.

4/11/2022 10:08 AM

41 Health care of all types…. 4/11/2022 10:00 AM

42 Sidewalks (consistent) 4/11/2022 9:59 AM

43 Another grocery store, butcher, clothing stores, appliance store, electronic store, better road
maintenance, fix water supply

4/11/2022 9:57 AM

44 Water line 4/11/2022 9:57 AM

45 Noted above 4/11/2022 9:56 AM

46 Grocery, programs for families especially children up to and including teens to keep them out
of trouble (boredom), healthcare

4/11/2022 9:51 AM

47 Some competition for groceries and roads need repaired. 4/11/2022 9:50 AM

48 Specialist appointments here. Public health nurse and physio in home daily after surgeries or
accidents.

4/11/2022 9:50 AM

49 The roads are shit and there's nothing to do 4/11/2022 9:49 AM

50 None 4/11/2022 9:49 AM

51 Water and sewer systems need upgrading. It would be nice to have circular walking trails
around town, and include excercise stations and art installations

4/11/2022 9:49 AM

52 Lack of family recreational activities outside of self managed outdoor activities. Child care
limitations poses a risk for allowing spouses to work

4/11/2022 9:47 AM

53 REC Centre for all ages eg. yoga, walking area for winter, youth activities, and pickleball 4/10/2022 7:20 PM

54 More stores 4/10/2022 6:17 PM

55 Need Recreation Director to organize all sports for children. Also we need a rec centre to have
pickleball courts, walking track, pool (that we can actually obtain)

4/10/2022 2:54 PM

56 A welcome wagon for new people. 4/10/2022 11:41 AM
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57 Pool recreation centre 4/9/2022 9:08 PM

58 Pool and Recreation facility 4/9/2022 8:10 PM

59 Second grocery store and affordable housing as well as a rec center 4/9/2022 7:11 PM

60 Year round indoor Pickle Ball courts and pool. 4/9/2022 5:58 PM

61 Dedicated Pickleball courts ( 4 min) 4/9/2022 7:57 AM

62 Downtown indoor pool 4/9/2022 6:53 AM

63 healthcare improvements e.g. Home support has been reduced dramatically by Interior Health
Support for seniors Assited Living facilities needed

4/8/2022 10:04 PM

64 Permanent pickleball courts, trail system linking recreational areas 4/8/2022 9:56 PM

65 Activities for seniors 4/8/2022 8:06 PM

66 Centralize recreational activities, permanent pickleball courts, trail system connecting
recreational opportunities or nature views

4/8/2022 12:19 PM

67 Pickleball Ball Courts 4-11. Tourism for Town 4/8/2022 8:36 AM

68 Indoor recreational facility 4/8/2022 8:02 AM

69 A permanent pickleball court 4/8/2022 6:20 AM

70 We need a permanent pickleball court for all ages to use! 4/8/2022 4:09 AM

71 A community recreation centre including activities for adults and children. Pickleball courts, a
larger pool, gym etc

4/7/2022 8:01 PM

72 Pickleball courts. Available groceries. Improved hospital services 4/7/2022 3:24 PM

73 Would be nice to see a full time pickle ball court! 4/7/2022 1:30 PM

74 Recreation facility for all ages that improves health and interaction for community spirit 4/7/2022 10:13 AM

75 the world is evolving and indoor sport venues should too 4/7/2022 9:17 AM

76 As a senior we need more recreation amenities, permanent pickleball courts and a recreation
director are needed

4/7/2022 8:02 AM

77 Roads are pretty bad with potholes after the snow, and I did I tell you I would love a swimming
pool!!

4/6/2022 4:59 PM

78 1)Re=do water and sewer lines to appropriate standards2) Build a Community Recreation
Center/ Facility to support Youth, Seniors and Indigonous famlies, without the pool.

4/5/2022 4:56 PM

79 We need a wider variety of shops to keep people shopping locally and give tourists a reason to
stop. Old downtown Abbotford is one example. Encourage store owners to make their
businesses attractive

4/5/2022 3:49 PM

80 We need grocery store competition. storm drain at the bottom of Hillside Avenue. 4/4/2022 10:17 PM

81 festivals, community events, reliable water, housing and transportation 4/4/2022 1:39 PM

82 We need clean water downtown. We need the KVR back up and running. 4/4/2022 10:36 AM

83 Sewer, water and road upgrades 4/4/2022 10:35 AM

84 Full time recreational services and amenities (eg pool, sports programs). Maintence of
infrastructure and expanding with the beautification of the town are also important.

4/3/2022 6:53 PM

85 Grocery 4/3/2022 6:45 PM

86 Full service hospital with specialty’s coming here instead of us having to travel. Interconnected
bike/ hike trails including all the dikes. Regular /timely road maintenance. Proper signage.

4/3/2022 10:51 AM

87 I would like to see more programs 4/3/2022 10:17 AM

88 Roads and water need WORK. Would like to see more trails, not just the KVR. More options
for hiking to destination like lakes, waterfalls,

4/3/2022 9:03 AM
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89 UlTrasound clinic, women's health practitioner, promotion of adult recreational programs,
promotion of children's recreational programs

4/2/2022 7:44 PM

90 Princeton is lacking in almost everything 4/2/2022 7:12 PM

91 More kid/family activities on weekends (or just maybe better advertising for any current
weekend programs/activities). More programs/activities for adults so that people can get to
know each other.

4/2/2022 9:05 AM

92 We need more housing, industry and shopping 4/2/2022 7:33 AM

93 we need more daycares asap 4/1/2022 9:47 PM

94 Assisted living for seniors or a gated senior community 4/1/2022 9:32 PM

95 Indoor pool and utility infrastucture 4/1/2022 7:53 PM

96 More picnic tables on trails and in parks for people to sit. A walking system needs to be part of
the new pool/rec centre as walking conditions are horrible for older folks.

4/1/2022 4:46 PM

97 Water and sewer upgrades 3/31/2022 2:14 PM

98 more than one grocery store 3/31/2022 10:23 AM

99 A significant portion of our community does not have clean drinking water and likely will not for
several years. This is completely unacceptable.

3/30/2022 3:55 PM

100 Some form or actual rec center intown to have groups and organizations meet and have event
sort of like a event hall like place but in town and open M-F 9am till 10pm and Sat,Sunday 10-
10

3/30/2022 3:23 PM

101 Parks in Princeton are mostly older with aged playground equipment and amenities. 3/30/2022 10:39 AM

102 Not a huge variety of programs/sports for kids, I can see it's slowly changing though 3/30/2022 8:57 AM

103 More senior winter activites. More street sweeping. 3/29/2022 3:48 PM

104 Another grocery store would be great, no competition causes the prices to be way to high. I
don't know of any adult programs so maybe more advertising.

3/29/2022 2:54 PM

105 Help expand childcare 3/29/2022 2:19 PM

106 a pool and sports programs, soccer etc. Help the daycare expand to provide more childcare
spaces :)

3/29/2022 2:15 PM

107 Disaster preparation, updating water/sewer, trails 3/29/2022 9:35 AM

108 Childcare should be available later in day to support mine workers, and available on weekends
to support mine/retail workers. Essential services- more mental health services, jobs, low
income housing

3/24/2022 9:34 AM

109 Seniors walking area (indoors) 3/17/2022 3:04 PM

110 more programs for kids and options of classes and activities for them would be amazing.
Childcare is GREAT here, but there is a wait list and I know that's been hard for people

3/17/2022 1:20 PM

111 Tennis courts, pool, community Rec centre 3/17/2022 12:00 PM

112 Anything that encourages interaction. The town seems very restricted 3/17/2022 11:33 AM

113 No childcare ! Why would famies come here if there's no childcare 3/16/2022 8:22 PM

114 water and sewer infrastructure, with land to add affordable housing 3/16/2022 6:52 PM

115 Water needs improvement as most is boil only 3/16/2022 9:10 AM

116 Clean up of water park. Activities for kids 3/16/2022 8:47 AM

117 More grocery store options 3/15/2022 9:50 PM

118 More kids/adult recreational sports teams or better advertising if they already exist. 3/15/2022 8:05 PM

119 Road repair (especially now but even prior to the flood) 3/15/2022 7:04 PM
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120 Theatre, pool, rec centre, another grocery store, support smaller businesses so they don’t
keep shutting down

3/15/2022 3:51 PM

121 The parks and trails are important. 3/15/2022 1:03 PM

122 road repairs are seiously lacking. better health care services. 3/15/2022 12:26 PM

123 self explanatory 3/15/2022 11:50 AM

124 although council has started, the need is their to completely address and re-build water
systems, sewer systems, gas lines, etc., prior to complete failure and any further community
growth

3/15/2022 11:04 AM

125 Sidewalk repairs, sewer, water, road maintenance, street sweeping done more than once or
twice a year, more trees planted, derelict properties cleaned up

3/15/2022 10:20 AM

126 Walking trails along dikes, modernize our schools/ courses offered 3/15/2022 10:17 AM

127 indoor pool and community centre 3/15/2022 10:16 AM

128 connect KVR trail thru town 3/15/2022 9:55 AM

129 Day camps for children during the summer/spring break, more activity options for kids,
specialty grocery store

3/15/2022 9:52 AM

130 Homeless & welfare need attention both good and bad 3/15/2022 8:18 AM

131 A walking path away from traffic connecting Deerview subdivision to downtown. More weekend
adult programs.

3/15/2022 7:05 AM

132 We need a indoor pool facility 3/15/2022 2:01 AM

133 more rental housing. More kids activities 3/14/2022 11:03 PM

134 Another grocery store for competition. Updated water and sewer systems. 3/14/2022 10:27 PM

135 Year round pool so senior and families can enjoy. Childcare there is not enough and should be
more than one childcare centre and also more than one grocery store so they can’t manipulate
the prices

3/14/2022 10:05 PM

136 More childcare 3/14/2022 9:51 PM

137 Grocery competition, senior housing, pool but with buy in from school district nd interior health 3/14/2022 9:41 PM

138 Child and youth sports, arts, and activities. A pool that can host swim meets 3/14/2022 9:24 PM

139 With restrictions finally lifting it would be nice to see day camps and more activities aimed at
younger kids (aged 5-10). I know we've all made due in the past but diversity would be great!

3/14/2022 8:37 PM

140 competitive grocery store, more industry, housing is in desperate need 3/14/2022 8:25 PM

141 Streets and sidewalks are a disaster even before the flood 3/14/2022 8:21 PM

142 More grocery options so it’s not a monopoly. And snow removal/road conditions could be
improved greatly

3/14/2022 8:08 PM

143 Need better retail especially food and clothing shops 3/14/2022 8:06 PM

144 Need more mental Health facility. 3/14/2022 7:55 PM

145 our water lines are old. 3/14/2022 7:43 PM

146 Road maintenance and sidewalks, don't like the uneven bricks 3/14/2022 7:36 PM

147 More after school, spring break and summer break recreation programs 3/14/2022 7:35 PM

148 Indoor pool 3/14/2022 7:31 PM

149 More organized sports activities for kids 3/14/2022 7:29 PM

150 More recreational activities and events to bring us together 3/14/2022 7:23 PM

151 Roads and sidewalk improvement, water 3/14/2022 7:23 PM
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152 Some competition for groceries 3/14/2022 7:17 PM

153 We need more options for recreation at all ages 3/14/2022 7:15 PM

154 Updated parks and playgrounds . Better emergency medical care and services. 3/14/2022 7:10 PM

155 I feel the towns infrastructure needs upgrading to encourage new commercial and housing
developments.

3/14/2022 7:08 PM

156 Town infrastructure needs significant upgrades. Recreation programs for children and adults
needs more community support. There are very few cultural events held in town.

3/14/2022 7:04 PM

157 More activities for kids and family for in winter months such as an indoor pool or play center 3/14/2022 7:02 PM

158 Indoor pool 3/14/2022 6:56 PM

159 Summer camps for kids where we are able to enroll our kids rather than first come first serve
system. In order to be a working parent, need more security in childcare options.

3/14/2022 6:48 PM

160 Pot holes in roads, parking lot signs for trailers in the summer, walk in clinic, clothing store,
coffee shop open to highway travelers,

3/14/2022 6:29 PM

161 We have 1 daycare with hardly any spots available. 3/14/2022 6:00 PM

162 ATV acccess to town 3/14/2022 5:47 PM

163 walk in clinic. Pool, kick boxing, youth/adult sport. childcare needs conpetition. Parks- most
don't have benches to sit at, are in disrepair or the kids can't use safely. Trails- could add so
many!

3/14/2022 5:36 PM

164 Bringing the E-Bus into Princeton. 3/14/2022 5:10 PM

165 More childcare options, sewer and water line improvements, sidewalks along road heading out
to tulameen for the kids after school

3/14/2022 4:13 PM

166 I would like to see community sports other than hockey. I would like to see recreational
volleyball or other adult recreational teams.

3/14/2022 4:03 PM

167 Recreation centre with a gym and pool 3/14/2022 3:59 PM

168 Upgraded rink, an indoor recreation facility suitable to the population ( look at Goldriver BC
facility it for the size of the community )

3/14/2022 2:32 PM

169 An indoor pool would be a great benefit to everyone of all ages. A maternity ward at the
hospital would be a huge plus for many families in town

3/14/2022 1:48 PM

170 Princeton needs technology and trades training facilities in order to compete in this
increasingly-technological world.

3/14/2022 1:45 PM

171 Town needs more childcare, and better road maintenance. Water system also needs
improvement before we start adding entire subdivisions to the system.

3/14/2022 1:34 PM

172 Roads and Sidewalks are in shambles 3/14/2022 1:26 PM

173 it would be nice if benches were added to some of our trails 3/14/2022 1:13 PM

174 Flood protection / Potable water 3/14/2022 1:12 PM

175 drinkable water for the whole town from new water line and new equipment so our water is
drinkable

3/14/2022 12:52 PM

176 More convenient restaurants, coffee shops open on weekends 3/14/2022 12:47 PM

177 We are in desperate need of a community centre type facility 3/14/2022 11:53 AM

178 Adding a competitive grocery store, improved and maintained roads, outdoor walking/running
track, indoor swimming pool for recreation (without the additions that cause it to be too
expensive)

3/14/2022 11:47 AM

179 Walking Trails, Swimming Pool, Bike Park, 3/14/2022 11:44 AM

180 Recreation, swimming pool, movie theatre, more sports programs for all. Increased availability
to healthcare

3/14/2022 11:43 AM
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181 no further comment 3/14/2022 11:27 AM

182 Roads are falling apart. Need more doctors and higher educated doctors 3/14/2022 11:22 AM

183 ensuring that families who are interested in living and working in Princeton have the support,
recreation, housing and lifestyle that will attract and retain them in the community

3/14/2022 10:57 AM



Princeton 2042: Official Community Plan Review and Update Survey

30 / 144

100.00% 210

87.14% 183

72.38% 152

Q17
What do you like most about the Town of Princeton? (Please choose
up to 3 words or phrases)

Answered: 210
 Skipped: 45

# WORD/PHRASE 1 DATE

1 open spaces 4/12/2022 4:50 PM

2 small town feel 4/12/2022 3:33 PM

3 My friends and community. 4/12/2022 11:36 AM

4 People 4/12/2022 11:21 AM

5 Community 4/12/2022 9:53 AM

6 Surrounded by nature 4/12/2022 1:59 AM

7 Town is full of mostly nice people 4/11/2022 10:25 PM

8 The size 4/11/2022 5:12 PM

9 Location 4/11/2022 4:32 PM

10 Closeness of the community 4/11/2022 4:22 PM

11 Community spirit 4/11/2022 3:52 PM

12 Friendly town 4/11/2022 3:49 PM

13 conservative town 4/11/2022 3:18 PM

14 peace and quiet 4/11/2022 3:14 PM

15 slower pace of life 4/11/2022 3:01 PM

16 Small town 4/11/2022 2:58 PM

17 I love my neighbors. Friendly, helpful, wonderful people. 4/11/2022 2:28 PM

18 People 4/11/2022 2:23 PM

19 Character 4/11/2022 1:58 PM

20 Small town 4/11/2022 1:22 PM

21 Freindly 4/11/2022 1:01 PM

22 quiet 4/11/2022 12:18 PM

23 Excellent community mindset 4/11/2022 12:10 PM

24 Nature 4/11/2022 11:48 AM

25 Small town 4/11/2022 11:44 AM

26 Lots of places to walk 4/11/2022 11:42 AM

27 Location 4/11/2022 11:29 AM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Word/Phrase 1

Word/Phrase 2

Word/Phrase 3



Princeton 2042: Official Community Plan Review and Update Survey

31 / 144

28 Lots of back country 4/11/2022 11:22 AM

29 Friendliness 4/11/2022 11:14 AM

30 the friendliness 4/11/2022 11:06 AM

31 Community 4/11/2022 11:03 AM

32 Small town feeling 4/11/2022 11:02 AM

33 Nice and friendly people. 4/11/2022 11:00 AM

34 Friends n family 4/11/2022 10:56 AM

35 Friendly 4/11/2022 10:52 AM

36 Rivers 4/11/2022 10:38 AM

37 Friends 4/11/2022 10:34 AM

38 Small 4/11/2022 10:28 AM

39 Small town, NOT big and fast like the city 4/11/2022 10:28 AM

40 Friendly town 4/11/2022 10:26 AM

41 Compassionate/ warm-hearted 4/11/2022 10:23 AM

42 Small town feel 4/11/2022 10:16 AM

43 Small town 4/11/2022 10:13 AM

44 Quiet and peaceful 4/11/2022 10:11 AM

45 Nature 4/11/2022 10:10 AM

46 Small community 4/11/2022 10:08 AM

47 Small town 4/11/2022 10:01 AM

48 The nature 4/11/2022 10:00 AM

49 Small town 4/11/2022 9:59 AM

50 Short drive to larger cities 4/11/2022 9:57 AM

51 Quite and friendly 4/11/2022 9:57 AM

52 Friendly 4/11/2022 9:56 AM

53 Knowing neighbours 4/11/2022 9:51 AM

54 Location 4/11/2022 9:50 AM

55 Knowing people 4/11/2022 9:50 AM

56 The community 4/11/2022 9:49 AM

57 Small town 4/11/2022 9:49 AM

58 Council with vision 4/11/2022 9:49 AM

59 Proximity to Okanagan and the lower mainland 4/11/2022 9:47 AM

60 Parks 4/10/2022 7:21 PM

61 friendliness 4/10/2022 7:20 PM

62 Cost of living is better, then cities 4/10/2022 6:17 PM

63 smallness 4/10/2022 2:54 PM

64 "This question requires an answer"Questions don't require an answer" - questioners do 4/10/2022 1:34 PM

65 Don’t know 4/10/2022 11:41 AM
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66 Quiet 4/9/2022 9:08 PM

67 Children are safe 4/9/2022 8:10 PM

68 Landscape 4/9/2022 7:11 PM

69 Friendly 4/9/2022 5:58 PM

70 Pace 4/9/2022 7:57 AM

71 Small community 4/9/2022 6:53 AM

72 Friendly people 4/8/2022 10:04 PM

73 Central core, veterans square, info center 4/8/2022 9:56 PM

74 Small 4/8/2022 8:39 PM

75 Great place for retired people 4/8/2022 8:06 PM

76 Small town 4/8/2022 5:11 PM

77 Small town feel 4/8/2022 12:19 PM

78 Friendships and sense of Family 4/8/2022 8:36 AM

79 Clean and beautiful 4/8/2022 8:02 AM

80 People 4/8/2022 6:20 AM

81 I love the statues 4/8/2022 4:09 AM

82 Friendly and inclusive 4/7/2022 8:01 PM

83 Friendly 4/7/2022 7:06 PM

84 Sense of community 4/7/2022 3:24 PM

85 Love the statues 4/7/2022 1:30 PM

86 Central location 4/7/2022 10:13 AM

87 small 4/7/2022 9:17 AM

88 community 4/7/2022 8:02 AM

89 sense of comunity 4/6/2022 4:59 PM

90 Recreational Outdoor Wonderland 4/5/2022 4:56 PM

91 Historic 4/5/2022 3:49 PM

92 Rural community 4/4/2022 10:17 PM

93 Kind People 4/4/2022 1:39 PM

94 Very friendly community 4/4/2022 10:36 AM

95 Community feel/opportunity to volunteer 4/4/2022 10:35 AM

96 Modern amenities (High speed internet) 4/3/2022 6:53 PM

97 Small town 4/3/2022 6:45 PM

98 2 hours to anywhere in the world ( Kelowna Abbotsford international airports. 4/3/2022 10:51 AM

99 Access to nature 4/3/2022 10:17 AM

100 Friendly 4/3/2022 9:03 AM

101 People 4/2/2022 7:44 PM

102 Beautiful 4/2/2022 7:12 PM

103 Quiet 4/2/2022 9:05 AM
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104 Beauty , rivers 4/2/2022 7:33 AM

105 i like how we are pro mining and pro industry logging etc 4/1/2022 9:47 PM

106 Clean air 4/1/2022 9:32 PM

107 Nature 4/1/2022 7:53 PM

108 Our mayor's accessibility. 4/1/2022 4:46 PM

109 City Hall. When I have a issues city hall trys real hard to address them 3/31/2022 2:14 PM

110 Sense of Community 3/31/2022 10:23 AM

111 Affordability 3/30/2022 3:55 PM

112 peacefull 3/30/2022 3:23 PM

113 Family oriented neighbourhoods 3/30/2022 10:39 AM

114 Lots of sunshine 3/30/2022 8:57 AM

115 Community 3/29/2022 6:46 PM

116 The small size, how you can walk everywhere. 3/29/2022 3:48 PM

117 Friendly people 3/29/2022 2:54 PM

118 Parks 3/29/2022 2:19 PM

119 friendly people 3/29/2022 2:15 PM

120 Fresh Air 3/29/2022 9:35 AM

121 Small town character- people wave at everyone 3/24/2022 9:34 AM

122 Friendly 3/17/2022 3:04 PM

123 Small 3/17/2022 2:09 PM

124 Community Minded 3/17/2022 1:20 PM

125 Friendly 3/17/2022 12:00 PM

126 Everyone knows everyone 3/17/2022 11:33 AM

127 Trails 3/16/2022 8:22 PM

128 Safe, quiet friendly community 3/16/2022 6:52 PM

129 Small 3/16/2022 9:10 AM

130 Friendliness 3/16/2022 8:47 AM

131 Family 3/15/2022 9:50 PM

132 Nature 3/15/2022 8:05 PM

133 Small 3/15/2022 7:04 PM

134 Outdoors 3/15/2022 3:51 PM

135 laid back 3/15/2022 1:03 PM

136 friendly 3/15/2022 12:26 PM

137 quiet 3/15/2022 11:50 AM

138 the golf course 3/15/2022 11:04 AM

139 Rivers 3/15/2022 10:20 AM

140 Views 3/15/2022 10:17 AM

141 small friendly community 3/15/2022 10:16 AM
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142 access to outdoors 3/15/2022 9:55 AM

143 Sense of Community 3/15/2022 9:52 AM

144 Safe 3/15/2022 9:47 AM

145 Natural feel 3/15/2022 9:05 AM

146 Community 3/15/2022 8:18 AM

147 Small town atmosphere 3/15/2022 7:43 AM

148 Friendly people. 3/15/2022 7:05 AM

149 Surrounding beauty 3/15/2022 7:00 AM

150 Friendly 3/15/2022 2:01 AM

151 The commute 3/14/2022 11:03 PM

152 Rivers and nature 3/14/2022 10:27 PM

153 Close to Vancouver but far away 3/14/2022 10:05 PM

154 Geographic location 3/14/2022 9:58 PM

155 Central location (Vancouver /Okanagan) 3/14/2022 9:51 PM

156 Our ability to band together in times of need 3/14/2022 9:41 PM

157 Strong sense of community 3/14/2022 9:24 PM

158 Community 3/14/2022 8:37 PM

159 very supportive community 3/14/2022 8:25 PM

160 Lots of work 3/14/2022 8:21 PM

161 Peaceful 3/14/2022 8:08 PM

162 Friendly people 3/14/2022 8:06 PM

163 Outdoor recreation 3/14/2022 7:55 PM

164 Safe 3/14/2022 7:43 PM

165 Our mayor Spencer Coyne is the best thing that happened to this town 3/14/2022 7:36 PM

166 The look and feel 3/14/2022 7:35 PM

167 Safe 3/14/2022 7:31 PM

168 Proximity to big centers 3/14/2022 7:29 PM

169 Small 3/14/2022 7:23 PM

170 Grassroots community 3/14/2022 7:23 PM

171 Peaceful atmosphere 3/14/2022 7:19 PM

172 Safe 3/14/2022 7:17 PM

173 Size 3/14/2022 7:15 PM

174 Friendliness of people and neighbours 3/14/2022 7:10 PM

175 Nice downtown core 3/14/2022 7:08 PM

176 Quiet neighbourhoods 3/14/2022 7:04 PM

177 The small town feel 3/14/2022 7:02 PM

178 easy outdoor availability 3/14/2022 6:56 PM

179 Friendly people 3/14/2022 6:56 PM
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180 Nature 3/14/2022 6:48 PM

181 Accessibility to outdoor recreation 3/14/2022 6:29 PM

182 Small town 3/14/2022 6:24 PM

183 The new upgrades to town square 3/14/2022 6:00 PM

184 Gateway to Okanagan 3/14/2022 5:47 PM

185 Fresh air, blue sky 3/14/2022 5:36 PM

186 Beautiful scenery 3/14/2022 5:10 PM

187 Close to nature 3/14/2022 4:13 PM

188 The downtown with the lights, flower baskets, sidewalks, foubtain 3/14/2022 4:03 PM

189 Natural beauty 3/14/2022 3:59 PM

190 Size 3/14/2022 2:32 PM

191 Sense of community 3/14/2022 1:48 PM

192 Small 3/14/2022 1:45 PM

193 Close community 3/14/2022 1:34 PM

194 central 3/14/2022 1:26 PM

195 Unity when it matters most 3/14/2022 1:13 PM

196 friendly 3/14/2022 1:13 PM

197 Quiet 3/14/2022 1:12 PM

198 nature setting 3/14/2022 12:52 PM

199 Quiet 3/14/2022 12:47 PM

200 Small 3/14/2022 12:34 PM

201 small town 3/14/2022 12:31 PM

202 Nature 3/14/2022 12:20 PM

203 Small town atmosphere 3/14/2022 11:53 AM

204 rural 3/14/2022 11:47 AM

205 Close to outdoor activities 3/14/2022 11:44 AM

206 Hometown 3/14/2022 11:43 AM

207 Slow pace of life 3/14/2022 11:30 AM

208 nothing special 3/14/2022 11:27 AM

209 Small town 3/14/2022 11:22 AM

210 the people 3/14/2022 10:57 AM

# WORD/PHRASE 2 DATE

1 community spirit - summer flowers, statues, arches 4/12/2022 4:50 PM

2 geographic location 4/12/2022 3:33 PM

3 Peaceful living 4/12/2022 11:36 AM

4 Mountains 4/12/2022 11:21 AM

5 Peaceful 4/12/2022 9:53 AM

6 Small and quiet 4/12/2022 1:59 AM



Princeton 2042: Official Community Plan Review and Update Survey

36 / 144

7 Community feel 4/11/2022 10:25 PM

8 The people are friendly 4/11/2022 5:12 PM

9 Size 4/11/2022 4:32 PM

10 The way everyone comes together when there is an emergency 4/11/2022 4:22 PM

11 Affordability 4/11/2022 3:52 PM

12 Variety of demographics 4/11/2022 3:49 PM

13 Helpful community 4/11/2022 3:18 PM

14 beautiful nature 4/11/2022 3:14 PM

15 everywhere is walkable 4/11/2022 3:01 PM

16 People 4/11/2022 1:58 PM

17 Light traffic 4/11/2022 12:10 PM

18 Compact downtown 4/11/2022 11:48 AM

19 Friendly 4/11/2022 11:44 AM

20 The people are great 4/11/2022 11:42 AM

21 People 4/11/2022 11:29 AM

22 Community based events 4/11/2022 11:22 AM

23 the helpfulness of the business owners 4/11/2022 11:06 AM

24 Small town 4/11/2022 11:03 AM

25 Friendly people 4/11/2022 11:02 AM

26 Beautiful valley, lots of lakes, rivers, recreation opportunities. 4/11/2022 11:00 AM

27 Surrounding nature 4/11/2022 10:56 AM

28 Cost of homes 4/11/2022 10:52 AM

29 Affordable 4/11/2022 10:38 AM

30 Security 4/11/2022 10:34 AM

31 Clean 4/11/2022 10:28 AM

32 You get to know many easily 4/11/2022 10:28 AM

33 Variety of demographics 4/11/2022 10:26 AM

34 Location, right in the middle of a number of larger communities. 4/11/2022 10:23 AM

35 Close to nature 4/11/2022 10:16 AM

36 A place where you know your neighbours 4/11/2022 10:11 AM

37 Affordable 4/11/2022 10:10 AM

38 Great place if you love the outdoors 4/11/2022 10:08 AM

39 Access to outdoor activities 4/11/2022 10:01 AM

40 The friendliness of the people 4/11/2022 10:00 AM

41 Wine country 4/11/2022 9:59 AM

42 Has potential 4/11/2022 9:57 AM

43 Services are good 4/11/2022 9:57 AM

44 Some personal character that could be developed to new ideas and appearance 4/11/2022 9:56 AM
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45 Safe 4/11/2022 9:51 AM

46 Climate 4/11/2022 9:50 AM

47 Outdoors 4/11/2022 9:50 AM

48 Being close to nature 4/11/2022 9:49 AM

49 Clean air 4/11/2022 9:49 AM

50 Supportive community spirit 4/11/2022 9:49 AM

51 Simple living with work options 4/11/2022 9:47 AM

52 Location 4/10/2022 7:21 PM

53 well paying jobs 4/10/2022 7:20 PM

54 friendliness 4/10/2022 2:54 PM

55 r"Questions don't require an answer" - questioners do 4/10/2022 1:34 PM

56 Outdoors 4/9/2022 9:08 PM

57 Golfing 4/9/2022 8:10 PM

58 Friendliness 4/9/2022 7:11 PM

59 Caring 4/9/2022 5:58 PM

60 Of 4/9/2022 7:57 AM

61 Clean air 4/8/2022 10:04 PM

62 Outdoor activities 4/8/2022 9:56 PM

63 Friendly 4/8/2022 8:39 PM

64 Great place for gardens 4/8/2022 8:06 PM

65 Not busy 4/8/2022 5:11 PM

66 Outdoors 4/8/2022 12:19 PM

67 Supporting of others when in need 4/8/2022 8:36 AM

68 Access to outdoors 4/8/2022 8:02 AM

69 Trails 4/8/2022 6:20 AM

70 I love the Christmas lights throughout the winter 4/8/2022 4:09 AM

71 Lakes, trails, wildlife 4/7/2022 8:01 PM

72 Location 4/7/2022 7:06 PM

73 Friendly people 4/7/2022 3:24 PM

74 Love the towns Christmas lights 4/7/2022 1:30 PM

75 Close to nature 4/7/2022 10:13 AM

76 quiet 4/7/2022 9:17 AM

77 trails 4/7/2022 8:02 AM

78 no city traffic jams 4/6/2022 4:59 PM

79 Working Community 4/5/2022 4:56 PM

80 Walkable 4/5/2022 3:49 PM

81 Friendly people 4/4/2022 10:17 PM

82 character & history 4/4/2022 1:39 PM
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83 Everything is at your fingertips 4/4/2022 10:36 AM

84 People helping each other 4/4/2022 10:35 AM

85 Statues 4/3/2022 6:53 PM

86 Nature easily accessible 4/3/2022 10:51 AM

87 Closeness of community 4/3/2022 10:17 AM

88 Central 4/3/2022 9:03 AM

89 Location in the south Okanagan 4/2/2022 7:44 PM

90 Quaint 4/2/2022 9:05 AM

91 Statues and logwork 4/2/2022 7:33 AM

92 Close to nature 4/1/2022 9:32 PM

93 Small town feel 4/1/2022 7:53 PM

94 Best mayor. 3/31/2022 2:14 PM

95 Friendly people 3/31/2022 10:23 AM

96 Community support 3/30/2022 3:23 PM

97 Climate/Weather 3/30/2022 10:39 AM

98 Strong sense of community 3/30/2022 8:57 AM

99 Downtown 3/29/2022 6:46 PM

100 The friendly people that work in most the service places. 3/29/2022 3:48 PM

101 Caring community 3/29/2022 2:54 PM

102 Community 3/29/2022 2:19 PM

103 quiet and accessable 3/29/2022 2:15 PM

104 Small population 3/29/2022 9:35 AM

105 Hidden gems like dollar store donuts 3/24/2022 9:34 AM

106 Friendly 3/17/2022 2:09 PM

107 Safe 3/17/2022 1:20 PM

108 Cute 3/17/2022 12:00 PM

109 It's quiet 3/17/2022 11:33 AM

110 Friendly faces 3/16/2022 8:22 PM

111 Proximity to everything without the challenges that come with larger cities 3/16/2022 6:52 PM

112 Nature 3/16/2022 9:10 AM

113 Small town 3/16/2022 8:47 AM

114 Nature 3/15/2022 9:50 PM

115 Location 3/15/2022 8:05 PM

116 Close to nature 3/15/2022 7:04 PM

117 Familiar faces/friendliness 3/15/2022 3:51 PM

118 friendly 3/15/2022 1:03 PM

119 close to nature 3/15/2022 12:26 PM

120 the wildlife, rivers and lakes 3/15/2022 11:04 AM
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121 Access to outdoors 3/15/2022 10:17 AM

122 close to nature 3/15/2022 10:16 AM

123 jobs available to those who want to work 3/15/2022 9:55 AM

124 Room to Grow 3/15/2022 9:52 AM

125 Friendly 3/15/2022 9:47 AM

126 Employment opportunity 3/15/2022 9:05 AM

127 Loyalty 3/15/2022 8:18 AM

128 Quiet for most part 3/15/2022 7:43 AM

129 Welcoming community. 3/15/2022 7:05 AM

130 Friendly people 3/15/2022 7:00 AM

131 Small 3/15/2022 2:01 AM

132 The people 3/14/2022 11:03 PM

133 Friendliness 3/14/2022 10:27 PM

134 Outdoor setting 3/14/2022 9:58 PM

135 Small community 3/14/2022 9:51 PM

136 Closeness to nature 3/14/2022 9:41 PM

137 Friendly 3/14/2022 8:37 PM

138 safety 3/14/2022 8:25 PM

139 Well paying jobs 3/14/2022 8:21 PM

140 Nature 3/14/2022 8:08 PM

141 Low crime 3/14/2022 8:06 PM

142 Simple 3/14/2022 7:43 PM

143 Kindness of people and store owners 3/14/2022 7:36 PM

144 The character 3/14/2022 7:35 PM

145 Friendly 3/14/2022 7:31 PM

146 Surrounded by nature 3/14/2022 7:29 PM

147 Nature 3/14/2022 7:23 PM

148 Close to nature 3/14/2022 7:23 PM

149 Not overcrowded 3/14/2022 7:19 PM

150 Close community 3/14/2022 7:17 PM

151 Central location 3/14/2022 7:15 PM

152 Community family events free and held outside downtown 3/14/2022 7:10 PM

153 PEOPLE ARE KIND 3/14/2022 7:08 PM

154 Proximity to larger centres 3/14/2022 7:04 PM

155 The people 3/14/2022 7:02 PM

156 Close community 3/14/2022 6:56 PM

157 Know your neighbours 3/14/2022 6:48 PM

158 Growing community 3/14/2022 6:29 PM
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159 Quiet 3/14/2022 6:24 PM

160 The beautiful lights on the kvr and bridge of dreams 3/14/2022 6:00 PM

161 Friendly helpful people 3/14/2022 5:47 PM

162 Close to nature 3/14/2022 5:36 PM

163 The customers I meet through my business 3/14/2022 5:10 PM

164 Friendly people 3/14/2022 4:13 PM

165 Friendly place 3/14/2022 4:03 PM

166 Social Services 3/14/2022 3:59 PM

167 Heritage 3/14/2022 2:32 PM

168 Affordable living 3/14/2022 1:48 PM

169 Walkable 3/14/2022 1:45 PM

170 Safe 3/14/2022 1:34 PM

171 close to outdoor activities 3/14/2022 1:26 PM

172 Safe 3/14/2022 1:13 PM

173 Friendly 3/14/2022 12:47 PM

174 Country 3/14/2022 12:34 PM

175 nature around us 3/14/2022 12:31 PM

176 Friendly 3/14/2022 12:20 PM

177 Living close to work 3/14/2022 11:53 AM

178 recreational 3/14/2022 11:47 AM

179 Small 3/14/2022 11:44 AM

180 Know most everyone 3/14/2022 11:43 AM

181 Surrounded by nature 3/14/2022 11:30 AM

182 ? 3/14/2022 11:27 AM

183 Kvr 3/14/2022 11:22 AM

# WORD/PHRASE 3 DATE

1 lots of my family live here 4/12/2022 3:33 PM

2 Proximity to nature 4/12/2022 11:36 AM

3 Quiet 4/12/2022 11:21 AM

4 Nature 4/12/2022 9:53 AM

5 Friendly people 4/12/2022 1:59 AM

6 Neighbors know one another 4/11/2022 10:25 PM

7 Easy access to major centres 4/11/2022 5:12 PM

8 Friendliness 4/11/2022 4:22 PM

9 Quiet 4/11/2022 3:52 PM

10 Close to bigger towns if needed 4/11/2022 3:49 PM

11 easy access to health care 4/11/2022 3:18 PM

12 affordable 4/11/2022 3:14 PM
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13 friendly people 4/11/2022 3:01 PM

14 Location 4/11/2022 1:58 PM

15 Some good amenities 4/11/2022 12:10 PM

16 Friendly people 4/11/2022 11:48 AM

17 Clean environment 4/11/2022 11:44 AM

18 It’s beautiful 4/11/2022 11:42 AM

19 Access to nature 4/11/2022 11:29 AM

20 Arts, theatre and recreation ie pickle ball and swimming 4/11/2022 11:22 AM

21 the recreational & cultural activities 4/11/2022 11:06 AM

22 Family oriented 4/11/2022 11:02 AM

23 Affordable place to live and raise a family,and central location. 4/11/2022 11:00 AM

24 Away from big city stresses 4/11/2022 10:56 AM

25 Small Town vibes 4/11/2022 10:38 AM

26 Community 4/11/2022 10:34 AM

27 Boutiques 4/11/2022 10:28 AM

28 Felt like it was a safe place for my kids to be raised 4/11/2022 10:28 AM

29 Close to bigger towns if needed 4/11/2022 10:26 AM

30 Our beautiful natural surroundings. 4/11/2022 10:23 AM

31 Peace and quiet 4/11/2022 10:16 AM

32 Heaven on earth 4/11/2022 10:11 AM

33 Hunting 4/11/2022 10:10 AM

34 Pretty much know all the locals 4/11/2022 10:08 AM

35 That we are close to all big centers 4/11/2022 10:00 AM

36 Access to good jobs 4/11/2022 9:59 AM

37 Weather and snow 4/11/2022 9:57 AM

38 Link to the outdoors 4/11/2022 9:56 AM

39 Family oriented 4/11/2022 9:51 AM

40 Fresh air 4/11/2022 9:50 AM

41 Job opportunities 4/11/2022 9:49 AM

42 Close to nature 4/11/2022 9:49 AM

43 Excellent health care 4/11/2022 9:49 AM

44 Outdoor 4/10/2022 7:21 PM

45 central location 4/10/2022 7:20 PM

46 cheaper to live 4/10/2022 2:54 PM

47 r"Questions don't require an answer" - questioners do 4/10/2022 1:34 PM

48 Jobs 4/9/2022 9:08 PM

49 Doctors 4/9/2022 8:10 PM

50 Improvements 4/9/2022 7:11 PM
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51 Community spirited. 4/9/2022 5:58 PM

52 Life 4/9/2022 7:57 AM

53 Slower pace 4/8/2022 10:04 PM

54 Golf course 4/8/2022 9:56 PM

55 Welcoming 4/8/2022 8:39 PM

56 Being outdoors 4/8/2022 8:06 PM

57 Great people 4/8/2022 5:11 PM

58 Weather 4/8/2022 12:19 PM

59 The feeling of Saftey 4/8/2022 8:36 AM

60 Statue 4/8/2022 6:20 AM

61 Cherish the peace and quiet of the town! 4/8/2022 4:09 AM

62 Beautiful town. Love the lights and summer hanging baskets! 4/7/2022 8:01 PM

63 Interesting 4/7/2022 7:06 PM

64 Love the beautiful hanging baskets 4/7/2022 1:30 PM

65 History 4/7/2022 10:13 AM

66 friendly 4/7/2022 9:17 AM

67 the people 4/7/2022 8:02 AM

68 small and personal, people know each other 4/6/2022 4:59 PM

69 Family Adventure 4/5/2022 4:56 PM

70 Friendly 4/5/2022 3:49 PM

71 Slow pace of daily life 4/4/2022 10:17 PM

72 Recreation Location 4/4/2022 1:39 PM

73 Cheap property taxes 4/4/2022 10:36 AM

74 Walkability 4/4/2022 10:35 AM

75 Safe neighbourhoods 4/3/2022 6:53 PM

76 Volunteering community 4/3/2022 10:51 AM

77 Location 4/3/2022 10:17 AM

78 Small Town 4/3/2022 9:03 AM

79 A town council who care about the people and represent them well 4/2/2022 7:44 PM

80 The endless nature around it 4/2/2022 9:05 AM

81 Small town feel 4/2/2022 7:33 AM

82 Small town atmosphere 4/1/2022 9:32 PM

83 Small down town 4/1/2022 7:53 PM

84 Summer craft fairs at the cenatph all summer and excellent Santa time 3/31/2022 2:14 PM

85 Feel at home 3/31/2022 10:23 AM

86 Home 3/30/2022 3:23 PM

87 Supportive community 3/30/2022 8:57 AM

88 Location 3/29/2022 6:46 PM
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89 The two rivers. 3/29/2022 3:48 PM

90 Events 3/29/2022 2:19 PM

91 Creative people with great ideas! 3/29/2022 2:15 PM

92 Quiet 3/29/2022 9:35 AM

93 China Ridge 3/24/2022 9:34 AM

94 Personal 3/17/2022 2:09 PM

95 Family Oriented 3/17/2022 1:20 PM

96 History 3/17/2022 12:00 PM

97 Lots of out door space 3/17/2022 11:33 AM

98 Walking trails around and outside of town 3/16/2022 6:52 PM

99 Community 3/16/2022 9:10 AM

100 Weather 3/16/2022 8:47 AM

101 Quaint small town 3/15/2022 3:51 PM

102 peace and quiet 3/15/2022 12:26 PM

103 the four seasons 3/15/2022 11:04 AM

104 Our arena 3/15/2022 10:17 AM

105 climate 3/15/2022 10:16 AM

106 Getting More Recognized 3/15/2022 9:52 AM

107 Quiet 3/15/2022 9:47 AM

108 Outdoor recreation 3/15/2022 9:05 AM

109 Lots of employment 3/15/2022 7:43 AM

110 Quiet Neighbourhoods. 3/15/2022 7:05 AM

111 Central hub 3/15/2022 7:00 AM

112 Home 3/15/2022 2:01 AM

113 The nature 3/14/2022 11:03 PM

114 Community spirit 3/14/2022 10:27 PM

115 Golf course 3/14/2022 9:58 PM

116 How locals support local activities and clubs etc 3/14/2022 9:41 PM

117 small town atmosphere 3/14/2022 8:25 PM

118 Beauty 3/14/2022 8:08 PM

119 No traffic 3/14/2022 8:06 PM

120 beautiful 3/14/2022 7:43 PM

121 Feeling safe 3/14/2022 7:36 PM

122 The future looks positive since the new council 3/14/2022 7:35 PM

123 Small 3/14/2022 7:31 PM

124 People 3/14/2022 7:23 PM

125 Outdoor recreational opportunity 3/14/2022 7:23 PM

126 Friendly people 3/14/2022 7:17 PM
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127 Inexpensive cost of living 3/14/2022 7:15 PM

128 The river 3/14/2022 7:10 PM

129 slow paced lifestyle 3/14/2022 7:08 PM

130 Close to everything 3/14/2022 7:02 PM

131 Safe 3/14/2022 6:56 PM

132 Centrally located 3/14/2022 6:48 PM

133 Not a big city 3/14/2022 6:29 PM

134 Outdoors 3/14/2022 6:24 PM

135 Wine fest! Bring it back! 3/14/2022 6:00 PM

136 Less traffic 3/14/2022 5:47 PM

137 My family is here. 3/14/2022 5:36 PM

138 History of the town 3/14/2022 5:10 PM

139 Not busy 3/14/2022 4:13 PM

140 Feeling of community 3/14/2022 4:03 PM

141 Community 3/14/2022 2:32 PM

142 Country-Style 3/14/2022 1:45 PM

143 Quiet 3/14/2022 1:34 PM

144 Nature 3/14/2022 12:47 PM

145 close to other communities 3/14/2022 12:31 PM

146 Seasons 3/14/2022 12:20 PM

147 Activities for all seasons 3/14/2022 11:53 AM

148 Potential 3/14/2022 11:44 AM

149 Country life setting 3/14/2022 11:43 AM

150 Safe 3/14/2022 11:30 AM

151 ? 3/14/2022 11:27 AM

152 Weather 3/14/2022 11:22 AM
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100.00% 210

86.67% 182

70.00% 147

Q18
What improvements could be made to enhance the quality of life in
Princeton? (Please choose up to 3 words or phrases)

Answered: 210
 Skipped: 45

# WORD/PHRASE 1 DATE

1 pool and recreation centre 4/12/2022 4:50 PM

2 affordable housing 4/12/2022 3:33 PM

3 Updates to infrastructure 4/12/2022 11:36 AM

4 Pavement upgrades 4/12/2022 11:21 AM

5 More indoor activities 4/12/2022 9:53 AM

6 Better mental health programs/services 4/12/2022 1:59 AM

7 Less focus on tourist 4/11/2022 10:25 PM

8 I’m not sure 4/11/2022 5:12 PM

9 Street lighting 4/11/2022 4:32 PM

10 Better roads 4/11/2022 4:22 PM

11 Pool :) 4/11/2022 3:52 PM

12 Better neighborhood parks 4/11/2022 3:49 PM

13 open up bars and hotels 4/11/2022 3:18 PM

14 MUCH better roads 4/11/2022 3:14 PM

15 more walking trails 4/11/2022 3:01 PM

16 Shopping 4/11/2022 2:58 PM

17 More stuff for kids 4/11/2022 2:28 PM

18 Emergency preparedness 4/11/2022 2:23 PM

19 Activities 4/11/2022 1:58 PM

20 Affordable housing 4/11/2022 1:22 PM

21 Medical Clinic down town 4/11/2022 1:01 PM

22 fix the sidewalks 4/11/2022 12:18 PM

23 Making town walking pleasant. 4/11/2022 12:10 PM

24 Parks with seating/picnic tables/benches 4/11/2022 11:48 AM

25 Hospital 4/11/2022 11:44 AM

26 More affordable housing 4/11/2022 11:42 AM

27 Affordable housing 4/11/2022 11:29 AM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Word/Phrase 1

Word/Phrase 2

Word/Phrase 3



Princeton 2042: Official Community Plan Review and Update Survey

46 / 144

28 Another doctors office 4/11/2022 11:22 AM

29 Recreational facilities 4/11/2022 11:14 AM

30 improved infrastructure 4/11/2022 11:06 AM

31 More assisted living 4/11/2022 11:03 AM

32 Affordable housing 4/11/2022 11:02 AM

33 Infrastructure 4/11/2022 11:00 AM

34 Work with nature not battle it. 4/11/2022 10:56 AM

35 Swimming pool 4/11/2022 10:52 AM

36 Infrastructure improvements downtown 4/11/2022 10:38 AM

37 Indoor Pool 4/11/2022 10:34 AM

38 More stores 4/11/2022 10:28 AM

39 More organized kids’ groups 4/11/2022 10:28 AM

40 Better neighborhood parks 4/11/2022 10:26 AM

41 A very well designed community hall facility that would accommodate all ages of our
community.

4/11/2022 10:23 AM

42 Second grocery store 4/11/2022 10:16 AM

43 Street paving 4/11/2022 10:13 AM

44 Rec centre 4/11/2022 10:11 AM

45 Better access to doctors and hospital improvements expansion of care offered 4/11/2022 10:10 AM

46 Clean up the downtown core. 4/11/2022 10:08 AM

47 Infrastructure 4/11/2022 10:01 AM

48 More health services 4/11/2022 10:00 AM

49 Roads and sidewalks 4/11/2022 9:59 AM

50 More housing 4/11/2022 9:57 AM

51 More business for supplies 4/11/2022 9:57 AM

52 Mountain biking trails 4/11/2022 9:56 AM

53 Childrens activities 4/11/2022 9:51 AM

54 Competition 4/11/2022 9:50 AM

55 Pool 4/11/2022 9:50 AM

56 Fill potholes 4/11/2022 9:49 AM

57 None 4/11/2022 9:49 AM

58 More public art, like " Off the rails" 4/11/2022 9:49 AM

59 Family recreational services 4/11/2022 9:47 AM

60 Water 4/10/2022 7:21 PM

61 Improving Memorial for all ages swimming and pickleball 4/10/2022 7:20 PM

62 Indoor and outdoor places to play pickleball 4/10/2022 6:17 PM

63 recreation centre for all sports (pickleball etc) 4/10/2022 2:54 PM

64 This question requires an answer 4/10/2022 1:34 PM

65 Don’t know 4/10/2022 11:41 AM
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66 Roads 4/9/2022 9:08 PM

67 Competitive grocery shopping 4/9/2022 8:10 PM

68 Housing 4/9/2022 7:11 PM

69 Indoor Pickleball Courts 4/9/2022 5:58 PM

70 Promote 4/9/2022 7:57 AM

71 Stronger downtown core 4/9/2022 6:53 AM

72 Available affordable housing 4/8/2022 10:04 PM

73 Permanent pickleball courts 4/8/2022 9:56 PM

74 Coheisive plan 4/8/2022 8:39 PM

75 We need indoor and outdoor pickleball courts 4/8/2022 8:06 PM

76 Better resources 4/8/2022 5:11 PM

77 More businesses, lost the source, glass business, some restaurants, florist, meat shop 4/8/2022 12:19 PM

78 Brighter Street lights for safety 4/8/2022 8:36 AM

79 Larger hospital 4/8/2022 8:02 AM

80 More stores 4/8/2022 6:20 AM

81 We need a new swimming pool indoor 4/8/2022 4:09 AM

82 More businesses 4/7/2022 8:01 PM

83 Better retail 4/7/2022 7:06 PM

84 Recreation centre 4/7/2022 3:24 PM

85 It would be nice to have another grocery store 4/7/2022 1:30 PM

86 Recreation Facility 4/7/2022 10:13 AM

87 a large gym easily accesible 4/7/2022 9:17 AM

88 water & sewer infrastructure 4/7/2022 8:02 AM

89 Reduce the risk of future floods 4/6/2022 4:59 PM

90 Recreation opportunities Seniors 4/5/2022 4:56 PM

91 Interesting shops 4/5/2022 3:49 PM

92 More housing 4/4/2022 10:17 PM

93 Winter Festival 4/4/2022 1:39 PM

94 Clean water 4/4/2022 10:36 AM

95 Recreation options eg. Pool 4/4/2022 10:35 AM

96 Greater walkability 4/3/2022 6:53 PM

97 Designated area for home 4/3/2022 6:45 PM

98 Walking/ biking / paved shoulders routes 4/3/2022 10:51 AM

99 Improved trail network 4/3/2022 10:17 AM

100 Indoor pool 4/3/2022 9:03 AM

101 Sidewalks on main streets outside of the downtown 4/2/2022 7:44 PM

102 Drinkable water 4/2/2022 7:12 PM

103 More mental health & substance abuse help facilities/amenities 4/2/2022 9:05 AM
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104 Infrastructure 4/2/2022 7:33 AM

105 not to much tbh... 4/1/2022 9:47 PM

106 Parks 4/1/2022 9:32 PM

107 Rec center with swimming pool, hot tub and sauna(s) 4/1/2022 7:53 PM

108 Keeping the voters informed. 4/1/2022 4:46 PM

109 Expanding health care. Ctscan machine. Etc 3/31/2022 2:14 PM

110 improved infrastructure 3/31/2022 10:23 AM

111 Better Infrastructure 3/30/2022 3:55 PM

112 housing 3/30/2022 3:23 PM

113 Better and more familiar retail 3/30/2022 10:39 AM

114 Affordable dignified housing 3/30/2022 8:57 AM

115 Better medical services 3/29/2022 6:46 PM

116 Slower traffic form above West Ridge to passed Old Hedley road. 3/29/2022 3:48 PM

117 more stores 3/29/2022 2:54 PM

118 Expand childcare 3/29/2022 2:19 PM

119 support for business (holding building owners accountable to ugly building fronts and neglected
buildings)

3/29/2022 2:15 PM

120 Update infrastructure 3/29/2022 9:35 AM

121 More mental health services with fewer barriers- lots of "red tape" to access counselling 3/24/2022 9:34 AM

122 Independent housing for seniors 3/17/2022 3:04 PM

123 Housing 3/17/2022 2:09 PM

124 Places to go out in the evening 3/17/2022 1:20 PM

125 Encourage music / arts 3/17/2022 12:00 PM

126 Open up and fix the trails for exploring 3/17/2022 11:33 AM

127 Daycare! 3/16/2022 8:22 PM

128 Repair KVR bridge, and add more trails. 3/16/2022 6:52 PM

129 More Affordable 3/16/2022 9:10 AM

130 More activities 3/16/2022 8:47 AM

131 Economic development!! 3/15/2022 9:50 PM

132 Better recreation programs 3/15/2022 8:05 PM

133 Update the buildings downtown 3/15/2022 7:04 PM

134 More housing/land development for building 3/15/2022 3:51 PM

135 fix the timing on the damn traffic light 3/15/2022 1:03 PM

136 better health care services 3/15/2022 12:26 PM

137 another grocery store 3/15/2022 11:50 AM

138 infrastucture needs repair and rebuild 3/15/2022 11:04 AM

139 Bike trails with maps 3/15/2022 10:20 AM

140 Indoor pool 3/15/2022 10:17 AM

141 indoor winter recreation 3/15/2022 10:16 AM
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142 open KVR trail to motorized 3/15/2022 9:55 AM

143 Later Hours 3/15/2022 9:52 AM

144 Clean up yards 3/15/2022 9:47 AM

145 sidewalks 3/15/2022 9:05 AM

146 Dead zones 3/15/2022 8:18 AM

147 By law enforcement 3/15/2022 7:43 AM

148 More walking trails. 3/15/2022 7:05 AM

149 Recreation centre 3/15/2022 7:00 AM

150 Pool 3/15/2022 2:01 AM

151 More reasonably priced groceries 3/14/2022 11:03 PM

152 Infrastructure 3/14/2022 10:27 PM

153 Better water system 3/14/2022 10:05 PM

154 French immersion 3/14/2022 9:58 PM

155 Rec center (year round) 3/14/2022 9:51 PM

156 Improve number of beds at hospital. We are both an industrial, highway community 3/14/2022 9:41 PM

157 Investment in our children and youth 3/14/2022 9:24 PM

158 Variety 3/14/2022 8:37 PM

159 clean water 3/14/2022 8:25 PM

160 Raise taxes fix infrastructure 3/14/2022 8:21 PM

161 More grocery options 3/14/2022 8:08 PM

162 Better retail 3/14/2022 8:06 PM

163 Do something about the deer 3/14/2022 7:55 PM

164 Affordability 3/14/2022 7:43 PM

165 Senior facilities 3/14/2022 7:36 PM

166 Parks and trails need to be improved 3/14/2022 7:35 PM

167 Shopping 3/14/2022 7:31 PM

168 We need more housing 3/14/2022 7:29 PM

169 A recreation center 3/14/2022 7:23 PM

170 Seniors affordable housing 3/14/2022 7:23 PM

171 More family recreation opportunities 3/14/2022 7:19 PM

172 Infrastructure upgrades 3/14/2022 7:17 PM

173 Beautify downtown 3/14/2022 7:15 PM

174 A walk in clinic or better medical care and options 3/14/2022 7:10 PM

175 Curb appeal, sidewalks need upgrading and replacement. Allison flats sidewalks circa 1970 are
crumbling and unsafe. Ugly too.

3/14/2022 7:08 PM

176 Updated infrastructure 3/14/2022 7:04 PM

177 Pool year round 3/14/2022 7:02 PM

178 afordable housing 3/14/2022 6:56 PM

179 More activities for children 3/14/2022 6:56 PM
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180 Sidewalks, especially on the benches 3/14/2022 6:48 PM

181 Walk-in clinic 3/14/2022 6:29 PM

182 Water 3/14/2022 6:24 PM

183 Indoor pool 3/14/2022 6:00 PM

184 Second better grocery 3/14/2022 5:47 PM

185 More family friendly events and activities to get people together. Like live music in thw square
with vendors. Not just the market, an evening thing.

3/14/2022 5:36 PM

186 More slection of businesses 3/14/2022 5:10 PM

187 Childrens sport opportunities 3/14/2022 4:13 PM

188 A swimming pool 3/14/2022 4:03 PM

189 Services for homelessness 3/14/2022 3:59 PM

190 Upgrade facilities 3/14/2022 2:32 PM

191 Indoor pool or rec centre 3/14/2022 1:48 PM

192 Eliminate the traffic signals 3/14/2022 1:45 PM

193 Affordability 3/14/2022 1:34 PM

194 repairs to roads sidewalks and infrastructure 3/14/2022 1:26 PM

195 More shopping options 3/14/2022 1:13 PM

196 More small shops for craft supplies 3/14/2022 1:13 PM

197 Flood protection 3/14/2022 1:12 PM

198 another grocery store 3/14/2022 12:52 PM

199 Accessibility 3/14/2022 12:47 PM

200 More food purchase options 3/14/2022 12:34 PM

201 water/sewer infastructure 3/14/2022 12:31 PM

202 Update Infrastructure 3/14/2022 12:20 PM

203 Increase housing 3/14/2022 11:53 AM

204 affordable middle income housing 3/14/2022 11:47 AM

205 A hospital with more capabilities Better years ago before Regional Hospitals 3/14/2022 11:44 AM

206 Increased population 3/14/2022 11:43 AM

207 Better town media coverage 3/14/2022 11:30 AM

208 more affordable housing 3/14/2022 11:27 AM

209 More doctors 3/14/2022 11:22 AM

210 housing affordability 3/14/2022 10:57 AM

# WORD/PHRASE 2 DATE

1 pool and recreation centre 4/12/2022 4:50 PM

2 less ALR land surrounding town 4/12/2022 3:33 PM

3 Planning for future industry 4/12/2022 11:36 AM

4 Paiting of up keep of downtown center buildings 4/12/2022 11:21 AM

5 Culture 4/12/2022 9:53 AM
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6 A cheaper grocery store 4/12/2022 1:59 AM

7 Try building more of a community atmosphere 4/11/2022 10:25 PM

8 Clean up downtown - paint 4/11/2022 4:32 PM

9 One more set of lights on hwy 3 4/11/2022 4:22 PM

10 More housing 4/11/2022 3:52 PM

11 Like a 'what to do' centrally 4/11/2022 3:49 PM

12 Bring in Tim Horton's 4/11/2022 3:18 PM

13 rec/ community centre 4/11/2022 3:14 PM

14 nicer downtown 4/11/2022 3:01 PM

15 Businesses open later 4/11/2022 2:28 PM

16 Roads 4/11/2022 2:23 PM

17 Clean up 4/11/2022 1:58 PM

18 Concrete sidewalks instead of bricks 4/11/2022 1:01 PM

19 Large competitive grocery store 4/11/2022 12:10 PM

20 Cohesive town look 4/11/2022 11:48 AM

21 Youth entertainment 4/11/2022 11:44 AM

22 Better healthcare 4/11/2022 11:42 AM

23 Business competition 4/11/2022 11:29 AM

24 Better road surfaces and dykes 4/11/2022 11:22 AM

25 Support local sports 4/11/2022 11:03 AM

26 Sidewalks on school road 4/11/2022 11:02 AM

27 More grocery stores with fresh local produce when possible 4/11/2022 11:00 AM

28 Welcome diversity 4/11/2022 10:56 AM

29 Better sidewalks 4/11/2022 10:52 AM

30 Fix the KVR bridge 4/11/2022 10:38 AM

31 Better coffee places 4/11/2022 10:28 AM

32 Like a what to do board near dog park 4/11/2022 10:26 AM

33 To develop a theme for our community then match our natural resoures to coincide with our
theme in potentially becoming a destination community.

4/11/2022 10:23 AM

34 Butcher shop 4/11/2022 10:16 AM

35 Update look 4/11/2022 10:13 AM

36 Improved hospital functions 4/11/2022 10:11 AM

37 Fix the roads and signage 4/11/2022 10:10 AM

38 Upgrades to the parks. (Not just school playgrounds) 4/11/2022 10:08 AM

39 Green space downtown 4/11/2022 10:01 AM

40 More variety of business 4/11/2022 10:00 AM

41 Less hectic Hwy 5 intersection 4/11/2022 9:59 AM

42 Focus on targeted growth opportunities 4/11/2022 9:57 AM

43 Saving historical property 4/11/2022 9:57 AM
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44 More local businesses to attacked younger families 4/11/2022 9:56 AM

45 Family programs 4/11/2022 9:51 AM

46 Over priced rents 4/11/2022 9:50 AM

47 water system 4/11/2022 9:50 AM

48 Walk in clinic 4/11/2022 9:49 AM

49 None 4/11/2022 9:49 AM

50 Safer sidewalks 4/11/2022 9:49 AM

51 Adult recreational services 4/11/2022 9:47 AM

52 Parks 4/10/2022 7:21 PM

53 Infrastructure 4/10/2022 7:20 PM

54 It is good for a healthy exercise, 4/10/2022 6:17 PM

55 recreation director to organize 4/10/2022 2:54 PM

56 This question requires an answer 4/10/2022 1:34 PM

57 Planning 4/9/2022 9:08 PM

58 Painting Business fronts 4/9/2022 8:10 PM

59 Hospital 4/9/2022 7:11 PM

60 Indoor pool 4/9/2022 5:58 PM

61 Outdoor 4/9/2022 7:57 AM

62 Indoor pool to revitalize downtown 4/9/2022 6:53 AM

63 Permanent pickleball courts 4/8/2022 10:04 PM

64 Recreation center 4/8/2022 9:56 PM

65 Measured growth 4/8/2022 8:39 PM

66 More shopping stores 4/8/2022 8:06 PM

67 Water and Sewerage updated 4/8/2022 8:36 AM

68 More Medical facilities 4/8/2022 8:02 AM

69 Housing 4/8/2022 6:20 AM

70 We need a permanent pickleball court for all ages to use 4/8/2022 4:09 AM

71 Pickleball facility 4/7/2022 7:06 PM

72 Need a permanent pickle ball court! 4/7/2022 1:30 PM

73 Walking trails 4/7/2022 10:13 AM

74 more outdoor pickleball courts 4/7/2022 9:17 AM

75 community centre with indoor pickleball corts 4/7/2022 8:02 AM

76 Drinkable water 4/6/2022 4:59 PM

77 Make over Downtown 4/5/2022 4:56 PM

78 Local grocer/butcher 4/5/2022 3:49 PM

79 More business 4/4/2022 10:17 PM

80 Housing 4/4/2022 1:39 PM

81 Affordable housing 4/4/2022 10:35 AM
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82 More amenities 4/3/2022 6:53 PM

83 Earlier spring cleaning of ALL roads etc. 4/3/2022 10:51 AM

84 Beautification of buildings 4/3/2022 10:17 AM

85 Clean up downtown 4/3/2022 9:03 AM

86 Walkability from all neighborhoods to downtown(sidewks for safety and covered stairs for year
round use

4/2/2022 7:44 PM

87 Walkable downtown 4/2/2022 7:12 PM

88 More events to bring people together 4/2/2022 9:05 AM

89 Recreation/indoor pool 4/2/2022 7:33 AM

90 Bridgestreet 4/1/2022 9:32 PM

91 More speed limit signs 4/1/2022 7:53 PM

92 Parks maintained - add picnic tables or benches. 4/1/2022 4:46 PM

93 Larger city workers 3/31/2022 2:14 PM

94 young adult programs 3/31/2022 10:23 AM

95 Indoor Swimming Pool/community Centre 3/30/2022 3:55 PM

96 Rec. center not an indoor pool just a rec center for a small town 3/30/2022 3:23 PM

97 Improvements to Parks 3/30/2022 10:39 AM

98 Resources for addictions 3/30/2022 8:57 AM

99 More street sweeping to keep dust done. 3/29/2022 3:48 PM

100 another grocery store 3/29/2022 2:54 PM

101 Indoor pool 3/29/2022 2:19 PM

102 a swimming pool and amentities for families 3/29/2022 2:15 PM

103 Business development expanded so consumers have more options 3/24/2022 9:34 AM

104 More services allowed at our hospital 3/17/2022 3:04 PM

105 Accommodations 3/17/2022 2:09 PM

106 indoor pool 3/17/2022 1:20 PM

107 Encourage outdoor recreation 3/17/2022 12:00 PM

108 Encourage more or door activities 3/17/2022 11:33 AM

109 Boutiques/shops more selection so we can shop local 3/16/2022 8:22 PM

110 Added mix of recreational and arts for families 3/16/2022 6:52 PM

111 Slow down population growth 3/16/2022 9:10 AM

112 New business 3/16/2022 8:47 AM

113 A town hall that supports local!! 3/15/2022 9:50 PM

114 Improved infrastructure/appearance of downtown. 3/15/2022 8:05 PM

115 Update sewer and water 3/15/2022 7:04 PM

116 More stores/support business so they don’t keep shutting dowm 3/15/2022 3:51 PM

117 repair kettle valley trail 3/15/2022 1:03 PM

118 more options for shopping 3/15/2022 12:26 PM

119 housing needs to be adressed 3/15/2022 11:04 AM
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120 More green space 3/15/2022 10:20 AM

121 Rec center 3/15/2022 10:17 AM

122 less noise pollution 3/15/2022 10:16 AM

123 fix water systems 3/15/2022 9:55 AM

124 More Welcoming to Guests/Potential Residences 3/15/2022 9:52 AM

125 Take pride in business frontages 3/15/2022 9:47 AM

126 more indoor recreation in winter 3/15/2022 9:05 AM

127 Better store oppertunities 3/15/2022 8:18 AM

128 More community activities 3/15/2022 7:43 AM

129 Upgrade water supply system 3/15/2022 7:05 AM

130 Pool 3/15/2022 2:01 AM

131 More activities/sports for kids and adults 3/14/2022 11:03 PM

132 Community Center with pool 3/14/2022 10:27 PM

133 Small growth 3/14/2022 10:05 PM

134 Appliance store 3/14/2022 9:58 PM

135 Childcare 3/14/2022 9:51 PM

136 Volunteers for some of the community organizations 3/14/2022 9:41 PM

137 Unlock the potential to the outdoors 3/14/2022 9:24 PM

138 lower taxes 3/14/2022 8:25 PM

139 Lose shitty wood bridge 3/14/2022 8:21 PM

140 Better snow removal and fix roafs 3/14/2022 8:08 PM

141 More reasonably priced housing 3/14/2022 8:06 PM

142 Challenge Save On Foods to pricing 3/14/2022 7:55 PM

143 Low income housing for seniors 3/14/2022 7:36 PM

144 More upgrades to infrastructure 3/14/2022 7:35 PM

145 Deer cull 3/14/2022 7:31 PM

146 Increase our population 3/14/2022 7:29 PM

147 Cute character 3/14/2022 7:23 PM

148 Infrastructure improvements 3/14/2022 7:23 PM

149 More community networking 3/14/2022 7:19 PM

150 More housing 3/14/2022 7:17 PM

151 More dedicated walking trails 3/14/2022 7:15 PM

152 More activities for families and children (indoor pool) 3/14/2022 7:10 PM

153 This town once had a great rodeo every-year. Put some Town resources towards encouraging a
return to its previous glory.

3/14/2022 7:08 PM

154 Zoning that allows for secondary residences on more lots 3/14/2022 7:04 PM

155 Apartments/rentals 3/14/2022 7:02 PM

156 Indoor Pool 3/14/2022 6:56 PM

157 Upgrades of unkempt and vacant storefronts 3/14/2022 6:48 PM
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158 Post boxes near subdivisions 3/14/2022 6:29 PM

159 KVR trail 3/14/2022 6:24 PM

160 New water/sewer infrastructure 3/14/2022 6:00 PM

161 More housing 3/14/2022 5:47 PM

162 Pool 3/14/2022 5:36 PM

163 Less empty stores 3/14/2022 5:10 PM

164 Improved infrastructure 3/14/2022 4:13 PM

165 Sidewalks outside of downtown 3/14/2022 4:03 PM

166 Indoor-recreation (pickle ball, racket ball, appropriately sized pool) 3/14/2022 2:32 PM

167 Replace all conventional intersections with roundabouts or diverters 3/14/2022 1:45 PM

168 Infrastructure improvements 3/14/2022 1:34 PM

169 more apartments/ lower priced homes 3/14/2022 1:26 PM

170 More healthcare options 3/14/2022 1:13 PM

171 Potable water 3/14/2022 1:12 PM

172 Services 3/14/2022 12:47 PM

173 activities in the community 3/14/2022 12:31 PM

174 Clean up downtown core 3/14/2022 12:20 PM

175 Increase rental housing 3/14/2022 11:53 AM

176 local businesses showcasing competitive merchandise (often out of stock or priced a lot
higher)

3/14/2022 11:47 AM

177 Rec center 3/14/2022 11:44 AM

178 Affordable housing 3/14/2022 11:43 AM

179 Less statues 3/14/2022 11:30 AM

180 ? 3/14/2022 11:27 AM

181 Better nurses and doctors 3/14/2022 11:22 AM

182 family oriented activities and infrastructure 3/14/2022 10:57 AM

# WORD/PHRASE 3 DATE

1 pool and recreation centre 4/12/2022 4:50 PM

2 Road maintenance 4/12/2022 11:36 AM

3 More decor , flowers trees lights of city center 4/12/2022 11:21 AM

4 More low income housing 4/12/2022 1:59 AM

5 Stop buying those statues 4/11/2022 10:25 PM

6 Paint the post office 4/11/2022 4:32 PM

7 Drinking water 4/11/2022 4:22 PM

8 Return to infrastructure list during the flood 4/11/2022 3:52 PM

9 Whole town activities. Like sidewalk sales 4/11/2022 3:49 PM

10 Bring in "Dollarama" 4/11/2022 3:18 PM

11 local businesses spotlighted more! 4/11/2022 3:14 PM
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12 more choice with shopping 4/11/2022 3:01 PM

13 More stores, clothing, kids, everything 4/11/2022 2:28 PM

14 Pool 4/11/2022 2:23 PM

15 Assisted Living 4/11/2022 1:01 PM

16 Competitive clothing stores / gift stores 4/11/2022 12:10 PM

17 Development of Main Street 4/11/2022 11:48 AM

18 Adult entertainment 4/11/2022 11:44 AM

19 An indoor pool/community center 4/11/2022 11:42 AM

20 Expansion 4/11/2022 11:29 AM

21 Quad friendlier 4/11/2022 11:22 AM

22 More teenage activity 4/11/2022 11:02 AM

23 Another electronics store 4/11/2022 11:00 AM

24 Encourage new ideas 4/11/2022 10:56 AM

25 More variety shopping 4/11/2022 10:52 AM

26 Don't ever build a Tim Hortons 4/11/2022 10:38 AM

27 Restaurants 4/11/2022 10:28 AM

28 Whole town activities. Like sidewalk sales 4/11/2022 10:26 AM

29 Find ways and means to get people more involved in being part of decision making of the
towns now and future direction.

4/11/2022 10:23 AM

30 Walk-in medical clinic 4/11/2022 10:16 AM

31 Community functions, like after the flood 4/11/2022 10:11 AM

32 Better support for local merchants. 4/11/2022 10:10 AM

33 Better local businesses ( less thrift shops and second hand stores) 4/11/2022 10:08 AM

34 MORE HOUSING That is AFFORDABLE 4/11/2022 10:00 AM

35 Pool 4/11/2022 9:59 AM

36 Fill up the empty buildings. 4/11/2022 9:57 AM

37 More services for youths 4/11/2022 9:57 AM

38 A bit of a face lift 4/11/2022 9:56 AM

39 Competitive grocery prices 4/11/2022 9:51 AM

40 Nightly security 4/11/2022 9:50 AM

41 Recreational programs for the young adults 4/11/2022 9:49 AM

42 Shade trees on Bridge street 4/11/2022 9:49 AM

43 Infrastructure 4/10/2022 7:21 PM

44 Clean drinking water 4/10/2022 7:20 PM

45 Sidewalks for people who want to go for a walk 4/10/2022 6:17 PM

46 Infrastructure 4/10/2022 2:54 PM

47 This question requires an answer 4/10/2022 1:34 PM

48 Housing 4/9/2022 9:08 PM

49 Multi aged parks 4/9/2022 8:10 PM



Princeton 2042: Official Community Plan Review and Update Survey

57 / 144

50 Groceries 4/9/2022 7:11 PM

51 Road improvements (potholes) 4/9/2022 5:58 PM

52 Activities 4/9/2022 7:57 AM

53 Expanded hospital facilities 4/8/2022 10:04 PM

54 Housing 4/8/2022 9:56 PM

55 Infrastructure 4/8/2022 8:39 PM

56 More parks and trails 4/8/2022 8:06 PM

57 Pickleball Courts with lights minimum 4 Maximum 11 for proper Tournaments 4/8/2022 8:36 AM

58 Indoor recreation 4/8/2022 8:02 AM

59 Low income rental 4/8/2022 6:20 AM

60 Would be nice to have a second grocery store 4/8/2022 4:09 AM

61 Permanent Pickleball courts 4/7/2022 10:13 AM

62 less tennis courts 4/7/2022 9:17 AM

63 Memorial Park upgrade with new outdoor pool 4/7/2022 8:02 AM

64 Don;t let Princeton become too overdeveloped 4/6/2022 4:59 PM

65 Wal-Mart Store 4/5/2022 4:56 PM

66 Community events 4/5/2022 3:49 PM

67 better infrastructure and maintenance 4/4/2022 10:17 PM

68 Pool 4/4/2022 1:39 PM

69 Housing options for Seniors eg. Townhouses with no stairs 4/4/2022 10:35 AM

70 Greater diversity of housing (more medium and high density housing options) 4/3/2022 6:53 PM

71 Proper signage 4/3/2022 10:51 AM

72 Improved entertainment (sponsored music in the square) 4/3/2022 10:17 AM

73 More patios 4/3/2022 9:03 AM

74 Care of existing parks in town so they can be enjoyed year-round 4/2/2022 7:44 PM

75 Thriving businesses 4/2/2022 7:12 PM

76 More affordable housing so that people can afford other things as well. 4/2/2022 9:05 AM

77 Policing crime 4/2/2022 7:33 AM

78 Sidewalks and more accessibility to buildings for people with disabilities 4/1/2022 9:32 PM

79 pot hole repair! 4/1/2022 7:53 PM

80 Washroom facilities for tourists and locals as they use the parks and trails. 4/1/2022 4:46 PM

81 Another supermarket 3/31/2022 2:14 PM

82 more town pride 3/31/2022 10:23 AM

83 Better Healthcare services 3/30/2022 3:55 PM

84 amenaties( ie. movie theater,arcade) 3/30/2022 3:23 PM

85 Bigger pool 3/30/2022 8:57 AM

86 Improve water system so we can water our garden in the summer. 3/29/2022 3:48 PM

87 More childrens groups and sports 3/29/2022 2:19 PM
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88 help for startup of retail businesses 3/29/2022 2:15 PM

89 Fix the green stairs from 2nd to 3rd bench 3/24/2022 9:34 AM

90 Road improvements 3/17/2022 2:09 PM

91 a second grocery option 3/17/2022 1:20 PM

92 Encourage regular access to local, fresh produce 3/17/2022 12:00 PM

93 Something open at night for truckers coming through 3/17/2022 11:33 AM

94 7 day week coffee shop and other small business options so don't need to go out of town 3/16/2022 6:52 PM

95 Better road maintenance in town 3/16/2022 9:10 AM

96  need to go!! 3/15/2022 9:50 PM

97 More amenities/events 3/15/2022 3:51 PM

98 build up dikes on Tulameen River 3/15/2022 1:03 PM

99 more rental housing. 3/15/2022 12:26 PM

100 all parks need attention 3/15/2022 11:04 AM

101 2 rivers park overhauled 3/15/2022 10:20 AM

102 more traffic control 3/15/2022 10:16 AM

103 Building Maintenance/ Changing the looks of older buildings to bring more cohesiveness 3/15/2022 9:52 AM

104 Potable water 3/15/2022 9:47 AM

105 infill 3/15/2022 9:05 AM

106 More water for irrigation. 3/15/2022 7:05 AM

107 Pool 3/15/2022 2:01 AM

108 Fair rental/real estate market -more rentals 3/14/2022 11:03 PM

109 Year round pool 3/14/2022 10:05 PM

110 More housing 3/14/2022 9:58 PM

111 Grocery competition 3/14/2022 9:41 PM

112 support local business 3/14/2022 8:25 PM

113 More evening programs 3/14/2022 8:08 PM

114 Low income and or affordable housing, if there is such a thing anymore 3/14/2022 7:55 PM

115 2nd grocery store 3/14/2022 7:36 PM

116 A more robust downtown 3/14/2022 7:35 PM

117 Housing 3/14/2022 7:31 PM

118 Face-lift 3/14/2022 7:23 PM

119 Housing 3/14/2022 7:23 PM

120 Encouragement of small business 3/14/2022 7:19 PM

121 More retail options 3/14/2022 7:17 PM

122 More rental housing 3/14/2022 7:15 PM

123 Updated playgrounds 3/14/2022 7:10 PM

124 A indoor community center with a pool, no underground parking please. 3/14/2022 7:08 PM

125 Childcare 3/14/2022 6:56 PM
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126 Bring more food trucks to town 3/14/2022 6:48 PM

127 Green bin waste collection 3/14/2022 6:29 PM

128 Newer commercial buildings to hopefully draw in more businesses 3/14/2022 6:00 PM

129 Dump open more 3/14/2022 5:47 PM

130 Community garden 3/14/2022 5:36 PM

131 More housing 3/14/2022 5:10 PM

132 Better looking main downtown streets (empty/old store fronts are unattractive) 3/14/2022 4:13 PM

133 Community sports programs 3/14/2022 4:03 PM

134 Another grocery store 3/14/2022 2:32 PM

135 Add additional traffic-calming measures to make the streets better for pedestrians and/or
bicyclists

3/14/2022 1:45 PM

136 More amenities 3/14/2022 1:34 PM

137 Family activities 3/14/2022 1:13 PM

138 Snow removal 3/14/2022 1:12 PM

139 Housing 3/14/2022 12:47 PM

140 sense of engagement/community 3/14/2022 12:31 PM

141 Improve infrastructure 3/14/2022 11:53 AM

142 indoor recreation for winter months 3/14/2022 11:47 AM

143 Neighbor hoods that have both residential and industry not a great mix 3/14/2022 11:44 AM

144 Cleaner downtown core 3/14/2022 11:43 AM

145 More housing, density housing in the Downton core Appartments 3/14/2022 11:30 AM

146 ? 3/14/2022 11:27 AM

147 More centred health care 3/14/2022 11:22 AM
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44.5% 85

32.5% 62

10.5% 20

9.4% 18

3.1% 6

Q19
The Percentage Growth by Sector Map below shows how growth is
predicted to be distributed in Princeton in the next 20 years using a

conservative ‘Status Quo’ growth rate of 0.72% and a ‘business as usual’
approach.Given recent trends, which of the following do you think is most

likely to occur: (Please choose one)
Answered: 191
 Skipped: 64

TOTAL 191

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 growth if the infrastructure issues are addressed immediately 4/11/2022 3:20 PM

2 We need industry to bring more people to Princeton 4/11/2022 1:08 PM

3 People want to come but there is no rentals so we can’t grow 4/11/2022 10:05 AM

4 Don't know (why is this not an option?) 4/10/2022 1:42 PM

5 In the 50 years I have lived in Princeton so many business have closed requiring residents to
go out of town for services e.g. Car dealerships, bicycle shop, Princeton Glass, The Source,
Osland Jewelers, etc etc

4/8/2022 10:12 PM

6 Increased population growth with development above the average family budget 3/14/2022 8:45 PM

An increased rateAn increased rate  ofof
​​populationpopulation  growth andgrowth and
​​developmentdevelopment

​​An increased rate of
​population growth and
​development

Current rate ofCurrent rate of  populationpopulation
​​growthgrowth  andand
​​developmentdevelopment  willwill
​​continue...continue...

​​Current rate of population
​growth and
​development will
​continue...

A slower rate ofA slower rate of  populationpopulation
​​growthgrowth  andand
​​developmentdevelopment

​​A slower rate of population
​growth and
​development

Princeton isPrinceton is  already atalready at
​​capacitycapacity  – no additional– no additional
​​population growt...population growt...

​​Princeton is already at
​capacity – no additional
​population growt...

Other (pleaseOther (please  specify)specify)​​Other (please specify)

ANSWER CHOICES RESPONSES

An increased rate of population growth and development

Current rate of population growth and development will continue (‘Status Quo’ Growth Scenario)

A slower rate of population growth and development

Princeton is already at capacity – no additional population growth & development will occur

Other (please specify)
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13.6% 26

20.4% 39

6.8% 13

3.1% 6

2.6% 5

31.4% 60

9.9% 19

3.7% 7

8.4% 16

Q20
Looking again at the Percentage Growth by Sector Map above, in
which area or areas do you think residential development should be

focused? (Please choose one)
Answered: 191
 Skipped: 64

TOTAL 191

13.6%13.6%​​13.6%

20.4%20.4%​​20.4%

6.8%6.8%​​6.8%

3.1%3.1%​​3.1%

2.6%2.6%​​2.6%

31.4%31.4%​​31.4%

9.9%9.9%​​9.9%

3.7%3.7%​​3.7%

8.4%8.4%​​8.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Downtown
Sector (area...

Northwest
Sector (nort...

Northeast
Sector (nort...

Southwest
Sector (sout...

Southeast
Sector (sout...

Equally
distributed...

I don't know

No preference

A combination
of sectors,...

ANSWER CHOICES RESPONSES

Downtown Sector (area surrounding Bridge Street from Tulameen River to Highway 3)

Northwest Sector (north of Tulameen River, west of Highway 5A)

Northeast Sector (north of Similkameen River, east of Highway 5A)

Southwest Sector (south of Tulameen River, west of Downtown Sector)

Southeast Sector (south and east of Similkameen River, east of Highway 5A)

Equally distributed across sectors

I don't know

No preference

A combination of sectors, please explain
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# A COMBINATION OF SECTORS, PLEASE EXPLAIN DATE

1 Affordability 4/8/2022 12:24 PM

2 Include Area H, like the Dunes, spread out the development so that not just one area of people
are impacted by density

4/6/2022 5:06 PM

3 I think that Northwest and South east sectors would provide a range of residential opportunities 4/4/2022 10:33 PM

4 Northwest sector but also densification and infill development in all sectors (especially
downtown)

4/3/2022 7:01 PM

5 Need accessible housing for seniors/disabled close to amenities, more homes further out. 4/3/2022 9:10 AM

6 The downtown needs apartments but only if we make the dykes stable. 4/1/2022 4:51 PM

7 Residential development could occur as "infills-" make use of empty lots around town.
Otherwise, should be focussed on tunnel area where there is lots of space, along with more
business development there as well to support that neighbourhood.

3/24/2022 9:40 AM

8 There are a few locations that could be developed without damaging the towns integrity 3/17/2022 11:39 AM

9 A mix of development seen similar to other communities to build a better, stronger community,
consider incentivize new development with existing areas, reducing lot size, multi family
dwellings (affordable),

3/16/2022 7:05 PM

10 downtown and northwest 3/15/2022 9:07 AM

11 There must be multiple areas that can be developed. By developing two or three areas we
could provide various housing types. Multiple family dwellings, mobile homes, and single
family homes in various areas.

3/15/2022 7:13 AM

12 We are at capacity so I don’t think there should be any growth. We currently don’t have enough
water for the people that are here being on restriction every summer

3/14/2022 10:11 PM

13 North and South Western areas of town have the most obvious areas to grow. There should be
encouragement to fill the vacant buildings and lots in the downtown core.

3/14/2022 7:12 PM

14 Areas best suited for new developments. Avoid urban sprall 3/14/2022 5:37 PM

15 just because 3/14/2022 12:34 PM

16 Geography dependant. Where it is suitable to build new subdivisions 3/14/2022 11:58 AM
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21.5% 41

23.0% 44

8.9% 17

44.5% 85

2.1% 4

Q21
If Princeton does continue to grow, how should the Town manage this
growth? (Please choose one)

Answered: 191
 Skipped: 64

TOTAL 191

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Don't know (why is this not an option?) 4/10/2022 1:42 PM

2 Infrastructure improvements. 4/9/2022 6:09 PM

3 Should not grow 3/14/2022 10:11 PM

4 Build apartment/condos for dense population to keep the natural environment healthy and
enjoyable. Tunnel area, down town. Put parking garage at ground level to prevent damages
from future flooding

3/14/2022 5:37 PM

21.5%21.5%​​21.5% 23.0%23.0%​​23.0%

8.9%8.9%​​8.9%

44.5%44.5%​​44.5%

2.1%2.1%​​2.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Status quo
as per map
above (mostly
focused on...

Focusing
growth in key
areas that
are alread...

Allowing
growth to
happen
organicall...

Balance of
infill and
greenfield
(bare land...

Other
(please
specify)

ANSWER CHOICES RESPONSES

Status quo as per map above (mostly focused on bare land development)

Focusing growth in key areas that are already somewhat developed (infill and ‘building up’ at a higher density)

Allowing growth to happen organically (no focus on growth in specific areas)

Balance of infill and greenfield (bare land) development

Other (please specify)
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Q22
Initial analysis seems to indicate that a lack of housing could be a
potential barrier to growth. Please rate the following in terms of how

satisfied you are with housing in the community:
Answered: 191
 Skipped: 64

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Very Unsati… Unsatisfied Neutral Satisfied

Very Satisfi…

Land use
regulations ...

Diversity in
housing type...

Affordability
of housing

Size of housing

Adaptive/access
ible housing...

State of
housing (i.e...

Housing for
employees...

Overall
availability...
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10.5%
20

28.8%
55

43.5%
83

15.2%
29

2.1%
4 191 2.70

16.8%
32

47.1%
90

26.7%
51

8.9%
17

0.5%
1 191 2.29

26.7%
51

40.8%
78

24.1%
46

8.4%
16

0.0%
0 191 2.14

7.3%
14

24.1%
46

54.5%
104

13.1%
25

1.0%
2 191 2.76

17.8%
34

38.7%
74

36.6%
70

6.8%
13

0.0%
0 191 2.32

17.8%
34

51.3%
98

25.7%
49

5.2%
10

0.0%
0 191 2.18

22.5%
43

43.5%
83

32.5%
62

1.6%
3

0.0%
0 191 2.13

42.9%
82

44.0%
84

11.0%
21

2.1%
4

0.0%
0 191 1.72

# ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 More affordable housing and rentals need to be addressed 4/11/2022 5:17 PM

2 Densify 4/11/2022 2:33 PM

3 I think the hospital area could handle high rise apartment buildings 4/11/2022 12:38 PM

4 We spent 2 years looking for a home. Very little choice. 4/11/2022 12:02 PM

5 Except for my first 2 years in Princeton, (moved here 30 years ago), I have been lucky enough
to have always owned my home - so have not been personally impacted by the current
shortage of housing. However, I see the impossibility of finding housing, (never mind it being
affordable to them) among friends, my kids, and my former low income clients. A place to rent
is so hard to come by, adult kids are having to move back in with parents with no hope of
finding a place to rent of their own, let alone even considering being able to buy one. The
choice between eating or having a roof over your head is becoming commonplace. Thank
goodness for the food bank in town.

4/11/2022 11:10 AM

6 I would like to see more housing for seniors and low income. 4/11/2022 11:06 AM

7 There are no options for the younger people to get fair rental costs or home purchasing costs 4/11/2022 10:31 AM

8 We need density in the downtown to boldyer business and help our lower income residents
whom we have more than the average.

4/11/2022 10:18 AM

9 Definitely a need for smaller and handicapped accessible options 4/11/2022 9:56 AM

10 There's nowhere to buy/rent and after the flood were getting bent over the barrel out here 4/11/2022 9:55 AM

11 Ignore the marks above: I don't know (why is this not an option?) 4/10/2022 1:42 PM

12 Need apartment building 4/9/2022 7:20 PM

VERY
UNSATISFIED

UNSATISFIED NEUTRAL SATISFIED VERY
SATISFIED

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Land use regulations for
housing (i.e., zoning and
OCP regulations around
residential use including
secondary suites)

Diversity in housing type
(i.e., variety of housing
options available in
Princeton)

Affordability of housing

Size of housing

Adaptive/accessible housing
(i.e., housing options
suitable for a variety of
different physical or mental
abilities, universal design)

State of housing (i.e., older
housing stock,
repairs/maintenance)

Housing for employees
(short term and/or long term)

Overall availability of
housing
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13 We need more senior housing like Keremeos. 4/9/2022 6:09 PM

14 Can we have a tiny house community?, are we allowed to build tiny houses instead of carriage
houses?

4/6/2022 5:06 PM

15 RDOS is very painful to work with on developing land 4/1/2022 9:51 PM

16 Need more housing, need better housing stock to encourage homeowners to buy better
housing stock to free up older housing stock for low-income purposes.

3/30/2022 10:44 AM

17 Need more small single homes for seniors with RV parking. Huge market for seniors looking to
downsize, but want newer home with less upkeep.

3/29/2022 4:05 PM

18 The town and province need to encourage a variety of rental stock development in town. The
current housing is at a crisis situation, and property owners will not take on the risk

3/17/2022 12:06 PM

19 Families will make our community strong in the future so they need to be looked after and
seniors have helped our community in the past and deserve to be able to live out their lives
here

3/14/2022 9:49 PM

20 As a current renter who's home is for sale, and not being in a position to purchase my own due
to the current market, the reality of it is Princeton may not be home to me and my kids (born
and raised here) for much longer.

3/14/2022 8:45 PM

21 This early real estate season shows that homes are being overpriced by at least a 100K in
2022, IMO.

3/14/2022 7:15 PM

22 I feel there is an opportunity for adaptive reuse of vacant storefronts in town, particularly
converting them into residential options

3/14/2022 6:48 PM

23 Though I have housing I know many that are struggling to find housing 3/14/2022 6:30 PM

24 It’s hard because building homes and infrastructure take an extended time to build. We have
no choice but to start and, not to be negative, but it should have been started earlier

3/14/2022 6:25 PM

25 More multiple family developments for efficient use of land 3/14/2022 5:54 PM

26 Apartments are more affordable. Offer storage room with new apartment/condos. 3/14/2022 5:37 PM

27 Higher-density residential would help. 3/14/2022 1:48 PM

28 not sure 3/14/2022 11:01 AM
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69.1% 132

17.3% 33

45.0% 86

20.9% 40

50.8% 97

2.6% 5

57.1% 109

3.7% 7

Q23
In your opinion, who do you think is most in need of housing in
Princeton? (Please choose up to three groups you think are most in need)

Answered: 191
 Skipped: 64

Total Respondents: 191  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Likely all sectors 4/11/2022 12:38 PM

2 don't know (why is this not an option?) 4/10/2022 1:42 PM

3 All of the above 4/9/2022 8:03 AM

69.1%69.1%​​69.1%

17.3%17.3%​​17.3%

45.0%45.0%​​45.0%

20.9%20.9%​​20.9%

50.8%50.8%​​50.8%

2.6%2.6%​​2.6%

57.1%57.1%​​57.1%

3.7%3.7%​​3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Families

Single people

Seniors

People living
with...

Workers

Students

Low-income
households...

Other (please
specify)

ANSWER CHOICES RESPONSES

Families

Single people

Seniors

People living with disabilities

Workers

Students

Low-income households (families and individuals)

Other (please specify)
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4 Everyone 4/2/2022 7:15 PM

5 I'd like to click all of the above, but there isn't an option for that 4/1/2022 8:09 PM

6 Workers, Students, Single People, Families 3/16/2022 7:05 PM

7 All of the above 3/14/2022 7:40 PM
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  57   10,866   191

Q24
In 2016, single family homes (low density residential) accounted for
83% of all residential development in Princeton. This is projected to remain
the same throughout the next 20 years if we continue with the ‘business as

usual’ approach. Princeton has a smaller average household size and
lower median household income when compared to regional and provincial

numbers. This could indicate a need to consider more diversity in the
housing stock for smaller households (e.g., apartments, townhouses,

duplexes).Please indicate on the sliding scale below how you think
residential development should be divided up in Princeton over the next 20
years:(If doing hard copy survey please indicate with an 'x' on the slider)

Answered: 191
 Skipped: 64

Total Respondents: 191

# SFD TO MFD SPLIT DATE

1 36 4/12/2022 4:55 PM

2 63 4/12/2022 3:46 PM

3 72 4/12/2022 11:41 AM

4 46 4/12/2022 11:29 AM

5 53 4/12/2022 9:56 AM

6 74 4/12/2022 2:06 AM

7 100 4/11/2022 10:27 PM

8 60 4/11/2022 5:17 PM

9 32 4/11/2022 4:37 PM

10 48 4/11/2022 4:31 PM

11 100 4/11/2022 3:56 PM

5757​​57

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

SFD to MFD
Split

ANSWER CHOICES AVERAGE NUMBER TOTAL NUMBER RESPONSES

SFD to MFD Split
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12 69 4/11/2022 3:54 PM

13 50 4/11/2022 3:25 PM

14 70 4/11/2022 3:20 PM

15 57 4/11/2022 3:10 PM

16 53 4/11/2022 2:34 PM

17 73 4/11/2022 2:33 PM

18 72 4/11/2022 2:12 PM

19 65 4/11/2022 2:02 PM

20 66 4/11/2022 1:08 PM

21 42 4/11/2022 12:38 PM

22 79 4/11/2022 12:21 PM

23 71 4/11/2022 12:02 PM

24 28 4/11/2022 11:49 AM

25 63 4/11/2022 11:47 AM

26 56 4/11/2022 11:36 AM

27 40 4/11/2022 11:29 AM

28 59 4/11/2022 11:17 AM

29 94 4/11/2022 11:17 AM

30 59 4/11/2022 11:11 AM

31 68 4/11/2022 11:10 AM

32 65 4/11/2022 11:10 AM

33 68 4/11/2022 11:06 AM

34 69 4/11/2022 11:03 AM

35 57 4/11/2022 10:57 AM

36 21 4/11/2022 10:42 AM

37 72 4/11/2022 10:39 AM

38 67 4/11/2022 10:31 AM

39 68 4/11/2022 10:29 AM

40 31 4/11/2022 10:25 AM

41 77 4/11/2022 10:18 AM

42 50 4/11/2022 10:17 AM

43 49 4/11/2022 10:17 AM

44 22 4/11/2022 10:08 AM

45 50 4/11/2022 10:05 AM

46 65 4/11/2022 10:04 AM

47 68 4/11/2022 10:03 AM

48 86 4/11/2022 10:01 AM

49 67 4/11/2022 10:01 AM
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50 76 4/11/2022 9:59 AM

51 77 4/11/2022 9:56 AM

52 53 4/11/2022 9:55 AM

53 100 4/11/2022 9:55 AM

54 31 4/11/2022 9:53 AM

55 47 4/10/2022 7:30 PM

56 37 4/10/2022 7:30 PM

57 56 4/10/2022 6:33 PM

58 71 4/10/2022 1:42 PM

59 68 4/10/2022 11:47 AM

60 51 4/9/2022 9:11 PM

61 51 4/9/2022 8:15 PM

62 61 4/9/2022 7:20 PM

63 37 4/9/2022 6:09 PM

64 66 4/9/2022 8:03 AM

65 67 4/9/2022 7:17 AM

66 55 4/8/2022 10:12 PM

67 59 4/8/2022 10:00 PM

68 62 4/8/2022 8:45 PM

69 50 4/8/2022 5:17 PM

70 61 4/8/2022 12:24 PM

71 44 4/8/2022 9:30 AM

72 50 4/8/2022 8:14 AM

73 72 4/8/2022 6:25 AM

74 69 4/8/2022 4:19 AM

75 62 4/7/2022 8:54 PM

76 41 4/7/2022 8:11 PM

77 65 4/7/2022 3:33 PM

78 50 4/7/2022 1:42 PM

79 51 4/7/2022 10:21 AM

80 51 4/7/2022 9:21 AM

81 50 4/7/2022 8:07 AM

82 50 4/6/2022 5:06 PM

83 50 4/5/2022 5:04 PM

84 40 4/5/2022 3:58 PM

85 28 4/4/2022 10:33 PM

86 61 4/4/2022 2:29 PM

87 72 4/4/2022 10:44 AM
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88 39 4/4/2022 10:42 AM

89 63 4/3/2022 7:01 PM

90 66 4/3/2022 10:56 AM

91 66 4/3/2022 10:24 AM

92 32 4/3/2022 9:10 AM

93 65 4/2/2022 7:51 PM

94 80 4/2/2022 7:15 PM

95 50 4/2/2022 9:09 AM

96 50 4/2/2022 7:44 AM

97 71 4/1/2022 9:51 PM

98 66 4/1/2022 9:38 PM

99 34 4/1/2022 8:09 PM

100 50 4/1/2022 4:51 PM

101 69 3/31/2022 2:21 PM

102 39 3/31/2022 10:27 AM

103 67 3/30/2022 3:58 PM

104 64 3/30/2022 3:28 PM

105 30 3/30/2022 10:44 AM

106 43 3/29/2022 6:53 PM

107 62 3/29/2022 4:05 PM

108 84 3/29/2022 3:00 PM

109 48 3/29/2022 2:21 PM

110 39 3/29/2022 2:19 PM

111 50 3/29/2022 9:41 AM

112 72 3/24/2022 9:40 AM

113 50 3/17/2022 3:09 PM

114 38 3/17/2022 2:14 PM

115 51 3/17/2022 1:27 PM

116 67 3/17/2022 12:06 PM

117 81 3/17/2022 11:39 AM

118 27 3/16/2022 8:24 PM

119 50 3/16/2022 7:05 PM

120 75 3/16/2022 9:17 AM

121 75 3/16/2022 8:51 AM

122 51 3/15/2022 9:53 PM

123 76 3/15/2022 8:10 PM

124 31 3/15/2022 4:03 PM

125 33 3/15/2022 1:06 PM



Princeton 2042: Official Community Plan Review and Update Survey

73 / 144

126 51 3/15/2022 12:31 PM

127 62 3/15/2022 11:56 AM

128 64 3/15/2022 11:09 AM

129 59 3/15/2022 10:26 AM

130 64 3/15/2022 10:17 AM

131 45 3/15/2022 10:02 AM

132 51 3/15/2022 10:01 AM

133 50 3/15/2022 9:50 AM

134 41 3/15/2022 9:07 AM

135 54 3/15/2022 7:48 AM

136 19 3/15/2022 7:13 AM

137 46 3/15/2022 7:10 AM

138 64 3/15/2022 2:04 AM

139 51 3/14/2022 11:08 PM

140 50 3/14/2022 10:39 PM

141 46 3/14/2022 10:11 PM

142 36 3/14/2022 10:05 PM

143 69 3/14/2022 9:57 PM

144 34 3/14/2022 9:49 PM

145 61 3/14/2022 9:44 PM

146 62 3/14/2022 8:45 PM

147 71 3/14/2022 8:35 PM

148 100 3/14/2022 8:24 PM

149 65 3/14/2022 8:11 PM

150 98 3/14/2022 7:44 PM

151 77 3/14/2022 7:40 PM

152 37 3/14/2022 7:35 PM

153 24 3/14/2022 7:34 PM

154 54 3/14/2022 7:31 PM

155 41 3/14/2022 7:25 PM

156 66 3/14/2022 7:22 PM

157 69 3/14/2022 7:21 PM

158 77 3/14/2022 7:15 PM

159 50 3/14/2022 7:13 PM

160 75 3/14/2022 7:12 PM

161 51 3/14/2022 7:00 PM

162 27 3/14/2022 6:59 PM

163 28 3/14/2022 6:49 PM
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164 49 3/14/2022 6:48 PM

165 80 3/14/2022 6:30 PM

166 31 3/14/2022 6:25 PM

167 50 3/14/2022 5:54 PM

168 81 3/14/2022 5:37 PM

169 49 3/14/2022 4:18 PM

170 59 3/14/2022 4:07 PM

171 54 3/14/2022 4:06 PM

172 47 3/14/2022 2:38 PM

173 59 3/14/2022 2:28 PM

174 51 3/14/2022 1:48 PM

175 62 3/14/2022 1:39 PM

176 74 3/14/2022 1:29 PM

177 50 3/14/2022 1:21 PM

178 43 3/14/2022 1:17 PM

179 4 3/14/2022 1:01 PM

180 51 3/14/2022 12:50 PM

181 44 3/14/2022 12:38 PM

182 66 3/14/2022 12:34 PM

183 50 3/14/2022 12:25 PM

184 42 3/14/2022 11:59 AM

185 63 3/14/2022 11:58 AM

186 49 3/14/2022 11:52 AM

187 59 3/14/2022 11:47 AM

188 100 3/14/2022 11:34 AM

189 50 3/14/2022 11:31 AM

190 72 3/14/2022 11:25 AM

191 72 3/14/2022 11:01 AM
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Q25
Princeton is estimated to have a residential rental vacancy rate of 0 -
1%. Given what we know about the lack of housing and rentals available in

Princeton, please rank your level of concern for the lack of availability of
each of the following related to types of housing:

Answered: 191
 Skipped: 64

15.9%
30

27.5%
52

39.2%
74

17.5%
33 189 2.58

3.2%
6

8.9%
17

38.9%
74

48.9%
93 190 3.34

4.2%
8

21.2%
40

46.6%
88

28.0%
53 189 2.98

5.8%
11

18.4%
35

33.2%
63

42.6%
81 190 3.13

# ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 An increase in all sectors I believe need to be addressed. 4/11/2022 12:38 PM

2 There are no rental/purchasing options for young people. Cost to rent is insane 4/11/2022 10:31 AM

3 Our vulnerable have essentially been forgotten in regards to joining, it is shameful. 4/11/2022 10:18 AM

4 If we are in a housing crisis, then maybe we should be following Summerlands guidelines for
Air Bn B, short term rentals, etc

4/6/2022 5:06 PM

5 Our kids and young adults will not be able to stay in or return to Princeton as housing will not 4/4/2022 10:33 PM

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Not concer… Neutral Concerned Very concer…

Short-term
rentals

Long-term
rentals

Ownership
housing (mar...

Low-income
housing

NOT
CONCERNED

NEUTRAL CONCERNED VERY
CONCERNED

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Short-term rentals

Long-term rentals

Ownership housing (market
rate)

Low-income housing
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be available or affordable.

6 Concerned for housing for assisted living for seniors 4/1/2022 9:38 PM

7 Rentals are becoming economically challenging for owners and many are selling their rentals,
thus reducing the mrket

3/14/2022 9:49 PM

8 As stated in a previous comment the housing situation as a whole is terrifying to me. It's not
something I personally can keep up with and I know many others in the same position.

3/14/2022 8:45 PM
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1.0% 2

7.3% 14

73.3% 140

18.3% 35

Q26
Do you own or operate a short-term or long-term rental in Princeton?
Answered: 191
 Skipped: 64

TOTAL 191

1.0%1.0%​​1.0%
7.3%7.3%​​7.3%

73.3%73.3%​​73.3%

18.3%18.3%​​18.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Yes, I own or
operate a
short-term
rental (Airbn...

Yes, I own or
operate a
long-term rental
(long-term le...

No, I do not
own or operate a
short-term or
long-term ren...

No, I do not
own or operate a
short-term or
long-term...

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes, I own or operate a short-term rental (Airbnb, VRBO, etc.)

Yes, I own or operate a long-term rental (long-term lease or month to month but intended for long term tenancy)

No, I do not own or operate a short-term or long-term rental and have no plans to do so

No, I do not own or operate a short-term or long-term rental, but I am considering this in the future
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35.1% 67

25.1% 48

27.2% 52

12.6% 24

Q27
Princeton has a lack of supply of housing and low number of tourist
accommodations (i.e., hotels, motels). Short-term vacation rentals (Airbnb,
VRBO, etc.) have become popular in other small communities as a means

of increasing household revenue and filling a gap for visitors. While this
benefits the community, it can also negatively impact the supply of long
term rentals. Regulating vacation rentals could be a way to help ensure

housing is available for new residents/workers in the coming years.
Regulations can include any number of measures from simply requiring a
business license for short-term rentals to limiting the number of vacation

rentals in a community and/or limiting the time period of a short-term rental
stay.Do you think vacation rentals should be regulated in the community?

(i.e. Airbnb, VRBO, other short-term vacation rentals)
Answered: 191
 Skipped: 64

TOTAL 191

# ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 Just not enough to make a difference 4/12/2022 11:29 AM

2 Until other housing is offered 4/11/2022 3:54 PM

3 if more housing was available, this would free up the many hotel/motels up in town for tourists 4/11/2022 3:10 PM

YesYes​​Yes

MaybeMaybe​​Maybe

NoNo​​No

I don’t know / noI don’t know / no  preferencepreference​​I don’t know / no preference

ANSWER CHOICES RESPONSES

Yes

Maybe

No

I don’t know / no preference
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4 At least short term until more accommodations become available. 4/11/2022 12:38 PM

5 Not fully aware of all the issues 4/11/2022 12:02 PM

6 Trying to control citizens lives is wrong, Approve more housing starts denser housing. 4/11/2022 10:18 AM

7 and monitored as people don't always declare the income, or get a business licence 4/6/2022 5:06 PM

8 I could support limiting the number of vacation rentals allowed by an individual, but not limiting
the number within the community. This could also drive people away from town. We are so
close to a massive population that we can draw on for tourism. Tourism should be promoted
here rather than supressed.

4/4/2022 10:33 PM

9 Should be allowed, but regulated 3/30/2022 10:44 AM

10 No one will be making any money from short term summer rental, so most would likely rent
long term for full occupancy for the year. This is a camping town not many stay in hotel except
workers and people passing through for night. More campgrounds close to town needed for
summer would help.

3/29/2022 4:05 PM

11 affects hockey tournaments etc if there is not enough hotels for teams. Getting short term
workers out of hotels would be beneficial.

3/29/2022 2:19 PM

12 I don't want all the rentals to go to vacation rentals. 3/24/2022 9:40 AM

13 Tourism is important for Princeton 3/17/2022 1:27 PM

14 Further restricting property owners in managing their situation will alienate investment 3/17/2022 12:06 PM

15 Not many air b&b etc in princeton. 3/14/2022 9:49 PM

16 Is this a concern? 3/14/2022 9:44 PM

17 Licensing should be limited to areas outside of the town limits, to our "recreational/seasonal
areas".

3/14/2022 8:45 PM

18 Let the market do its job 3/14/2022 7:40 PM

19 I don’t see this as an issue 3/14/2022 11:58 AM
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61.5% 110

30.2% 54

74.3% 133

14.0% 25

3.9% 7

2.2% 4

Q28
The commercial land base in Princeton is projected to overtake the
industrial land base in area by 2042. To plan for this predicted uptake in

commercial development, we want to know where current gaps are.Please
choose the top two types of commercial development you think are most

needed in Princeton over the next 20 years:
Answered: 179
 Skipped: 76

Total Respondents: 179  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Sidewalk cafes 4/11/2022 12:53 PM

2 Competitive grocery 4/4/2022 10:50 AM

3 Handcuffing people with these questions, car dealership, auto mechanic, yes, grocery,
restaurant and general retail yes

3/16/2022 7:13 PM

4 Entertainment. People need things to do here instead of leaving every weekend to spend their
money elsewhere

3/14/2022 5:37 PM

61.5%61.5%​​61.5%

30.2%30.2%​​30.2%

74.3%74.3%​​74.3%

14.0%14.0%​​14.0%

3.9%3.9%​​3.9% 2.2%2.2%​​2.2%
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40%
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60%

70%

80%

90%

100%

Tourism
commercial
(e.g.,
campgrou...

Neighbourho
od/local
commercial
(e.g.,...

General
commercial
(e.g.,
grocery...

Service
commercial
(e.g., car
wash, ga...

Home based
business

Other
(please
specify)

ANSWER CHOICES RESPONSES

Tourism commercial (e.g., campground, RV park, hotel, recreation facility)

Neighbourhood/local commercial (e.g., convenience store, small neighbourhood stores)

General commercial (e.g., grocery store, restaurant, general retail)

Service commercial (e.g., car wash, gas station, car dealership)

Home based business

Other (please specify)
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Q29
In your opinion, what is most important to Princeton in terms of
economic development? Please rank the following from 1 to 7 (with 1 being

most important and 7 being least important).
Answered: 179
 Skipped: 76

33.5%
60

17.9%
32

15.6%
28

8.4%
15

8.4%
15

9.5%
17

6.7%
12

 
179

 
5.04

19.0%
34

25.1%
45

14.0%
25

12.8%
23

10.6%
19

12.3%
22

6.1%
11

 
179

 
4.68

10.6%
19

17.9%
32

15.6%
28

12.8%
23

16.2%
29

15.1%
27

11.7%
21

 
179

 
4.02

11.7%
21

10.6%
19

16.8%
30

16.8%
30

16.2%
29

16.2%
29

11.7%
21

 
179

 
3.89

5.6%
10

9.5%
17

8.4%
15

22.3%
40

19.6%
35

20.1%
36

14.5%
26

 
179

 
3.41

13.4%
24

9.5%
17

17.9%
32

15.1%
27

14.5%
26

14.5%
26

15.1%
27

 
179

 
3.88

6.1%
11

9.5%
17

11.7%
21

11.7%
21

14.5%
26

12.3%
22

34.1%
61

 
179

 
3.08
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Retaining
existing loc...

Attracting new
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Attracting new
employees fo...
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of the local...
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number of jo...

Attracting the
right types ...

Attracting
visitors to...

  1 2 3 4 5 6 7 TOTAL SCORE

Retaining existing local businesses

Attracting new businesses

Attracting new employees for existing
businesses

Diversification of the local economy

Growing the number of jobs in the
community

Attracting the right types of businesses and
jobs

Attracting visitors to expand the tourism
industry
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Q30
Economic diversification is important to the sustainability of a
community. Please rate your level of agreement with each of the following

statements related to economic diversification:
Answered: 179
 Skipped: 76

3.4%
6

1.7%
3

14.5%
26

47.5%
85

33.0%
59

 
179

 
4.05

1.7%
3

3.4%
6

11.2%
20

49.2%
88

34.6%
62

 
179

 
4.12

1.1%
2

0.6%
1

18.4%
33

60.9%
109

19.0%
34

 
179

 
3.96

29.6%
53

41.3%
74

22.9%
41

4.5%
8

1.7%
3

 
179

 
2.07

# ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 Princeton us held back due to township not wanting to pay higher taxes 4/11/2022 2:16 PM

2 Overall I believe we should work towards Princeton being a positive experience for all to enjoy.
(And for residents to experience a ' home away from home ' feel.

4/11/2022 12:53 PM

3 Build a recreation center 4/9/2022 7:26 PM

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Strongly Di… Disagree Neutral Agree

Strongly Ag…

Princeton
should explo...

Princeton
should focus...

Princeton
should promo...

I do not think
economic...

  STRONGLY
DISAGREE

DISAGREE NEUTRAL AGREE STRONGLY
AGREE

TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

Princeton should explore more
incentives to support small
businesses (e.g., expansion of
building façade program, revitalization
tax exemption program)

Princeton should focus on downtown
revitalization (downtown as the main
commercial hub for the community)

Princeton should promote job creation
in key and emerging sectors

I do not think economic diversification
should be a priority for Princeton
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4 In revitalizing the downtown core should be more then just around the gazeboo and to stop
reworking the visitors center as it has been done 4 times know

3/30/2022 3:32 PM

5 All of these will also provide a little more competition so that some of the businesses might
have to step it up in their quality, which I think would be good

3/24/2022 9:44 AM

6 More business opportunities, younger families means more taxes to the local economy beyond
seasonal opportunities

3/16/2022 7:13 PM

7 Worry about development in industrial park that storage units 3 in already don’t really create
jobs

3/14/2022 9:53 PM

8 Our local economy and small businesses have taken enough hits over the past couple years.
We should be supporting them as much as possible. The owners call Princeton home as much
as the rest of us do.

3/14/2022 8:50 PM

9 Smart land use planning would also focus on mixed land uses for other areas, such as small
businesses in the benches - I don't think there should be hyperfocus on the downtown without
considering options for the areas that are within walking distance of the downtown.

3/14/2022 6:49 PM

10 New stores outside of busy downtown core, near recreation facilities 3/14/2022 5:58 PM
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22.2% 38

9.4% 16

13.5% 23

10.5% 18

18.1% 31

7.6% 13

18.7% 32

Q31
How often do you use active transportation to get around? (Please
select one)

Answered: 171
 Skipped: 84

TOTAL 171

22.2%22.2%​​22.2%

9.4%9.4%​​9.4%

13.5%13.5%​​13.5%

10.5%10.5%​​10.5%

18.1%18.1%​​18.1%

7.6%7.6%​​7.6%

18.7%18.7%​​18.7%
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Occasionally

Seasonally

Never

ANSWER CHOICES RESPONSES

Every day

5-6 days a week

3-4 days a week

1-2 days a week

Occasionally

Seasonally

Never
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16.4% 28

80.1% 137

2.3% 4

19.3% 33

5.8% 10

0.0% 0

4.7% 8

Q32
Which of the following active transportation modes do you use
regularly (regularly meaning at least a few times a month or more)? (Select

all that apply)
Answered: 171
 Skipped: 84

Total Respondents: 171  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Car 4/11/2022 4:40 PM

2 my car 4/11/2022 3:30 PM

3 Car 4/11/2022 10:09 AM

4 Car 4/8/2022 6:32 AM

5 Car 3/31/2022 10:33 AM

6 How come a vehicle is not here? Are you trying to penalize those who work for industry not in
town limits?

3/16/2022 7:18 PM

7 Quad to get to outdoors 3/15/2022 10:14 AM

8 my car 3/14/2022 1:10 PM
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ANSWER CHOICES RESPONSES

I do not use any mode of active transportation regularly

Walking

Mobility device (wheelchair, stroller, walker)

Bicycle (non-electric bicycle)

Personal electric vehicle (e-bike, e-scooter, electric unicycle)

Skateboard/Longboard

Other (please specify)
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13.2% 20

0.7% 1

52.3% 79

68.2% 103

65.6% 99

3.3% 5

Q33
What do you usually use active transportation modes for? (Select all
that apply) (Please skip this question if you do not use active

transportation regularly)
Answered: 151
 Skipped: 104

Total Respondents: 151

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 When my car is in the shop. 4/11/2022 1:12 PM

2 Visiting elderly parents 4/11/2022 12:17 PM

3 Dog walking 4/11/2022 10:27 AM

4 Commuting to other cities for affordable groceries 4/11/2022 10:09 AM

5 Dog walking 4/1/2022 8:22 PM

13.2%13.2%​​13.2%

0.7%0.7%​​0.7%

52.3%52.3%​​52.3%

68.2%68.2%​​68.2% 65.6%65.6%​​65.6%
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Commuting to work

Commuting to school

Running errands (groceries, appointments, etc.)

Recreation/leisure

Exercise/fitness

Other (please specify)
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69.59% 119

41.52% 71

39.18% 67

37.43% 64

32.16% 55

Q34
The wood bridge over the Tulameen River is an important
transportation corridor for cars and various modes of active

transportation.Are there any improvements you think could be made to
enhance the experience for the following user groups:

Answered: 171
 Skipped: 84

# VEHICLES: DATE

1 Replace decking 4/12/2022 11:47 AM

2 Smoother ride 4/12/2022 10:02 AM

3 Create a two lane bridge 4/12/2022 2:17 AM

4 Keep it one lane 4/11/2022 4:44 PM

5 2 lanes 4/11/2022 4:40 PM

6 2 lanes needed, better bridge deck, fewer signs and the ones that stay should be clearer 4/11/2022 4:02 PM

7 keep the paving smooth 4/11/2022 3:30 PM

8 No 4/11/2022 2:06 PM

9 Improved deck 4/11/2022 1:18 PM

10 Widen to two way traffic 4/11/2022 1:12 PM

11 Better surface 4/11/2022 12:40 PM

12 replace it with a two lane bridge 4/11/2022 12:26 PM

13 Ideally make it 2 lanes 4/11/2022 12:17 PM

14 Yes replace and widen 4/11/2022 12:15 PM

15 No 4/11/2022 11:57 AM

16 Add a lane but keep it rustic 4/11/2022 11:39 AM

17 Two way 4/11/2022 11:22 AM

18 Pass 4/11/2022 11:20 AM

19 Separate crossing from peds 4/11/2022 11:12 AM

20 More signage for over height vehicles 4/11/2022 11:05 AM

21 New bridge 4/11/2022 10:53 AM

22 Replace or twin it 4/11/2022 10:27 AM

23 Lights 4/11/2022 10:26 AM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Vehicles:

Pedestrians:

Cyclists:

People with disabilities:

Other:
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24 2 lanes 4/11/2022 10:25 AM

25 Cars and trucks 4/11/2022 10:14 AM

26 Sustainable floor for vehicle and pedestrian traffic 4/11/2022 10:09 AM

27 Widen the bridge 4/11/2022 10:06 AM

28 Access light triggered by vehicles remaining yellow if no traffic. 4/11/2022 10:04 AM

29 Na 4/11/2022 9:57 AM

30 Good 4/10/2022 7:44 PM

31 New bridge 4/10/2022 7:44 PM

32 Don’t know 4/10/2022 11:54 AM

33 Smoother surface 4/9/2022 9:18 PM

34 New bridge 4/9/2022 8:22 PM

35 Replace with a two lane 4/9/2022 7:29 PM

36 Safety for cars. 4/9/2022 6:21 PM

37 Two lanes min. 4/9/2022 8:16 AM

38 Stop light 4/9/2022 7:26 AM

39 Resurface 4/8/2022 10:21 PM

40 No problems encountered 4/8/2022 10:20 PM

41 Traffic light 4/8/2022 8:52 PM

42 Two lanes 4/8/2022 8:37 AM

43 Lights 4/7/2022 8:58 PM

44 Improve signage 4/7/2022 10:30 AM

45 wider 4/7/2022 9:30 AM

46 yes 4/7/2022 8:13 AM

47 make the 3 ways system clearer 4/6/2022 5:11 PM

48 lights cut back those freeking trees 4/4/2022 2:38 PM

49 Traffic light 4/4/2022 10:56 AM

50 N/A 4/3/2022 7:13 PM

51 New bridge 4/3/2022 11:22 AM

52 Resurface 4/3/2022 10:30 AM

53 It’s time to replace the bridge 4/2/2022 7:18 PM

54 The wooden area you drive over is regularly being beaten down by vehicles, the metal strips
made it rougher. And currently with the pavement ripped out it is very rough on a vehicle if you
don’t know those spots are there

4/2/2022 9:17 AM

55 Two lane bridge 4/2/2022 8:00 AM

56 more signage to alert RVers that they should turn around 4/1/2022 8:22 PM

57 Only regular type cars and trucks 3/31/2022 2:48 PM

58 Clearly stating who has the right of way 3/31/2022 10:33 AM

59 two lanes 3/30/2022 4:03 PM

60 getting rid of the metal strips as they are rusting and folding up 3/30/2022 3:39 PM
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61 New bridge with two way traffic 3/30/2022 11:06 AM

62 Separate lane for non cars 3/29/2022 7:04 PM

63 As long as vehicle traffic is too bad the rest have no problem crossing 3/29/2022 4:18 PM

64 Should be two lanes 3/29/2022 3:06 PM

65 two lanes 3/29/2022 2:23 PM

66 decking on bridge 3/29/2022 9:48 AM

67 those metal things and bolts seem bad for tires? 3/24/2022 9:48 AM

68 Refine surface 3/17/2022 2:20 PM

69 maybe a light for the right of way (out of towners seem to not know when to yield etc) 3/17/2022 1:36 PM

70 No 3/17/2022 12:10 PM

71 Take the metal strips off, they peel and wreck your tires 3/17/2022 11:46 AM

72 Yes improve 3/16/2022 8:26 PM

73 No 3/16/2022 9:23 AM

74 Better signage for non locals 3/16/2022 8:56 AM

75 Remove the metal grates 3/15/2022 10:00 PM

76 Better understanding of which direction has right of way 3/15/2022 8:16 PM

77 No 3/15/2022 4:10 PM

78 the base is constantly degrading, needs more than temp repairs 3/15/2022 1:07 PM

79 rebuild the bridge 3/15/2022 12:38 PM

80 Enhanced signage so less confusing 3/15/2022 11:13 AM

81 keep up with deck repairs 3/15/2022 10:14 AM

82 N/A 3/15/2022 10:07 AM

83 no 3/15/2022 9:11 AM

84 Yes 3/15/2022 7:53 AM

85 Signs to indicate alternating traffic 3/15/2022 7:29 AM

86 traffic light or better signage 3/15/2022 7:18 AM

87 No 3/15/2022 2:09 AM

88 Better signs indicating the right of way 3/14/2022 11:13 PM

89 2 way traffic 3/14/2022 10:45 PM

90 Widen 3/14/2022 10:14 PM

91 N/a 3/14/2022 10:05 PM

92 new decking without the sharp edges of the steel plate that are on it now 3/14/2022 8:49 PM

93 Blow it up and build a proper bridge 3/14/2022 8:28 PM

94 Put traffic light to govern access for visitors who won’t share access 3/14/2022 8:18 PM

95 Light 3/14/2022 7:40 PM

96 Na 3/14/2022 7:38 PM

97 Replace the bridge, not one way traffic 3/14/2022 7:30 PM

98 Better bridge deck 3/14/2022 7:30 PM
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99 Twin the bridge 3/14/2022 7:26 PM

100 Upgraded decking 3/14/2022 7:19 PM

101 No 3/14/2022 7:17 PM

102 2 lanes so it is no longer a one way 3/14/2022 7:09 PM

103 Two lanes is ideal 3/14/2022 6:49 PM

104 2 lanes 3/14/2022 6:36 PM

105 No 3/14/2022 6:32 PM

106 Smoother surface 3/14/2022 6:02 PM

107 No 3/14/2022 4:22 PM

108 Surfacing 3/14/2022 4:13 PM

109 No 3/14/2022 2:45 PM

110 No 3/14/2022 2:34 PM

111 rip it down and build a non shitty bridge 3/14/2022 1:36 PM

112 The deck seems hazardous 3/14/2022 1:22 PM

113 no 3/14/2022 1:10 PM

114 No 3/14/2022 12:49 PM

115 keep the bridge but update 3/14/2022 12:40 PM

116 Replace the bridge 3/14/2022 11:53 AM

117 signage with drop chains (the things that drag along a roof) to capture large trucks that are not
allowed to cross

3/14/2022 11:39 AM

118 New bridge 3/14/2022 11:37 AM

119 Less pot hole. Remove metal strips from bridge 3/14/2022 11:29 AM

# PEDESTRIANS: DATE

1 No 4/12/2022 11:47 AM

2 Make the walkway even 4/12/2022 10:02 AM

3 Enlarge the walking area 4/12/2022 2:17 AM

4 Lighting 4/11/2022 4:44 PM

5 Separate crossing 4/11/2022 4:00 PM

6 Signal 4/11/2022 2:39 PM

7 No 4/11/2022 2:06 PM

8 Use of both sides 4/11/2022 1:12 PM

9 Wider/double walkway 4/11/2022 12:40 PM

10 Wide Pedestrian walkway 4/11/2022 12:17 PM

11 Walkway needs replacement 4/11/2022 12:15 PM

12 No 4/11/2022 11:57 AM

13 Very nice for walking 4/11/2022 11:12 AM

14 Solid walkway 4/11/2022 10:51 AM

15 Historical signage 4/11/2022 10:27 AM

16 Is the walkway safe? Ie handrails floor boards 4/11/2022 10:26 AM
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17 None 4/11/2022 10:25 AM

18 Yes 4/11/2022 10:14 AM

19 Na 4/11/2022 9:57 AM

20 Good 4/10/2022 7:44 PM

21 Use current bridge, use new bridge for vehicles 4/10/2022 7:44 PM

22 No 4/9/2022 9:18 PM

23 Existing bridge 4/9/2022 8:22 PM

24 No 4/8/2022 10:21 PM

25 Better approach surfaces 4/8/2022 8:52 PM

26 Addition walking lane 4/7/2022 8:21 PM

27 wider 4/7/2022 9:30 AM

28 yes 4/7/2022 8:13 AM

29 lights 4/4/2022 2:38 PM

30 Sidewalks on Tulameen 4/4/2022 10:56 AM

31 Wider sidewalk on bridge 4/4/2022 10:54 AM

32 Widening existing sidewalk or creating new walkway on east side of bridge 4/3/2022 7:13 PM

33 Move old bridge upstream to allow for heritage and full accessibility 4/3/2022 11:22 AM

34 It’s time to replace the bridge 4/2/2022 7:18 PM

35 I don’t use it as a pedestrian but I like that there’s a dedicated space separate from vehicles
for pedestrians own safety.

4/2/2022 9:17 AM

36 1 lane 3/30/2022 4:03 PM

37 repair the walkway which has not been done in 20 years properly 3/30/2022 3:39 PM

38 New bridge with proper sidewalks or better crosswalk signage and paintings 3/30/2022 11:06 AM

39 no 3/29/2022 2:23 PM

40 widen walkway 3/29/2022 9:48 AM

41 No 3/17/2022 2:20 PM

42 Watch for holes! 3/17/2022 11:46 AM

43 No 3/16/2022 9:23 AM

44 No 3/16/2022 8:56 AM

45 Cross walk at the end of the bridge!! 3/15/2022 10:00 PM

46 No 3/15/2022 4:10 PM

47 safer for walking 3/15/2022 12:38 PM

48 Lighting 3/15/2022 11:13 AM

49 Flashing pedestrian lights on north side 3/15/2022 10:21 AM

50 N/A 3/15/2022 10:07 AM

51 safety, better lighting, better connections 3/15/2022 9:11 AM

52 Yes 3/15/2022 7:53 AM

53 No 3/15/2022 2:09 AM

54 Painted cross walks 3/14/2022 11:13 PM
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55 Crosswalks at both ends bridge 3/14/2022 10:45 PM

56 N/a 3/14/2022 10:05 PM

57 Sidewalks 3/14/2022 9:51 PM

58 Replace bridge, wider walking area 3/14/2022 7:30 PM

59 No 3/14/2022 7:26 PM

60 No 3/14/2022 7:17 PM

61 No 3/14/2022 6:32 PM

62 Nothing 3/14/2022 6:02 PM

63 No 3/14/2022 4:22 PM

64 Entrance/exit sidewslks 3/14/2022 4:15 PM

65 Good 3/14/2022 2:45 PM

66 No 3/14/2022 2:34 PM

67 no 3/14/2022 1:10 PM

68 No 3/14/2022 12:49 PM

69 Keep bridge for foot traffic 3/14/2022 11:53 AM

70 New bridge 3/14/2022 11:37 AM

71 Meh 3/14/2022 11:29 AM

# CYCLISTS: DATE

1 No 4/12/2022 11:47 AM

2 Make the walkway even 4/12/2022 10:02 AM

3 Have a dedicated lane 4/12/2022 2:17 AM

4 ? 4/11/2022 4:44 PM

5 No 4/11/2022 2:06 PM

6 Same as pedestrian 4/11/2022 1:12 PM

7 Wider/double walkway 4/11/2022 12:40 PM

8 Walk across on pedestrian walkway 4/11/2022 12:17 PM

9 Keep off the pedestrian path 4/11/2022 12:15 PM

10 Bike routes 4/11/2022 12:06 PM

11 No 4/11/2022 11:57 AM

12 Not bad for bikes 4/11/2022 11:12 AM

13 Separate lane on bridge deck 4/11/2022 10:27 AM

14 Bike lane? 4/11/2022 10:26 AM

15 None 4/11/2022 10:25 AM

16 Yes 4/11/2022 10:14 AM

17 Na 4/11/2022 9:57 AM

18 Good 4/10/2022 7:44 PM

19 "Use current bridge, use new bridge for vehicles 4/10/2022 7:44 PM

20 No 4/9/2022 9:18 PM
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21 Existing Bridge 4/9/2022 8:22 PM

22 One lane each way 4/9/2022 8:16 AM

23 No 4/8/2022 10:21 PM

24 Bike lane 4/8/2022 8:52 PM

25 Yes 4/7/2022 3:40 PM

26 wider 4/7/2022 9:30 AM

27 yes 4/7/2022 8:13 AM

28 lane, 4/4/2022 2:38 PM

29 Mandatory helmets 4/4/2022 10:56 AM

30 Wider sidewalk on bridge 4/4/2022 10:54 AM

31 Creating a bike lane on east side? 4/3/2022 7:13 PM

32 Current North side approach needs to be cleaned widened, access up the hill needs no posts
to be widened

4/3/2022 11:22 AM

33 It’s time to replace the bridge 4/2/2022 7:18 PM

34 1 lane 3/30/2022 4:03 PM

35 nothing 3/30/2022 3:39 PM

36 Bike lane 3/29/2022 2:25 PM

37 no 3/29/2022 2:23 PM

38 widen walkway 3/29/2022 9:48 AM

39 Signs so vehicles know bikes can use the road way 3/24/2022 9:48 AM

40 Literally no cycling infrastructure in town 3/17/2022 2:20 PM

41 Watch for holes! 3/17/2022 11:46 AM

42 No 3/16/2022 9:23 AM

43 No 3/16/2022 8:56 AM

44 Cross walk 3/15/2022 10:00 PM

45 No 3/15/2022 4:10 PM

46 less bumpy ride 3/15/2022 12:38 PM

47 Lights 3/15/2022 11:13 AM

48 N/A 3/15/2022 10:07 AM

49 safety, markings 3/15/2022 9:11 AM

50 Neutral 3/15/2022 7:53 AM

51 No 3/15/2022 2:09 AM

52 N/a 3/14/2022 10:05 PM

53 Replace bridge, dedicated bike lane 3/14/2022 7:30 PM

54 No 3/14/2022 7:26 PM

55 No 3/14/2022 7:17 PM

56 No 3/14/2022 6:32 PM

57 Not applicable 3/14/2022 6:02 PM

58 No 3/14/2022 4:22 PM
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59 Good 3/14/2022 2:45 PM

60 No 3/14/2022 2:34 PM

61 Bicycle lanes 3/14/2022 1:50 PM

62 no 3/14/2022 1:10 PM

63 No 3/14/2022 12:49 PM

64 Gaps between planks are dangerous 3/14/2022 12:14 PM

65 Keep bridge for cyclists as well 3/14/2022 11:53 AM

66 New bridge 3/14/2022 11:37 AM

67 Meh 3/14/2022 11:29 AM

# PEOPLE WITH DISABILITIES: DATE

1 No 4/12/2022 11:47 AM

2 Widen the path 4/12/2022 10:02 AM

3 Enlarging the pedestrian area to accommodate scooters/walkers 4/12/2022 2:17 AM

4 ? 4/11/2022 4:44 PM

5 No 4/11/2022 2:06 PM

6 Wider walkway 4/11/2022 1:12 PM

7 Wider/double walkway 4/11/2022 12:40 PM

8 Use wide pedestrian walkway 4/11/2022 12:17 PM

9 Better walkway 4/11/2022 12:15 PM

10 No 4/11/2022 11:57 AM

11 Not easy with walkers or crutches canes etc 4/11/2022 11:12 AM

12 Solid walkway 4/11/2022 10:51 AM

13 Widen sidewalk 4/11/2022 10:27 AM

14 Wider walkway 4/11/2022 10:26 AM

15 None 4/11/2022 10:25 AM

16 Yes 4/11/2022 10:14 AM

17 Improve access on North end 4/11/2022 10:05 AM

18 Na 4/11/2022 9:57 AM

19 Good 4/10/2022 7:44 PM

20 "Use current bridge, use new bridge for vehicles 4/10/2022 7:44 PM

21 No 4/9/2022 9:18 PM

22 Smooth surface 4/9/2022 8:22 PM

23 Don’t know 4/8/2022 10:21 PM

24 Better surfaces 4/8/2022 8:52 PM

25 Wider walk way for scooters etc. 4/8/2022 9:51 AM

26 wider 4/7/2022 9:30 AM

27 yes 4/7/2022 8:13 AM

28 accessibility upgrades- braile, guards, 4/4/2022 2:38 PM
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29 No opinion 4/4/2022 10:56 AM

30 Wider sidewalk on bridge 4/4/2022 10:54 AM

31 See above 4/3/2022 11:22 AM

32 It’s time to replace the bridge 4/2/2022 7:18 PM

33 Sidewalks are very poor and uneven. Makes it hard to walk with a disability or walker 4/1/2022 9:46 PM

34 nothing 3/30/2022 3:39 PM

35 2 3/29/2022 7:04 PM

36 no 3/29/2022 2:23 PM

37 widen walkway 3/29/2022 9:48 AM

38 Se cycling 3/17/2022 2:20 PM

39 Watch for holes! 3/17/2022 11:46 AM

40 No 3/16/2022 9:23 AM

41 No 3/16/2022 8:56 AM

42 Easier off ramp 3/15/2022 10:00 PM

43 Yes 3/15/2022 4:10 PM

44 walkway not always big enough for wheelchairs. 3/15/2022 12:38 PM

45 Lighting 3/15/2022 11:13 AM

46 More guidance 3/15/2022 10:07 AM

47 wider, difficult to pass when someone in a wheelchair is coming in opposite direction 3/15/2022 9:11 AM

48 Yes 3/15/2022 7:53 AM

49 No 3/15/2022 2:09 AM

50 Better sidewalk 3/14/2022 10:16 PM

51 N/a 3/14/2022 10:05 PM

52 Replace the bridge so it’s not unlevel unsafe surface 3/14/2022 7:30 PM

53 No 3/14/2022 7:26 PM

54 No 3/14/2022 7:17 PM

55 No 3/14/2022 6:32 PM

56 Not applicable 3/14/2022 6:02 PM

57 No 3/14/2022 4:22 PM

58 Good 3/14/2022 2:45 PM

59 No 3/14/2022 2:34 PM

60 no 3/14/2022 1:10 PM

61 No 3/14/2022 12:49 PM

62 Keep bridge accessible for disabled 3/14/2022 11:53 AM

63 New bridge 3/14/2022 11:37 AM

64 Better quality walkwaya 3/14/2022 11:29 AM

# OTHER: DATE

1 clarity about right of way on the bridge 4/12/2022 5:00 PM
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2 If there was any possibility of the walk way being wider to accomodate multiple use for cyclists
and mobilitly vehicles.

4/12/2022 3:57 PM

3 No 4/12/2022 11:47 AM

4 Decor lighting 4/12/2022 11:39 AM

5 tear it down and build a proper bridge 4/11/2022 10:30 PM

6 Not sure 4/11/2022 5:22 PM

7 i don't know 4/11/2022 3:31 PM

8 none 4/11/2022 3:23 PM

9 Replace the whole thing 4/11/2022 2:40 PM

10 Comment: widening should be strongly considered when population increases 4/11/2022 1:12 PM

11 Maintain visibility for drivers (to see who’s waiting to cross) Trim bushes 4/11/2022 12:17 PM

12 It is good 4/11/2022 11:31 AM

13 i think keeping it in good condition is the only thing needed 4/11/2022 11:22 AM

14 Seems to be working 4/11/2022 11:21 AM

15 na 4/11/2022 11:13 AM

16 None 4/11/2022 10:47 AM

17 Not sure. This bridge seems to be an important landmark. Maybe make it one way traffic so
you can only exit the downtown via the bridge.

4/11/2022 10:26 AM

18 No improvement needed 4/11/2022 10:13 AM

19 Replace it. It’s becoming an eyesore and I’m sure expensive to upkeep. 4/11/2022 10:09 AM

20 Na 4/11/2022 9:57 AM

21 I’ve never had a problem 4/8/2022 10:09 PM

22 All the above 4/8/2022 6:32 AM

23 wider 4/7/2022 9:30 AM

24 new bridge is obvious 4/5/2022 5:14 PM

25 Ongoing maintenance to keep the bridge 4/5/2022 4:07 PM

26 Not a fan of the wood bridge. While nostalgic, it seems like an anchor always requiring
maintenance.

4/4/2022 10:50 PM

27 Move old bridge upstream 4/3/2022 11:22 AM

28 Make it pedestrian/cycling only 4/3/2022 9:18 AM

29 Na 4/2/2022 7:59 PM

30 It’s time to replace the bridge 4/2/2022 7:18 PM

31 No input was provided here. 4/1/2022 5:01 PM

32 Large signs stating size and weight on our bridge. Somehow make it impossible for large giant
truck and trailer units. Make it hard for them to turn onto our brigd

3/31/2022 2:48 PM

33 Replace the brown bridge with a functional modern bridge 3/30/2022 4:03 PM

34 replace the main boards with good lumber you dont have to drill 10 bolts into and put a top roof
on the bridge to make the boards last longer

3/30/2022 3:39 PM

35 For everyone- repair so it is more reliably available. Maybe make it look nicer for tourism? 3/24/2022 9:48 AM

36 Nice 3/17/2022 2:20 PM
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37 Watch for holes! 3/17/2022 11:46 AM

38 Safe for Pedestrians, cyclists, people with disabilities accessing downtown core 3/16/2022 7:18 PM

39 Roof over top for snow and to preserve bridge 3/15/2022 11:13 AM

40 No 3/15/2022 2:09 AM

41 It is part of our heritage so should be kept up 3/14/2022 9:56 PM

42 I'd like to see that bridge used for years to come, as it is now. 3/14/2022 8:55 PM

43 Remove the pinch point to precent future flooding 3/14/2022 8:28 PM

44 Keep maintaining the bridge 3/14/2022 7:41 PM

45 No 3/14/2022 7:29 PM

46 replace the bridge 3/14/2022 7:22 PM

47 No 3/14/2022 7:17 PM

48 Enforce sharing usage 3/14/2022 6:02 PM

49 The bridge could be replaced but I would rather see funds go elswhere 3/14/2022 5:37 PM

50 Just replace the bridge with that doesn't require it be closed for a week or two every year for
repairs.

3/14/2022 1:46 PM

51 No 3/14/2022 12:49 PM

52 None 3/14/2022 12:03 PM

53 I think it should be removed and placed as a walking bridge at another location and a new two
lane option replaces it

3/14/2022 11:58 AM

54 Traffic lights 3/14/2022 11:37 AM

55 unsure 3/14/2022 11:06 AM
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Q35
What are the top three barriers you face to using active transportation
regularly? (Please choose up to 3)

Answered: 171
 Skipped: 84
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30.4% 52

39.2% 67

14.6% 25

19.9% 34

23.4% 40

20.5% 35

5.8% 10

8.8% 15

7.6% 13

5.3% 9

22.8% 39

5.3% 9

Total Respondents: 171  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 I am concerned at the very faint lines on the highway & in town PLUS the wheel destroying pot
holes everywhere

4/11/2022 3:30 PM

2 Deer 4/11/2022 2:40 PM

3 Jacobson hill needs safety work 4/11/2022 1:12 PM

4 Some places are not safe for children 4/11/2022 11:12 AM

5 None 4/11/2022 10:47 AM

6 Laziness 4/4/2022 10:54 AM

7 The sidewalks need to be leveled off and replaced still with bricks but fixed Fenchurch being
one of the sidewalks right by and around Vermillion court

3/30/2022 3:39 PM

8 Not enough light in some areas at night/darker days 3/15/2022 10:07 AM

9 I live in Deerview and cycling or walking down the hill to town I’d dangerous—no shoulder 3/14/2022 4:13 PM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Distance – I live too far from work and/or other amenities

Weather – I only use active transportation seasonally or when the weather is nice

Topography – The topography is too difficult (i.e. hills) for the form of active transportation I would most like to use

Not enough crosswalks and sidewalks

Sidewalks/trails are disconnected

Sidewalks/trails not well maintained

Mobility limitations – I am not physically able to use active transportation

There are physical barriers that prevent me from using sidewalks (too narrow, uneven, etc.)

Safety – I do not feel safe walking or cycling in the community

Not enough separated bike lanes

None, I like using my car to get around

Other (please specify)
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Q36
What do you think the Town could do to reduce barriers to active
transportation? (Up to 300 words)

Answered: 171
 Skipped: 84

# RESPONSES DATE

1 keep sidewalks and streets swept 4/12/2022 5:00 PM

2 Sidewalks or designated active transportation areas for the benches and John Allison school. 4/12/2022 3:57 PM

3 Sidewalks in residential areas 4/12/2022 11:47 AM

4 Build up sidewalks and keep clean and mark with paint 4/12/2022 11:39 AM

5 Improve the surface of the sidewalks, widen the path on the bridge 4/12/2022 10:02 AM

6 Create sidewalks, dedicated bike lanes, maintain the roads better, have more lighting 4/12/2022 2:17 AM

7 Making town hall accessible to wheelchairs. 4/11/2022 10:30 PM

8 ? 4/11/2022 5:22 PM

9 Not sure 4/11/2022 4:44 PM

10 I don't know as I use a car because of my disability. 4/11/2022 4:40 PM

11 Get rid of the deer. If i was up to walking i would still avoid it because of the deer 4/11/2022 4:02 PM

12 Lots of hills hard to say 4/11/2022 4:00 PM

13 create an Airport 4/11/2022 3:31 PM

14 road repair and maintenance will definitely be much better for new people coming into
princeton, for sure

4/11/2022 3:30 PM

15 create more scenic walkways and trails that connect residential areas with downtown 4/11/2022 3:23 PM

16 Gondola 4/11/2022 2:40 PM

17 More sidewalks 4/11/2022 2:39 PM

18 — 4/11/2022 2:06 PM

19 As I am unable to us active transportation I don't know 4/11/2022 1:18 PM

20 Sidewalks are in desperate need of leveling and widening. Repainting of road lines etc.
Potholes filled overall need for safe walking/biking modes of transportation.

4/11/2022 1:12 PM

21 A few more crossings on Hwy 3 4/11/2022 12:40 PM

22 nothing 4/11/2022 12:26 PM

23 Create bike lanes & have places to lock up in the downtown core 4/11/2022 12:17 PM

24 Improve the sidewalks improve the bridge… I understand money is an issue but it’s time to
stop making us pretty and fix our foundation

4/11/2022 12:15 PM

25 Better bike routes 4/11/2022 12:06 PM

26 Some towns are experimenting with golf carts 4/11/2022 11:57 AM

27 Bike rental shop 4/11/2022 11:39 AM

28 Hey 3 and 5A junction needs a major change! Appropriate land to allow proper road junction. 4/11/2022 11:31 AM

29 Good sidewalks and bicycle lanes 4/11/2022 11:22 AM

30 not much 4/11/2022 11:22 AM
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31 Better lighting on the pathway 4/11/2022 11:21 AM

32 Pass 4/11/2022 11:20 AM

33 n/a 4/11/2022 11:13 AM

34 2nd highway crossing 4/11/2022 11:12 AM

35 The sidewalks are very uneven especially on Allison flats, maybe even put in a public
washroom on that side of the river too.

4/11/2022 11:05 AM

36 Get rid of existing sidewalks to hard to walk on for those that are disabled. 4/11/2022 10:53 AM

37 Sidewalks should be level 4/11/2022 10:51 AM

38 Nothing, it is decent 4/11/2022 10:47 AM

39 Proper maintenance and cleanliness would be a good start 4/11/2022 10:27 AM

40 I love the way the sidewalks look downtown but they are very uneven in some areas and as
such can impede walking for some people. So leveling of sidewalks would be good. Town
crews do a great job in the winter keeping them clear.

4/11/2022 10:26 AM

41 Have some safe places to walk to town from areas like mine subdivision, the flats and tunnel
flats. ie sideways or trials

4/11/2022 10:26 AM

42 No ideas at the moment. 4/11/2022 10:25 AM

43 Okay 4/11/2022 10:14 AM

44 Provide incentives for e bikes 4/11/2022 10:13 AM

45 Some people I have noticed cross streets without looking and I’m amazed more don’t get hurt.
Also see people going faster than the speed limit in town quit often.

4/11/2022 10:09 AM

46 Regular bus transportation to affordable communities for grocery 4/11/2022 10:09 AM

47 Better maintenance 4/11/2022 10:06 AM

48 Make a portion of Bridge Street pedestrian only 4/11/2022 10:05 AM

49 Insure the main roads are wide enough for new developement. Poor example is the narrow
street in the Tunnel with the new duplexs. 2 car traffic impossible with cars parked on street

4/11/2022 10:04 AM

50 Promote through establishing bike/walking corridors from downtown to the residential areas 4/11/2022 9:57 AM

51 Fix black top on trails 4/10/2022 7:44 PM

52 Trails have tree roots and very rough. Need some work!! 4/10/2022 7:44 PM

53 Don’t know 4/10/2022 11:54 AM

54 More trails 4/9/2022 9:18 PM

55 More trails 4/9/2022 8:22 PM

56 Bike lanes 4/9/2022 7:29 PM

57 Improve sidewalks to avoid tripping and falls. Better markings for crosswalks. 4/9/2022 6:21 PM

58 Reconfigure downtown core to allow a better flow for both vehicles and pedestrians 4/9/2022 8:16 AM

59 Creating a bike transportation route that is marked connecting all of town and outlying
subdivisions

4/9/2022 7:26 AM

60 Don’t know 4/8/2022 10:21 PM

61 No idea 4/8/2022 10:20 PM

62 Provide more trails, maintain roads 4/8/2022 10:09 PM

63 Increase covered sidewalks downtown, better bus schedule 4/8/2022 8:52 PM

64 I think more Accessibility to businesses and roundabout areas in Princeton 4/8/2022 9:51 AM
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65 Allow ATVs on the streets, this could reduce congestion in town during the summer. 4/8/2022 8:37 AM

66 I don't know 4/8/2022 6:32 AM

67 Not sure 4/7/2022 8:58 PM

68 Unsure what can be done. 4/7/2022 8:21 PM

69 Not sure 4/7/2022 3:40 PM

70 Connect trails to side walks - Hwy 3 crossings risky 4/7/2022 10:30 AM

71 ?? 4/7/2022 9:30 AM

72 Upgrade the trails so all trails lead to downtown core 4/7/2022 8:13 AM

73 side walks in areas just outside of the downtown core, but that are still part of the town 4/6/2022 5:11 PM

74 Not much 4/5/2022 5:14 PM

75 Add a few bike racks in town. 4/5/2022 4:07 PM

76 Foster and develop the existing trail network for starters. Stairs are abandoned or lead to roads
without crosswalks/sidewalks. Make features user friendly year round! Water runs uncontrolled
on the trail near my house for 50ft. Not all roads/trails get adequate seasonal maintenance.

4/4/2022 10:50 PM

77 incentive programs 4/4/2022 2:38 PM

78 Better police patrol for speeders and inattentive drivers. 4/4/2022 10:56 AM

79 Connected walking and biking trails 4/4/2022 10:54 AM

80 Maintain and expand the network of trails as princeton grows. Promote densification in areas
where commercial development exists (to reduce distance). Seasonal maintenance of trails
and paths to promote use all year around (eg snow removal)

4/3/2022 7:13 PM

81 300 characters maybe! 4/3/2022 11:22 AM

82 Improved sidewalks 4/3/2022 10:30 AM

83 Create trails to link neighbourhoods. Will not walk myself if pets down the highway. 4/3/2022 9:18 AM

84 Sidewalks added to make walking/running safer. Covered staircases(like in Trail) to make
walking into town accessible year round

4/2/2022 7:59 PM

85 Some care 4/2/2022 7:18 PM

86 I feel like there is enough people that use bikes, skateboards, or walk that there aren’t any
limitations. In the winter the sidewalks that aren’t covered by roofs could be kept more clear,
they get very slippery & it’s dangerous.

4/2/2022 9:17 AM

87 We need new better safer sidewalks, more lighting at night 4/2/2022 8:00 AM

88 Sidewalks in town are in very poor shape. The bricks need to be replaced 4/1/2022 9:46 PM

89 More signage to indicate that the whole town is a 30km zone. 4/1/2022 8:22 PM

90 Snow removal on intersection curbs. Some sidewalks are very uneven to walk safely for
seniors.

4/1/2022 5:01 PM

91 Hire a person to stay at the brown bridge stopping huge trucks and trailers coming over the
bridge. Especially summer time

3/31/2022 2:48 PM

92 The sidewalks are in desperate need of fixing and better snow removal in the winter months
would definitely help

3/31/2022 10:33 AM

93 Build and maintain sidewalks especially in the northwest quadrant 3/30/2022 4:03 PM

94 Fix the sidewalks using bricks (same type as the one that are there getting proper or longer
lasting paint for sidewalks and roads

3/30/2022 3:39 PM

95 More trails and a connection to my neighbourhood that doesn't rely on walking on the shoulder
of the highway. (Westridge)

3/30/2022 11:06 AM
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96 Allowing e vehicles on town roads 3/29/2022 7:04 PM

97 Coming out of Burton to Highway 3 there is no side walks going the cross walk that still feel
dangerous to cross due to truck coming was too fast down the hill.

3/29/2022 4:18 PM

98 Many of the roads outside of downtown do not have sidewalks, that may help. 3/29/2022 3:06 PM

99 Idk 3/29/2022 2:25 PM

100 I think we are set up fairly well if people want to be active in getting from one place to another.
When we lived in town we did lots of walking to do errands etc.

3/29/2022 2:23 PM

101 winter maintenance 3/29/2022 9:48 AM

102 It's part of an attitude. If people don't want to or care to do it, they probably won't? But
connecting trails and more sidewalks would help

3/24/2022 9:48 AM

103 No input 3/17/2022 2:20 PM

104 Our street is VERY icy in the winter. Salting the roads could help. 3/17/2022 1:36 PM

105 Marked or separated pathways 3/17/2022 12:10 PM

106 Open up outside trails and maintain them 3/17/2022 11:46 AM

107 Na 3/16/2022 8:26 PM

108 More connected trails with lighting between areas of the community to encourage walking,
cycling, long board/skateboard, scooter

3/16/2022 7:18 PM

109 It’s okay now 3/16/2022 9:23 AM

110 No 3/16/2022 8:56 AM

111 More cross walks 3/15/2022 10:00 PM

112 More trails/connection to kvr 3/15/2022 8:16 PM

113 Not sure 3/15/2022 4:10 PM

114 I think all is as good as they can be. 3/15/2022 1:07 PM

115 looking into what is needed to make it more accessible for everyone. 3/15/2022 12:38 PM

116 Better maintenance and enhanced areas for walking cycling 3/15/2022 11:13 AM

117 Turn the dike along the tulameen river into a walking/biking path. It would be a direct route from
Alison flats and Corina to the downtown core.

3/15/2022 10:21 AM

118 connect KVR thru town 3/15/2022 10:14 AM

119 More lighting in areas that need it, maintain the main active transport areas(salting the ice in
the winter as an example)

3/15/2022 10:07 AM

120 marked cycling routes, better connectivity of sidewalks, repairs to sidewalks, route signage 3/15/2022 9:11 AM

121 Enforcement on engine brakes coming down hill including speed 3/15/2022 7:53 AM

122 Marked cross walks 3/15/2022 7:29 AM

123 Promote more active transportation. Provide more trails away from vehicle traffic. 3/15/2022 7:18 AM

124 Sidewalk improvement, paths away from main arteries 3/15/2022 2:09 AM

125 N/a 3/14/2022 11:13 PM

126 N/A 3/14/2022 10:45 PM

127 Better sidewalk 3/14/2022 10:16 PM

128 Faster snow removal; spring sweep loose gravel off streets 3/14/2022 10:14 PM

129 N/a 3/14/2022 10:05 PM

130 Allow atv to be ridden to and around town like golf carts etc 3/14/2022 9:56 PM
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131 The town could connect all neighbourhoods to safely access downtown and schools. 3/14/2022 9:51 PM

132 The sidewalk downtown is awful and in need of serious attention. The red pavers were a
horribly thought out design plan. They're impossible at times with a stroller and I can't even
imagine how our senior residents manage with a mobility scooter or walker

3/14/2022 8:55 PM

133 street light timing, if a logging truck is stopped at the light on bridge street and then there are 4
vehicles behind him they last vehicle is blocking traffic off the highway, wait until summer rush
!

3/14/2022 8:49 PM

134 Grow, no need to worry in a tiny town 3/14/2022 8:28 PM

135 Bike stands down town where you could lock a bike up would be good 3/14/2022 8:18 PM

136 Keep crosswalks painted, more sidewalks throughout town benches 3/14/2022 7:41 PM

137 Sidewalks 3/14/2022 7:40 PM

138 Na 3/14/2022 7:38 PM

139 Install Sidewalks on major roads where people often walk, I.e. school routes 3/14/2022 7:30 PM

140 Better taxi service 3/14/2022 7:30 PM

141 I don’t know 3/14/2022 7:29 PM

142 Nothing 3/14/2022 7:26 PM

143 As I live on Allison Flats, there is a need for a 'real year round' trail for people with mobility
scooters to use year round, as well as snow and ice celearing for the path, including paving
and leveling the trail path leading to the trailer courts.

3/14/2022 7:22 PM

144 Geography and existing road widths make it difficult to ride a bike in town . 3/14/2022 7:19 PM

145 Unsure 3/14/2022 7:17 PM

146 Connect the kernel to parks and the downtown core 3/14/2022 7:09 PM

147 More sidewalks, more connections to the KVR from residential areas, more public washrooms
in the benches (when walking places, esp with kids, this can become a real issue)

3/14/2022 6:49 PM

148 Better signage for trails 3/14/2022 6:36 PM

149 Na 3/14/2022 6:32 PM

150 Clean level sidewalks 3/14/2022 6:02 PM

151 Spend time talking to people, find out issues with each neighbour's connecting route. Take the
time to get around from each neighbourhood. Then think about what its like in the summer
traffic/winter weather, excetra

3/14/2022 5:37 PM

152 More sidewalks in key areas 3/14/2022 4:22 PM

153 Sidewslkd 3/14/2022 4:15 PM

154 Sidewalks outside is the downtown core 3/14/2022 4:13 PM

155 None 3/14/2022 2:45 PM

156 Repaint crosswalks 3/14/2022 2:34 PM

157 Install bicycle lanes on the major streets and ensure all streets have sidewalks or pedestrian
paths.

3/14/2022 1:50 PM

158 Visibility on bridge street is terrible when it's busy. 3/14/2022 1:46 PM

159 get larger 3/14/2022 1:36 PM

160 More sidewalks 3/14/2022 1:22 PM

161 nothing 3/14/2022 1:10 PM

162 More connected trails/areas 3/14/2022 12:49 PM
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163 fix all the sidewalks, including the bricks sidewalks around town. Make sure they are regularly
maintained especially in the winter

3/14/2022 12:40 PM

164 Easier access to KVR for the disabled 3/14/2022 12:14 PM

165 None 3/14/2022 12:03 PM

166 Many children walk to school, there are no sidewalk leading up to any of our schools.
Development of these would make it a lot safer for many kids journey to school.

3/14/2022 11:58 AM

167 Increase number of trails within the town 3/14/2022 11:53 AM

168 no comment 3/14/2022 11:39 AM

169 New sidewalks 3/14/2022 11:37 AM

170 Sidewalks 3/14/2022 11:29 AM

171 designated lanes 3/14/2022 11:06 AM
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Q37
Extreme weather events are becoming increasingly common, with
Princeton experiencing two major events in 2021 alone (wildfires, flooding).

Please rate the following in terms of how strongly you agree or disagree
with the need to strengthen policy or regulations around these different

types of natural disasters:
Answered: 168
 Skipped: 87
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Q38
Princeton recently adopted a Community Wildfire Resiliency Plan and
completed a Similkameen River Flood Mitigation Planning Report. These
are just two recent measures the Town has undertaken to help mitigate
and plan for the continued impacts of climate change. We would like to

know what else Princeton could be doing to be environmentally responsible
and promote stewardship.Please rate the following in terms of how

strongly you agree or disagree with these statements:
Answered: 168
 Skipped: 87
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1 The Town of Princeton needs to practice what they preach… if you put water restrictions on
your community you better follow them as well… it was terrible to watch our gardens our food
die while you watered the cenotaph

4/11/2022 12:22 PM

2 Have town fire training for residents 4/11/2022 11:41 AM

3 Fire fighting has become a business and has not necessarily become better. Slow reaction
times to answering calls can become catastrophic

4/8/2022 10:28 PM

4 Guidelines for floodplains 4/8/2022 8:54 PM

5 Inform Princeton and RDOS residence on these policies 4/5/2022 4:10 PM

6 Sprinkler system such as Logan Lake for residents. Cleaning up a barrier or building a green
space around town - no trees, no weeds. Maybe gravel around town such as Logan Lake.,

4/1/2022 5:05 PM

7 Maintenance regularly the dyke build them stronger higher and remove trees growing in them
and marmot control.

3/31/2022 2:51 PM

8 Build dikes, completely modernize our water infrastructure 3/30/2022 4:05 PM

9 look at getting wind turbines or solar panels for the area up behind the copshop by the power
station

3/30/2022 3:41 PM

10 clean up hillsides, below hospital and deerview 3/15/2022 10:18 AM

11 Environmental Stewardship could be a way of promoting tourism in Princeton. 3/15/2022 7:19 AM

12 Get the province to allow dredging of the rivers otherwise dikes will have to be built us as
sediment and islands rise in the river. Just look at the Tulameen below the brown bridge and at
the confluence with the similkameen river

3/14/2022 9:59 PM

13 We need to be mitigating the risk for wildfires especially early in the season long before they
are a concern.

3/14/2022 8:56 PM

14 Dont have the skillsets in town to mandate properly 3/14/2022 8:29 PM

15 These are all historical reoccurring events social media make them at the fore front. Historic
data shows these are repeated events

3/14/2022 2:47 PM

16 Hire more qualified staff 3/14/2022 1:37 PM

17 New subdivision planned for Airport is an ideal place to utilize solar power do demonstrate that
the community is not just reactionary concerning climate change

3/14/2022 12:23 PM
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Q39
A vision is an inspirational statement of an idealistic future for a
community. Our existing OCP vision was written in the year 2008, looking
5 to 10 years in the future.This existing OCP vision is as follows:“Foster a
Healthy Community”Five to ten years from now Princeton is celebrating its
rich history, community spirit, and outdoor recreation opportunities.  New

development has inspired and energized the community, creating a unique
and memorable experience for residents and visitors alike.  This includes
promoting and supporting sustainable development and further enhancing

Princeton’s strong regard for heritage and its community, including the
individual identity of each neighbourhood in Princeton.  Natural resource
opportunities contribute to a flourishing economy.  The Town Centre is

vibrant and attractive.  Community activities and businesses are focused in
the heart of the Town Centre.  People can explore various shops and
boutiques and dine at a fine restaurant.  New development provides a

variety of housing choices.  The Town has experienced new growth and
energy, yet still retains its appeal and character as a small town.The Town

is thriving as a service centre for the region, providing commercial and
industrial business opportunities, recreation and tourism amenities, and

stable health care services.  These facilities support Princeton as a central
meeting place for visitors and advance the economy.  Princeton is

recognized as a destination for cultural, artistic and recreational pursuits
and is a community of choice to live and visit within the BC Interior.The

OCP vision speaks to where we want to go and what we want to be in 20
years.. Do you think this vision still represents our future direction?

Answered: 154
 Skipped: 101
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51.9% 80
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I think this vision generally still represents Princeton but could be shortened

I think this vision no longer represents Princeton and should be updated to reflect Princeton in 2042



Princeton 2042: Official Community Plan Review and Update Survey

111 / 144

Q40
If you think the existing vision needs updating or adjustments, what
would you suggest? (Please skip this question if you think the vision should

remain the same) (Up to 300 words)
Answered: 57
 Skipped: 198

# RESPONSES DATE

1 I think this is a good vision but Princeton still has a long way to go to meet this vision. So
many downtown buildings need paint and upkeep -start there.

4/12/2022 5:10 PM

2 Would prefer if the town moved a bit away from the 'caribou - kootenay' feel of improvements -
ie. log entrances. Would prefer a 'west coast' style more - structures with timber beams not
logs - steam punk style statues.

4/12/2022 4:12 PM

3 It uses too many words that really say nothing. Be more precise. 4/12/2022 2:26 AM

4 Less focus on tourists. 4/11/2022 10:32 PM

5 ? 4/11/2022 4:49 PM

6 There should be more transportation available and more store hours at night. 4/11/2022 3:38 PM

7 I would love to see our town become a "Green Model" town to show others how it could be
possible. and this should be reflected in the vision

4/11/2022 3:36 PM

8 It needs to be updated. At least showing it was updated. Having it state 2008 and not coming
close to the vision is embarrassing.

4/11/2022 2:52 PM

9 More sustainable minded and environmentally friendly 4/11/2022 2:49 PM

10 Much focus is needed for sidewalk cafes/ clothing stores and wider, cleaner streets to
encourage strolling through town.

4/11/2022 1:39 PM

11 stop all new single family construction and focus on low income multi family construction 4/11/2022 12:31 PM

12 Less reliance on natural resource extraction more diversity 4/11/2022 12:05 PM

13 Changing times. Weather, economy and , human needs are less predictable. Town needs to
have adaptability and sustainability for the future.

4/11/2022 11:37 AM

14 i think keeping our health care system at a high level is important 4/11/2022 11:29 AM

15 More apartments & seniors and assisted living housing and less single family units. 4/11/2022 11:24 AM

16 Suggest that we push tourism, we are a natural resource community. Building up our tourism
gives us another year round sustainable piece to the puzzle should one of our natural resource
businesses leave or slow down.

4/11/2022 11:13 AM

17 Better walk in clinic with nice receptionists that actually enjoy their job 4/11/2022 11:10 AM

18 While 1st off even though we are a small town we are already being subjected to urban sprawl
Development should be densified and centralized. Additionally how far downtown is closed so
the above statement has definitely not been followed over the last 15 years If those ideas had
been followed then maybe the town would be a little nicer but our downtown is falling apart was
falling apart and people are constantly complaining about the state of our sidewalks and Lack
of choice When it comes to shopping . I have a long way to go to achieve the ideals in the
original community plan and it should be updated to reflect the feelings of residences today

4/11/2022 10:40 AM

19 As it is ok to keep the town historic there is also a fine line of the town looking run down and
there are too many old building fronts that do look run down. Also businesses and properties in
the downtown core that look like junk yards and eye sores with zero curb appeal. To many
empty shops. Also we have to many second hand and thrift shops. Although sometimes there
are great finds they are also few and far between.

4/11/2022 10:37 AM
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20 The challenge seems to be in having local boutique shops and businesses that would help to
draw outdoors enthusiasts. Encourage younger folks to visit or live here. Build businesses and
promote local.

4/11/2022 10:37 AM

21 The downtown is not a lively place anymore, we need to attract small business to town and
support them as a community. While there has been a big surge of houses being built,
Princeton desperately needs new multi family residences. Encourage local builders to have
this vision by bare land incentives.

4/11/2022 10:35 AM

22 Need more and better places for live music. The downtown isn’t set up correctly for these
events. None of the licensed places except the Legion are set up for live events. The old
Princeton Hotel is really missed. It always had live music. The rodeo grounds are not the
greatest either. Any outdoor music venue needs toilets, shade and grass if possible. An
amphitheater set up like Rock Ridge be nice if possible. A green space open air venue in the
old Overwaitea possibly.

4/11/2022 10:32 AM

23 The town isn’t a thriving business as there isn’t affordable housing, hotels, and businesses are
closing down. There needs to be competitive pricing and homes for all people that are
affordable for everyone to be in. However, I love the people here in Princeton whether they love
or don’t really get along with their neighbours, in a crisis band together and get through the
hardships as a community.

4/11/2022 10:23 AM

24 Make it more concise 4/11/2022 10:18 AM

25 It’s important to not see growth as a bad word. A lot of “lifers” in this town look at growth as the
end of Princeton as they know it. Growth and heritage can exist at the same time. I have lived
her since 2018 and the amount of businesses I have seen close or open and close quickly is
staggering. In their effort to “keep Princeton just as they remember it growing up”, people are
going to find that eventually Princeton will be closed for good. I appreciate the small town
charm and believe it should be preserved but it should not be the sole focus at all costs.

4/11/2022 10:15 AM

26 in order to welcome new businesses and people to the area we need to be creative and not just
rely on existing businesses like forestry and mining. Sustainable industry like tourism, health
centred industry, with emphasis on safe and healthy living.

4/9/2022 6:46 PM

27 The shifting of population from urban cities to a more rural area should be encouraged, but
appropriate amenities such as medical facilities should be improved upon

4/9/2022 8:25 AM

28 The town is no longer vibrant. 4/8/2022 11:06 PM

29 Centralized recreation center, pickleball courts permanent 4/8/2022 10:18 PM

30 We just feel you should always update to make things better for the towns future but still keep
some of the past

4/8/2022 10:05 AM

31 Get rid of the expensive indoor pool plan that is unattainable and look at a proper community
centre thats more realistic

4/7/2022 8:21 AM

32 The Town Center main street is far from being vibrant and attractive, The Down Town core is
outdated and in need of a major face lift. The down town is in need of a recreation center to
retain and attract people to the community. We don't need a swimming pool to make this
happen.

4/5/2022 5:35 PM

33 My suggestion is to incorporate words of alignment from the vision statement into other guiding
documents, policies and decision tools the town uses so that collectively everything is aligned
with the vision statement.

4/4/2022 11:06 PM

34 De-emphasize the natural resource economy as I feel diversification is key. I would like to see
an environmentally sustainable growth strategy that acknowledges climate change in the OCP
as well.

4/3/2022 8:10 PM

35 Focus should not just be the town core, but expand outward to include beautification of other
areas. Improving trails to Cormack marsh, Swan lake, airport area, and others encourage
walkers to visit these areas, improving health & wellness.

4/3/2022 10:41 AM

36 Maybe add sustainable resources are important here, and that the community is doing it? 4/1/2022 8:31 PM

37 I believe that before we move forward with any building or beautify our town our water and
sewer services are first and foremost the most important. The dyke needs major upgrade then
we can move forward with the rest of the planning thank you

3/31/2022 2:57 PM
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38 Unfortunately the town has lost some wonderful youth programs and the lack of affordable
rentals is not helping our town. I would love to see more programs for youth and young adults
to be involved in as well as some kind of affordable rental housing.

3/31/2022 10:48 AM

39 We need to focus on water infrastructure immediately 3/30/2022 4:09 PM

40 not shortened but a greater importance to healthcare more then stable as that is just barely
what we have now

3/30/2022 3:46 PM

41 Statements regarding Princeton as a destination should be eliminated 3/29/2022 9:53 AM

42 I like it, it could be shorter though. "Foster a healthy community" is very generic 3/24/2022 9:55 AM

43 Take out the part about being a small town. Id be fine if this town ends up growing (bringing in
more businesses, amenities, housing, people, etc)

3/15/2022 4:19 PM

44 Bring in more tourists 3/15/2022 10:27 AM

45 Princeton needs to focus on growing and welcoming young families to the community and
offering more amenities to the younger families/younger crowd.

3/15/2022 10:16 AM

46 We have grown and changed as a community. Our vision has as well. It will be interesting to
see what will come of the survey to inform that.

3/14/2022 9:58 PM

47 Economy is a huge factor in the growth of Princeton and without a person that has a repour
with the business community the future businesses will not commit to this community. The
unaffordable housing in our town is playing a key factor in employment opportunities as
employees have no where to live and after the flood now there are less affordable housing. As
a business owner and resident i see alot of money being spent on the ascetics instead of the
infrastructure and housing. Looking at new statues which by the way do not even represent our
own wildlife and new signs do not replace everything our town is in desperate need of.

3/14/2022 9:21 PM

48 We've made a good start to revitalizing the downtown core. The current statues are more than
enough. Focus needs to be on housing and cleaning up the rest of the town core and outlying
neighbourhoods

3/14/2022 9:00 PM

49 We need to grow our population. We need to focus on housing developments. We need
Princeton to be a place that people want to move to, to raise their families. But at the same
time not have to give up the benefits of big city living.

3/14/2022 7:51 PM

50 More social service supports, more preventative health/mental health programming 3/14/2022 7:35 PM

51 Unsure 3/14/2022 7:21 PM

52 It’s suggests that we are not an end destination, that we are a pass through where people
meet. It’s also suggests that we keep town character and history. I feel our historic buildings
are obsolete and not a tourist attraction but more of a detriment…except the brown bridge. Our
core looks tired and unmaintained - not the town owned section but the freehold buildings. I
think our vision should be giving city folks the small town feel with the bright and shiny city
amenities. Make them want to move here to open their dream business somewhere clean and
nice.
Industry strong with a good median income base

3/14/2022 6:44 PM

53 Heritage should be changed to a more encompassing idea/word/phrase it feel like "white man"
history is all that is represented in this town. Neighbourhoods in this town don't have identity.
They are older or newer. Focus on more than natural resources for economic growth.

3/14/2022 5:52 PM

54 The "growth" aspect needs to be removed as Princeton will suffer if it continues to expand. 3/14/2022 1:53 PM

55 trying to cover to much ground, work one from each group 3/14/2022 1:16 PM

56 None 3/14/2022 12:05 PM

57 We need to live up to the statement "The Town Centre is vibrant and attractive.". 3/14/2022 11:46 AM
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100.00% 154

92.86% 143

82.47% 127

Q41
Please choose three words or phrases that you think best describe
Princeton’s identity as a community. This could include community values

or things that set Princeton apart as a community.
Answered: 154
 Skipped: 101

# WORD/PHRASE 1 DATE

1 caring 4/12/2022 5:10 PM

2 small town 4/12/2022 4:12 PM

3 - 4/12/2022 11:51 AM

4 Values 4/12/2022 10:05 AM

5 People helping people 4/12/2022 2:26 AM

6 strong 4/11/2022 10:32 PM

7 Location 4/11/2022 4:49 PM

8 Friendliness 4/11/2022 4:48 PM

9 Welcoming 4/11/2022 4:07 PM

10 Recreation 4/11/2022 4:03 PM

11 Conservative - keep it that way 4/11/2022 3:38 PM

12 small town 4/11/2022 3:36 PM

13 strong heritage 4/11/2022 3:36 PM

14 Princeton strong (flood) 4/11/2022 2:52 PM

15 Fmaily 4/11/2022 2:49 PM

16 Resilient 4/11/2022 2:08 PM

17 Strong community values 4/11/2022 1:39 PM

18 Small 4/11/2022 12:43 PM

19 Small town friendliness 4/11/2022 12:35 PM

20 quiet 4/11/2022 12:31 PM

21 Family 4/11/2022 12:31 PM

22 Family friendly 4/11/2022 12:05 PM

23 Enjoying recreation and nature 4/11/2022 12:03 PM

24 Supportive people and town 4/11/2022 11:40 AM

25 Unique 4/11/2022 11:37 AM

26 Small Town 4/11/2022 11:32 AM

ANSWER CHOICES RESPONSES

Word/phrase 1

Word/phrase 2

Word/phrase 3
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27 the friendliness of most of the people 4/11/2022 11:29 AM

28 Small town 4/11/2022 11:27 AM

29 Friendly people 4/11/2022 11:24 AM

30 Resourceful 4/11/2022 11:13 AM

31 Community values 4/11/2022 11:11 AM

32 Outdoors, fishing, hunting, camping, rodeo 4/11/2022 11:10 AM

33 Historic 4/11/2022 11:08 AM

34 Gas stations 4/11/2022 10:40 AM

35 Quiet 4/11/2022 10:37 AM

36 Gateway to the Okanagan 4/11/2022 10:37 AM

37 Together in times of need 4/11/2022 10:35 AM

38 Confused 4/11/2022 10:32 AM

39 Community 4/11/2022 10:23 AM

40 Nice people 4/11/2022 10:21 AM

41 Beautiful 4/11/2022 10:18 AM

42 Healthcare hub 4/11/2022 10:17 AM

43 Small 4/11/2022 10:15 AM

44 Cowboy country. 4/11/2022 10:10 AM

45 Simple 4/11/2022 9:59 AM

46 Caring 4/10/2022 8:03 PM

47 No comment 4/10/2022 11:58 AM

48 Friendly 4/9/2022 9:22 PM

49 Small town 4/9/2022 8:36 PM

50 Caring 4/9/2022 7:33 PM

51 Safety 4/9/2022 6:46 PM

52 Family Friendly 4/9/2022 8:36 AM

53 Friendly 4/9/2022 8:25 AM

54 Beautiful town square 4/8/2022 11:06 PM

55 Community 4/8/2022 10:25 PM

56 Great outdoors 4/8/2022 10:18 PM

57 History 4/8/2022 8:59 PM

58 Helpfulness/ Support of Towns people 4/8/2022 10:05 AM

59 Always looking to improve 4/8/2022 9:00 AM

60 Helpful 4/8/2022 6:39 AM

61 Friendly 4/7/2022 9:00 PM

62 Inclusive 4/7/2022 8:31 PM

63 Community 4/7/2022 3:46 PM

64 Friendly 4/7/2022 10:41 AM
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65 hard working community 4/7/2022 8:21 AM

66 closeknit 4/6/2022 5:25 PM

67 Safe Place to play 4/5/2022 5:35 PM

68 Friendly 4/5/2022 4:20 PM

69 Resourceful 4/4/2022 11:06 PM

70 Togetherness 4/4/2022 2:41 PM

71 Neighbours helping neighbours 4/4/2022 11:09 AM

72 Great place to retire 4/4/2022 11:01 AM

73 Friendly 4/3/2022 8:10 PM

74 2 hours to anywhere in the world 4/3/2022 11:27 AM

75 Close-knit 4/3/2022 10:41 AM

76 Friendly 4/3/2022 9:23 AM

77 Strong history 4/2/2022 8:04 PM

78 We have no identity. 4/2/2022 7:24 PM

79 Small town 4/2/2022 9:25 AM

80 Small town 4/2/2022 8:16 AM

81 Nature 4/1/2022 9:54 PM

82 Nature 4/1/2022 8:31 PM

83 Country living 4/1/2022 5:15 PM

84 Friendly 3/31/2022 2:57 PM

85 Caring community 3/31/2022 10:48 AM

86 small-minded 3/30/2022 4:09 PM

87 community spirit 3/30/2022 3:46 PM

88 Support 3/30/2022 11:18 AM

89 Small town 3/29/2022 7:19 PM

90 Small town atmosphere 3/29/2022 6:14 PM

91 Resliliant 3/29/2022 3:10 PM

92 where friends and rivers meet 3/29/2022 2:26 PM

93 Active 3/29/2022 9:53 AM

94 character 3/24/2022 9:55 AM

95 Good place to raise a family 3/17/2022 1:48 PM

96 Attractive 3/17/2022 12:14 PM

97 Quiet community to raise a family without the long commutes, business of a larger urban
center

3/16/2022 7:22 PM

98 Welcoming 3/16/2022 9:27 AM

99 Friendly 3/16/2022 8:59 AM

100 Small town/big heart 3/15/2022 10:04 PM

101 Small town pride 3/15/2022 8:20 PM

102 Comes together during tragedies 3/15/2022 4:19 PM
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103 Small town 3/15/2022 1:22 PM

104 friendly 3/15/2022 12:43 PM

105 Nature 3/15/2022 12:09 PM

106 Friendly 3/15/2022 10:36 AM

107 great golf 3/15/2022 10:27 AM

108 Small Town 3/15/2022 10:16 AM

109 outdoors 3/15/2022 9:13 AM

110 Strong leadership 3/15/2022 8:01 AM

111 Easy access 3/15/2022 7:38 AM

112 Friendly neighbours. 3/15/2022 7:22 AM

113 Resilient 3/15/2022 2:12 AM

114 Friendly 3/14/2022 10:48 PM

115 Small community 3/14/2022 10:19 PM

116 Healthy 3/14/2022 10:19 PM

117 Friendly 3/14/2022 10:10 PM

118 Helpful 3/14/2022 10:09 PM

119 Strong sense of community 3/14/2022 9:58 PM

120 community support 3/14/2022 9:21 PM

121 Welcoming 3/14/2022 9:00 PM

122 Inbreeding 3/14/2022 8:32 PM

123 A friendly welcoming community 3/14/2022 8:23 PM

124 Family 3/14/2022 7:56 PM

125 Hidden gem 3/14/2022 7:51 PM

126 Recreational paradise 3/14/2022 7:45 PM

127 Safe 3/14/2022 7:44 PM

128 Close-minded 3/14/2022 7:35 PM

129 Coming together as a community 3/14/2022 7:29 PM

130 ............ 3/14/2022 7:25 PM

131 Outdoor recreation 3/14/2022 7:24 PM

132 Improving 3/14/2022 7:23 PM

133 Neighborly 3/14/2022 7:21 PM

134 Resilient 3/14/2022 6:56 PM

135 Heart of the similkameen 3/14/2022 6:44 PM

136 Outdoors 3/14/2022 6:40 PM

137 Small town 3/14/2022 6:09 PM

138 Rivers, rocks, plants and trees 3/14/2022 5:52 PM

139 Natural 3/14/2022 4:27 PM

140 Historical 3/14/2022 4:18 PM
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141 Rich Heritage 3/14/2022 2:54 PM

142 Friendly 3/14/2022 2:37 PM

143 dirty 3/14/2022 1:54 PM

144 Western 3/14/2022 1:53 PM

145 Strong 3/14/2022 1:26 PM

146 nature 3/14/2022 1:16 PM

147 Historic 3/14/2022 12:56 PM

148 small town 3/14/2022 12:44 PM

149 Rural 3/14/2022 12:05 PM

150 rural 3/14/2022 12:01 PM

151 natural beauty 3/14/2022 11:46 AM

152 Princeton Strong 3/14/2022 11:39 AM

153 Bullying 3/14/2022 11:31 AM

154 rural 3/14/2022 11:10 AM

# WORD/PHRASE 2 DATE

1 community minded 4/12/2022 5:10 PM

2 - 4/12/2022 11:51 AM

3 Friendly 4/12/2022 10:05 AM

4 Protecting nature 4/12/2022 2:26 AM

5 backwards 4/11/2022 10:32 PM

6 Strong 4/11/2022 4:49 PM

7 Helpfull 4/11/2022 4:48 PM

8 Resilient 4/11/2022 4:07 PM

9 Family 4/11/2022 4:03 PM

10 small nice town 4/11/2022 3:38 PM

11 bronze statue capital of Canada 4/11/2022 3:36 PM

12 long time residents/ pillars of the community 4/11/2022 3:36 PM

13 Friendly 4/11/2022 2:52 PM

14 Adventurous 4/11/2022 2:49 PM

15 Strong 4/11/2022 2:08 PM

16 Too much emphasis on bronze statues 4/11/2022 1:39 PM

17 Vibrant history 4/11/2022 12:43 PM

18 Nature preservation & usage 4/11/2022 12:35 PM

19 Nature 4/11/2022 12:31 PM

20 Small town character 4/11/2022 12:05 PM

21 Hard working 4/11/2022 12:03 PM

22 Supportive of its peoples 4/11/2022 11:37 AM

23 Friendly 4/11/2022 11:32 AM
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24 the helpfulness of business owners 4/11/2022 11:29 AM

25 Togetherness 4/11/2022 11:27 AM

26 Safe- low crime rate 4/11/2022 11:24 AM

27 Friendly 4/11/2022 11:13 AM

28 Friendly 4/11/2022 11:11 AM

29 Quiet 4/11/2022 11:10 AM

30 Peaceful 4/11/2022 11:08 AM

31 Lack of shopping choices 4/11/2022 10:40 AM

32 Friendly 4/11/2022 10:37 AM

33 I think we have the drive to develop in to a new look for the community 4/11/2022 10:37 AM

34 One of the most giving communities 4/11/2022 10:35 AM

35 Disjointed 4/11/2022 10:32 AM

36 Nature 4/11/2022 10:23 AM

37 Good air 4/11/2022 10:21 AM

38 Friendly 4/11/2022 10:18 AM

39 Prime location for small or home- based businesses 4/11/2022 10:17 AM

40 Good for recreation 4/11/2022 10:15 AM

41 Out door recreation 4/11/2022 10:10 AM

42 Gateway to the interior 4/11/2022 9:59 AM

43 Friendliness 4/10/2022 8:03 PM

44 History 4/9/2022 9:22 PM

45 Caring community 4/9/2022 8:36 PM

46 Resourceful 4/9/2022 7:33 PM

47 Spirit 4/9/2022 6:46 PM

48 Work opportunities 4/9/2022 8:36 AM

49 Adaptable 4/9/2022 8:25 AM

50 Library 4/8/2022 11:06 PM

51 Together 4/8/2022 10:25 PM

52 Great small town community spirit 4/8/2022 10:18 PM

53 Inclusive 4/8/2022 8:59 PM

54 Friendliness 4/8/2022 10:05 AM

55 Friendly 4/8/2022 9:00 AM

56 Statues 4/8/2022 6:39 AM

57 Fun 4/7/2022 9:00 PM

58 Scenic 4/7/2022 8:31 PM

59 Improvements 4/7/2022 10:41 AM

60 KVR is an asset 4/7/2022 8:21 AM

61 rural community 4/6/2022 5:25 PM
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62 Family Orieneted Community 4/5/2022 5:35 PM

63 Walkable 4/5/2022 4:20 PM

64 Cooperative 4/4/2022 11:06 PM

65 Hope 4/4/2022 2:41 PM

66 Taking care of and supporting people with diverse needs 4/4/2022 11:09 AM

67 Safe 4/3/2022 8:10 PM

68 “Hub” location 4/3/2022 10:41 AM

69 Inclusive 4/3/2022 9:23 AM

70 Small town charm 4/2/2022 8:04 PM

71 It’s such 4/2/2022 7:24 PM

72 Close-knit community 4/2/2022 9:25 AM

73 Beauty 4/2/2022 8:16 AM

74 Natural resources 4/1/2022 9:54 PM

75 Comunity involvement 4/1/2022 8:31 PM

76 Slower paced 4/1/2022 5:15 PM

77 Caring neighbourhood 3/31/2022 2:57 PM

78 friendly people 3/31/2022 10:48 AM

79 bigoted 3/30/2022 4:09 PM

80 volunteerism 3/30/2022 3:46 PM

81 Undiscovered 3/30/2022 11:18 AM

82 Very liveable 3/29/2022 7:19 PM

83 Helpful Friendly People 3/29/2022 6:14 PM

84 Community oriented 3/29/2022 3:10 PM

85 small town where everyone knows everyone 3/29/2022 2:26 PM

86 Safe 3/29/2022 9:53 AM

87 year round recreation 3/24/2022 9:55 AM

88 affordable housing 3/17/2022 1:48 PM

89 Friendly 3/17/2022 12:14 PM

90 A year round playground, something for eveyrone 3/16/2022 7:22 PM

91 Natural beauty 3/16/2022 9:27 AM

92 Strong 3/16/2022 8:59 AM

93 Shop local (and mean it) 3/15/2022 10:04 PM

94 Nice people 3/15/2022 8:20 PM

95 A love for the outdoors 3/15/2022 4:19 PM

96 Outdoor 3/15/2022 1:22 PM

97 community orientated 3/15/2022 12:43 PM

98 History 3/15/2022 12:09 PM

99 Enviromntally conscious 3/15/2022 10:36 AM
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100 great fishing 3/15/2022 10:27 AM

101 Welcoming 3/15/2022 10:16 AM

102 adventure 3/15/2022 9:13 AM

103 Quiet with nature all around 3/15/2022 8:01 AM

104 Attractive 3/15/2022 7:38 AM

105 Rich in history 3/15/2022 7:22 AM

106 Determined 3/15/2022 2:12 AM

107 Welcoming 3/14/2022 10:48 PM

108 Nature 3/14/2022 10:19 PM

109 Respect our heritage 3/14/2022 10:10 PM

110 Kind 3/14/2022 10:09 PM

111 Outdoor playground 3/14/2022 9:58 PM

112 outdoors 3/14/2022 9:21 PM

113 Warm 3/14/2022 9:00 PM

114 Everyones related 3/14/2022 8:32 PM

115 Not over regulated 3/14/2022 8:23 PM

116 Safe 3/14/2022 7:56 PM

117 4 true seasons 3/14/2022 7:51 PM

118 Centrally located 3/14/2022 7:45 PM

119 Friendly 3/14/2022 7:44 PM

120 Resistant to change 3/14/2022 7:35 PM

121 Caring 3/14/2022 7:29 PM

122 .............. 3/14/2022 7:25 PM

123 Outdoorsy 3/14/2022 7:23 PM

124 Knowing your neighbors 3/14/2022 7:21 PM

125 Nature-loving 3/14/2022 6:56 PM

126 Leader in similkameen development 3/14/2022 6:44 PM

127 Neighborhood 3/14/2022 6:40 PM

128 Friendly people 3/14/2022 6:09 PM

129 Run down industy town 3/14/2022 5:52 PM

130 Cozy 3/14/2022 4:27 PM

131 Friendly 3/14/2022 4:18 PM

132 Caring Community 3/14/2022 2:54 PM

133 Welcoming 3/14/2022 2:37 PM

134 hunters 3/14/2022 1:54 PM

135 Charming 3/14/2022 1:53 PM

136 Joining 3/14/2022 12:56 PM

137 clean 3/14/2022 12:44 PM
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138 Ranching 3/14/2022 12:05 PM

139 generous 3/14/2022 12:01 PM

140 ? 3/14/2022 11:46 AM

141 Nature 3/14/2022 11:39 AM

142 Adventure 3/14/2022 11:31 AM

143 resilient 3/14/2022 11:10 AM

# WORD/PHRASE 3 DATE

1 rustic 4/12/2022 5:10 PM

2 - 4/12/2022 11:51 AM

3 Safe 4/12/2022 2:26 AM

4 rural 4/11/2022 10:32 PM

5 Moving forward 4/11/2022 4:49 PM

6 Low crime 4/11/2022 4:48 PM

7 Peaceful 4/11/2022 4:07 PM

8 focuses on community 4/11/2022 3:38 PM

9 could be a hub 4/11/2022 3:36 PM

10 adaptable 4/11/2022 3:36 PM

11 Slow, and behind the times. 4/11/2022 2:52 PM

12 Dirty and crumbling 4/11/2022 1:39 PM

13 Support industry 4/11/2022 12:43 PM

14 Quaint character 4/11/2022 12:35 PM

15 Expanding 4/11/2022 12:31 PM

16 Excellent golden years area 4/11/2022 12:03 PM

17 Are a part of nature & it's changing ways . 4/11/2022 11:37 AM

18 Sticks together 4/11/2022 11:32 AM

19 the quiet & restful atmosphere 4/11/2022 11:29 AM

20 Friendly 4/11/2022 11:27 AM

21 engaged population - Volunteering 4/11/2022 11:24 AM

22 Country 4/11/2022 11:13 AM

23 Family oriented 4/11/2022 11:11 AM

24 Cozy 4/11/2022 11:10 AM

25 Charming 4/11/2022 11:08 AM

26 Incredible natural surrounding. 4/11/2022 10:40 AM

27 Helping 4/11/2022 10:37 AM

28 Friendly and welcoming 4/11/2022 10:37 AM

29 The little town that could! 4/11/2022 10:35 AM

30 Friendly 4/11/2022 10:23 AM

31 People helping people 4/11/2022 10:21 AM
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32 Historic 4/11/2022 10:18 AM

33 Excellent community spirit 4/11/2022 10:17 AM

34 Low socio economic level. 4/11/2022 10:10 AM

35 Quiet 4/11/2022 9:59 AM

36 Unique history 4/10/2022 8:03 PM

37 2 Rivers 4/9/2022 9:22 PM

38 Sad - flood affected 4/9/2022 8:36 PM

39 Old school 4/9/2022 7:33 PM

40 Friendly 4/9/2022 6:46 PM

41 Quiet 4/9/2022 8:36 AM

42 Perseverance 4/9/2022 8:25 AM

43 Info centre 4/8/2022 11:06 PM

44 Lovely town core, info center, square, library 4/8/2022 10:18 PM

45 Looking to the future 4/8/2022 8:59 PM

46 Family feeling 4/8/2022 10:05 AM

47 Great location 4/8/2022 9:00 AM

48 Recreation 4/8/2022 6:39 AM

49 Accessible 4/7/2022 9:00 PM

50 Potential 4/7/2022 10:41 AM

51 Golf course is an asset 4/7/2022 8:21 AM

52 quiet and natural 4/6/2022 5:25 PM

53 Work & Play 4/5/2022 5:35 PM

54 Outdoors active 4/5/2022 4:20 PM

55 Progressive 4/4/2022 11:06 PM

56 Strength 4/4/2022 2:41 PM

57 Small town feel 4/4/2022 11:09 AM

58 Clean 4/3/2022 8:10 PM

59 Access to nature 4/3/2022 10:41 AM

60 Opportunity 4/3/2022 9:23 AM

61 A shame 4/2/2022 7:24 PM

62 focused on local businesses 4/2/2022 9:25 AM

63 Supportive/strong 4/2/2022 8:16 AM

64 Four seasons 4/1/2022 9:54 PM

65 resilience 4/1/2022 8:31 PM

66 Safety 4/1/2022 5:15 PM

67 Small town wonderful 3/31/2022 2:57 PM

68 small town charm 3/31/2022 10:48 AM

69 short-sighted 3/30/2022 4:09 PM
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70 Princeton Pride 3/30/2022 3:46 PM

71 Inexpensive 3/30/2022 11:18 AM

72 Vibrant 3/29/2022 7:19 PM

73 A place to get away from city life. 3/29/2022 6:14 PM

74 Caring 3/29/2022 3:10 PM

75 where anyone will drop everything to help anyone else 3/29/2022 2:26 PM

76 Interesting 3/29/2022 9:53 AM

77 friendly 3/24/2022 9:55 AM

78 close to nature 3/17/2022 1:48 PM

79 History 3/17/2022 12:14 PM

80 Evolving 3/16/2022 7:22 PM

81 Small 3/16/2022 9:27 AM

82 Community 3/16/2022 8:59 AM

83 Resourceful 3/15/2022 8:20 PM

84 The drive to better the community and build it up 3/15/2022 4:19 PM

85 Hard working 3/15/2022 1:22 PM

86 keeping history alive 3/15/2022 12:43 PM

87 Family 3/15/2022 12:09 PM

88 Scared of change 3/15/2022 10:36 AM

89 trail accessability 3/15/2022 10:27 AM

90 Drive Through 3/15/2022 10:16 AM

91 neighbourly 3/15/2022 9:13 AM

92 Historic 3/15/2022 7:38 AM

93 Beautiful town in Beautiful BC. 3/15/2022 7:22 AM

94 Family 3/15/2022 2:12 AM

95 Friendly 3/14/2022 10:19 PM

96 Family 3/14/2022 10:10 PM

97 Resilient 3/14/2022 10:09 PM

98 low crime rate 3/14/2022 9:21 PM

99 Friendly 3/14/2022 9:00 PM

100 Hard to break into the system 3/14/2022 8:32 PM

101 Retains a small town feel 3/14/2022 8:23 PM

102 Friendly 3/14/2022 7:56 PM

103 Sweet spot between the Okanagan and Lower Mainland 3/14/2022 7:51 PM

104 Gateway to okanagan 3/14/2022 7:45 PM

105 Welcoming 3/14/2022 7:44 PM

106 Ignorant 3/14/2022 7:35 PM

107 Friendly 3/14/2022 7:29 PM
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108 ............... 3/14/2022 7:25 PM

109 Small 3/14/2022 7:23 PM

110 Outdoors 3/14/2022 7:21 PM

111 Simple living 3/14/2022 6:56 PM

112 Small town feel with big city amenities 3/14/2022 6:44 PM

113 Rich heritage and history 3/14/2022 6:09 PM

114 Poke it with a stick 3/14/2022 5:52 PM

115 Relaxed 3/14/2022 4:27 PM

116 Outdoorsy 3/14/2022 4:18 PM

117 Small Town Charm 3/14/2022 2:54 PM

118 Caring 3/14/2022 2:37 PM

119 uneducated 3/14/2022 1:54 PM

120 Convenient 3/14/2022 1:53 PM

121 Community 3/14/2022 12:56 PM

122 friendly 3/14/2022 12:44 PM

123 Forestry 3/14/2022 12:05 PM

124 ? 3/14/2022 11:46 AM

125 Wild 3/14/2022 11:39 AM

126 Outdoorsy 3/14/2022 11:31 AM

127 welcoming 3/14/2022 11:10 AM
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Q42
What would you like Princeton to be known for as a community? (Up
to 300 words)

Answered: 152
 Skipped: 103

# RESPONSES DATE

1 It would be great for Princeton to be known as a great place to raise a family. Right now it is
really really hard with such limited kids and youth programs. Work with the Princeton Baptist
Church to utilize the chapel building for youth programming. Keep raising funds for a recreation
centre - it will change the town.

4/12/2022 5:10 PM

2 Attractive down town core, clean and well kept community facilities. 4/12/2022 4:12 PM

3 - 4/12/2022 11:51 AM

4 Nature, community, diversity 4/12/2022 10:05 AM

5 A wholesome and safe place to live, work and play. 4/12/2022 2:26 AM

6 Not the freaking statues. 4/11/2022 10:32 PM

7 A place worth stopping in & walking around downtown 4/11/2022 4:49 PM

8 Where you feel safe . Where you can relax and enjoy life. Low crime no gangs or shooting. The
community is friendly and strong . The one thing I know is people actually care about each
other and look out for each other. We love living here. We came from Langley.

4/11/2022 4:48 PM

9 I love that our people care for each other. I know we have some who are difficult but most of
this community is generous and kind. I love that and hope it can continue. I think for that to
happen, we need to continue to support mental health, social programs and the arts.

4/11/2022 4:07 PM

10 Friendly town of Variety 4/11/2022 4:03 PM

11 A small nice town in a conservative community. 4/11/2022 3:38 PM

12 I would love to see our town become a "Green Model" town to show others how it could be
possible. including green building bylaws, incentives for alternative power such as solar,
incentives for green businesses to come to town

4/11/2022 3:36 PM

13 not sure 4/11/2022 3:36 PM

14 Vibrant like it states in the vision. Having lots to do not just outdoor activities. Somewhere
thats not just a gas stop for people driving through. Variety and options.

4/11/2022 2:52 PM

15 Kind 4/11/2022 2:49 PM

16 — 4/11/2022 2:08 PM

17 A beautiful place to spend leisure time. Bright and colorful. Clean! Rest benches and sidewalk
cafes!

4/11/2022 1:39 PM

18 A small multi functional community 4/11/2022 12:43 PM

19 A welcoming community with an abundance of outdoor access and activities including Nature
trails, picnic sites and all seasons access.

4/11/2022 12:35 PM

20 don't care 4/11/2022 12:31 PM

21 A full service community 4/11/2022 12:31 PM

22 Great place to live work raise a family with good amenities 4/11/2022 12:05 PM

23 A town with little town values and events. A place where there are still country fairs, rodeos,
country markets, smiles and waves. A step back to the connective way of life.

4/11/2022 12:03 PM

24 Hospitality. A place to visit with your family. 4/11/2022 11:40 AM



Princeton 2042: Official Community Plan Review and Update Survey

127 / 144

25 The people and community welcome new things remain friendly and supporting . And are
sustained through the tough times

4/11/2022 11:37 AM

26 Friendly, safe, affordable place to raise a family 4/11/2022 11:32 AM

27 a good place to live 4/11/2022 11:29 AM

28 A clean and friendly small town to live in and visit 4/11/2022 11:27 AM

29 A nice place to visit. 4/11/2022 11:24 AM

30 Welcoming/ compassionate business oriented, progressive. A great place to live. 4/11/2022 11:13 AM

31 Family friendly place to live. 4/11/2022 11:11 AM

32 Small town life, affordable, welcoming 4/11/2022 11:10 AM

33 Peaceful and historical 4/11/2022 11:08 AM

34 A destination tourism location. We require a well advertised highway 3 based major attraction
and more support to merchants in regards to diversification of what is offered.

4/11/2022 10:40 AM

35 A nice quiet, friendly, clean community to make memories! 4/11/2022 10:37 AM

36 A friendly and fun place to live or visit that is not forgetting although not dewelling on the past
but developing for the future.

4/11/2022 10:37 AM

37 For being a strong unified caring community 4/11/2022 10:35 AM

38 A friendly town with a vibrant downtown with small shops and a welcoming variety of
restaurants with good food and service. Dog friendly and lots of seasonal outdoor seating.

4/11/2022 10:32 AM

39 Family oriented, friendly community with nature (including wild animals) cohesive in the same
environment, friendly people, job opportunities, competitive pricing within the community.

4/11/2022 10:23 AM

40 Good friendly people that like all people 4/11/2022 10:21 AM

41 A strong sense of community 4/11/2022 10:18 AM

42 A gentle, caring community, supporting minority groups, the handicapped and elderly,
welcoming to all. An excellent location for operating small businesses with good internet and
highway access to enable servicing larger communities

4/11/2022 10:17 AM

43 Charm, opportunity for a better life 4/11/2022 10:15 AM

44 Outdoor activities with guides and a new high end hotel! 4/11/2022 10:10 AM

45 A combo of tourism and industry, built from its history, to resemble places like Fernie 4/11/2022 9:59 AM

46 As caring, friendly and helpful to our citizens. Also to be welcoming of everyone - age, ability,
race

4/10/2022 8:03 PM

47 The place people want to be. 4/10/2022 11:58 AM

48 A place that helps take care of each other. 4/9/2022 9:22 PM

49 A clean, attractive and safe place with year round recreation centre available for visitors and
locals.

4/9/2022 8:36 PM

50 Keeping with the times. Why are things closed at 5pm? 4/9/2022 7:33 PM

51 A safe place to live. With community spirit. 4/9/2022 6:46 PM

52 Disc golf course 4/9/2022 8:36 AM

53 Friendly affordable community for all ages 4/9/2022 8:25 AM

54 Vibrant
Welcoming
Affordable housing
Clean
Good schools 4/8/2022 11:06 PM

55 A home for all 4/8/2022 10:25 PM

56 Recreational Mecca 4/8/2022 10:18 PM

57 Caring for residents 4/8/2022 8:59 PM
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58 A great place for the meeting of Family, Friends and Business 4/8/2022 10:05 AM

59 A family oriented community that includes everyone in the fun, young and old alike. I think an
indoor recreational facility would be very welcomed addition to our community. For people who
can’t get out and joy the outdoors in the winter I think it would be so nice to have a place to go
and enjoy Pickleball or other indoor sports as a family. In the winter months when travel is
sometimes impossible with the road conditions, it would be great to have somewhere to go and
still be affordable for a family

4/8/2022 9:00 AM

60 An affordable place to live 4/8/2022 6:39 AM

61 Friendly, supportive community 4/7/2022 9:00 PM

62 Friendliness, cleanliness, diversity and natural beauty 4/7/2022 8:31 PM

63 A great place to live or visit 4/7/2022 3:46 PM

64 A community that is able to support business by attracting visitors for recreation 4/7/2022 10:41 AM

65 not the bronze statue capital, a recreational community with diversity 4/7/2022 8:21 AM

66 Small town rural community, known for its history of First Nations, ranching, mining, etc.
Respectful of its environment, and the beauty of its countryside. Awareness of not bringing
city life into its boundaries, such as traffic jams, lack of parking, light and noise pollution.

4/6/2022 5:25 PM

67 Work and Play family community for all ages and abilities. 4/5/2022 5:35 PM

68 Its ranching and mining history. Friendly and interesting to visit - shops, good food and social
centers...craft breweries. Family activities - recreation/leisure center.

4/5/2022 4:20 PM

69 To have tried and succeeded or failed, rather than to have not tried at all. Princeton needs to
grow, so lets facilitate growth aligned with the vision statement. We should be accountable to
meet the vision statement. Having been here since the last one was written, I don't think we
achieved much from it since 2008.

4/4/2022 11:06 PM

70 Growth Culture diversity and unity 4/4/2022 2:41 PM

71 A caring, supportive and inclusive small community that still that offers all necessary
amenities to improve quality of life for people at all life phases (birth to death)

4/4/2022 11:09 AM

72 Retirement 4/4/2022 11:01 AM

73 I would like to see the town become a tourist hub for the recreation areas around us. We can
and should be known as the gateway to Manning Park as well as the gateway to the Okanagan
with diverse housing, thriving shops and restaurants and ample amenities for residents and
visitors alike. I would like to see a town that isn't afraid to invest in itself and one that
augments the natural beauty of the area with an equally beautiful downtown.

4/3/2022 8:10 PM

74 Well laid out network of interconnected hike bike trails/paths to easily access all of the great
nature that surrounds us.

4/3/2022 11:27 AM

75 Nature/outdoor recreation 4/3/2022 10:41 AM

76 Amazing place to live - to raise your children, to work, to play, to retire. It needs to be all those
to survive the ups and downs.

4/3/2022 9:23 AM

77 A destination not just a pitstop 4/2/2022 8:04 PM

78 A cute town that attracts visitors. It’s a destination town with a thriving downtown core. It’s a
place where people come for events like hockey games, rodeo and (maybe) horse racing. It’s a
starting point to explore to vast outdoors.

4/2/2022 7:24 PM

79 “Small but mighty” - being able to overcome the wildfire & flood of 2021 strong and together. A
town that listens to their townsfolk & values their opinions/comments. A community that all
works together to help other overcome challenges.

4/2/2022 9:25 AM

80 Its welcoming beauty and its rich history as a pioneering,hard working community . 4/2/2022 8:16 AM

81 Four seasons and a unique community 4/1/2022 9:54 PM

82 Resilience 4/1/2022 8:31 PM
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83 Caring community. Families need places to take their children. Education. Child care facilities. 4/1/2022 5:15 PM

84 Safe. Quite and friendly. Fun town. 3/31/2022 2:57 PM

85 Friendly, caring people 3/31/2022 10:48 AM

86 Princeton needs to invest heavily in water infrastructure and flood protection. The next
priorities should be housing and social/recreational programs

3/30/2022 4:09 PM

87 I would like princeton to be know for being a place you can come raise a family have a average
to higher income and feel safe to retire in with a good healthcare system

3/30/2022 3:46 PM

88 A strong economy anchored in several different economic sectors to mitigate risk (tourism,
primary resources, manufacturing) attracting families and roots to the community which leads
to increased services and opportunities for the commercial sector.

3/30/2022 11:18 AM

89 Vibrant small town. Great retirement community strategic location centre of historic attractions 3/29/2022 7:19 PM

90 A place to escape the fast pace of life, where folks are friendly, helpful and smile or wave. A
place you can park your car and meander around town, shops and river parks for hours. A
place that always has free parking for those passing through.

3/29/2022 6:14 PM

91 People caring about people. 3/29/2022 3:10 PM

92 being kind, caring and inclusive. 3/29/2022 2:26 PM

93 Safety, Heritage, 3/29/2022 9:53 AM

94 Lots of people are a little grumpy. I hope people can be open to change because I think these
are all very exciting. I think focusing on recreation year round could be a good way for growth
for both residents and tourism.

3/24/2022 9:55 AM

95 I would like Princeton to be know as a family oriented community where families can afford to
own a house. A place that has character and small town "style" in the down town area to
attract tourists to stay a few days and not just "pass through" A place you can enjoy nature
and solitude. A place with great little restaurants and coffee shops. A place with vibrant
churches and places of worship that are growing and supporting the community at large. I want
Princeton to be known for being a place of hope.

3/17/2022 1:48 PM

96 Outdoor recreation 3/17/2022 12:14 PM

97 A place to work, raise a family, retire, live and play. 3/16/2022 7:22 PM

98 It’s good as is 3/16/2022 9:27 AM

99 Safe 3/16/2022 8:59 AM

100 Strength and support 3/15/2022 10:04 PM

101 Being a great community for young families 3/15/2022 8:20 PM

102 A place for opportunity and amenities like larger cities but with a small town feel 3/15/2022 4:19 PM

103 The idea that a small community can have multiple high paying jobs, good corporate partners
and opportunities for young people that encompass a wide variety of interests. Additionally, an
area that needs attention is our schools. Historically, a group of schools that were well-
regarded for academics and athletics. As a parent who put two children through the system
(both attended and graduated universities), there is much to be desired about our current
schools. Learning and opportunity need to be addressed. A community can only be as strong
and vibrant as its young people.

3/15/2022 1:22 PM

104 friendly place with lots of year round activities. 3/15/2022 12:43 PM

105 History 3/15/2022 12:09 PM

106 A well rounded community. A place that family’s want to move to and don’t feel that there
children are missing out on a good education or activities and programs that are offered other
places.

3/15/2022 10:36 AM

107 recreation 3/15/2022 10:27 AM

108 Princeton should be known for being this little community that grew into a bigger place where 3/15/2022 10:16 AM
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families, friends and visitors are excited to come here and possibly could see themselves
living. Princeton is a growing community and more people are finding about it and loving the
area. This town needs to grow in order to maintain its cute small town but not too much growth.
With it being a major part of some peoples roadtrips, Princeton needs to be able to grow to
handle all of the new tourists/visitors that come here during a part of their summer drive or pit
stop during the winter. With this town being a place where people could potentially get stuck
over night due to any major weather events, Princeton should be able to handle the sudden
influx of people by being welcoming, having the support needs like later hours for some
restaurants and even businesses so people can have something to do and be able to eat later
if they get stuck later or drive into town later and do not want to have a gas station meal or
snack.

109 outdoor adventure/recreation, highlighting Indigenous history and culture, relaxing, affordable
place to call home

3/15/2022 9:13 AM

110 Atv trails and strong community 3/15/2022 8:01 AM

111 Safe, friendly community that’s surrounded by natural beauty. 3/15/2022 7:38 AM

112 Community celebrating BC history and environmental stewardship. 3/15/2022 7:22 AM

113 Worth stopping to check out 3/15/2022 2:12 AM

114 N/A 3/14/2022 10:48 PM

115 Small community 3/14/2022 10:19 PM

116 Safe and fun outdoor healthy living in the midst of nature 3/14/2022 10:19 PM

117 A place for families to be generational with activities, medical care and housing to meet those
needs. Support the growth of local industries and businesses to low this to happen.

3/14/2022 10:10 PM

118 No answer 3/14/2022 10:09 PM

119 A community that invests in its future by investing in its youth. A community that takes care
of all.

3/14/2022 9:58 PM

120 fresh air, clear water, low crime rate and unprecedented community support 3/14/2022 9:21 PM

121 We've already got a solid image as a community that stands together and has each other's
backs in times of need.

3/14/2022 9:00 PM

122 Cleanliness and well planned 3/14/2022 8:32 PM

123 A friendly well run small town with a great mayor 3/14/2022 8:23 PM

124 Family 3/14/2022 7:56 PM

125 Pride 3/14/2022 7:51 PM

126 Recreational paradise for all users 3/14/2022 7:45 PM

127 Safety, welcoming, inclusive 3/14/2022 7:44 PM

128 Supportive, safe, welcoming, outdoor recreation, health and environment conscious 3/14/2022 7:35 PM

129 Great place to live 3/14/2022 7:29 PM

130 ................. 3/14/2022 7:25 PM

131 A full service centre for outdoor enthusiasts and casual visitors alike. 3/14/2022 7:24 PM

132 Kindness above all else. Too many negative, judgemental people complaining to small
businesses. Also accessible, not needing to drive out of town for diversity in shopping.

3/14/2022 7:23 PM

133 Beautiful outdoors. Friendly community. 3/14/2022 7:21 PM

134 For taking pride in itself - offering great service, keeping our properties and storefronts cared
for. Welcoming.

3/14/2022 6:56 PM

135 Clean and updated industry town making coastal and coastal money stop here instead of wine
country

3/14/2022 6:44 PM



Princeton 2042: Official Community Plan Review and Update Survey

131 / 144

136 Friendly. 'Where rivers and friends meet' 3/14/2022 6:40 PM

137 Small friendly town with all necessary amenities 3/14/2022 6:09 PM

138 Ourdoor recreation, art-culture-music hub. Leaders in agricultural (plant focued) diversity,
education, knowledge, research.

3/14/2022 5:52 PM

139 Cute and fun small town vibe in the downtown core with various opportunities for outdoor
activities

3/14/2022 4:27 PM

140 Friendly, accessible, 3/14/2022 4:18 PM

141 Warm supportive community 3/14/2022 2:54 PM

142 A great place to raise a family and connect with nature 3/14/2022 2:37 PM

143 Tax money spent in the right places such as roads, sidewalks and infrastructure. 3/14/2022 1:54 PM

144 A place where old values still ring true while also accommodating civil rights and environmental
ethics.

3/14/2022 1:53 PM

145 Unity 3/14/2022 1:26 PM

146 nature 3/14/2022 1:16 PM

147 A vibrant open community 3/14/2022 12:56 PM

148 community connections 3/14/2022 12:44 PM

149 Small town friendly 3/14/2022 12:05 PM

150 Not the bronze capital of Canada what a joke 3/14/2022 11:39 AM

151 Being friendly 3/14/2022 11:31 AM

152 safety and lifestyle 3/14/2022 11:10 AM
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Q43
Is there anything else you would like to share with us that you think is
important as we update the OCP?

Answered: 80
 Skipped: 175

# RESPONSES DATE

1 Put more resources towards recreation programming for kids and adults and continue to instil
pride in the community by giving downtown business incentives to paint and upgrade buildings.
The town looks run down and business owners should be required to maintain buildings -
remove the junk yard by the carwash, inspire new business in the open lots on main street.

4/12/2022 5:10 PM

2 - 4/12/2022 11:51 AM

3 Care about the people. 4/11/2022 10:32 PM

4 No 4/11/2022 4:49 PM

5 No 4/11/2022 4:48 PM

6 Everyone is doing a good job with all the trouble this town has faced in the past few years.
Thank you to all who work so hard

4/11/2022 4:07 PM

7 Bring in more stores like Dollarama. 4/11/2022 3:38 PM

8 there is still no mention of the environment, yes to help mitigate the effects of climate change,
but nothing to help prevent it

4/11/2022 3:36 PM

9 I am concerned about future weather events and how this will impact future generations.
Having a plan to keep Princeton sustainable, growing. thriving

4/11/2022 3:36 PM

10 Have more reasons to stay here than move away 4/11/2022 2:52 PM

11 Embrace diversity 4/11/2022 2:49 PM

12 — 4/11/2022 2:08 PM

13 Reclaiming our historical name of' Vermilion Forks ' to reclaim focus back onto the towns'
natural beauty and eliminate the pathetic history of how it got it's 'Prince' town name. Time to
right the wrong!!

4/11/2022 1:39 PM

14 nope 4/11/2022 12:31 PM

15 No 4/11/2022 12:05 PM

16 Don't lose the small town feel. 4/11/2022 12:03 PM

17 No 4/11/2022 11:40 AM

18 Gratitude for the sharing of talents and abilities that has carried us through the tough times. I
thought we lacked volunteers here. Really it is an evolution of time yalent and technology.

4/11/2022 11:37 AM

19 senior housing is a much needed item & I would hope that our infrastructure will be upgraded
soon

4/11/2022 11:29 AM

20 Find ways to get better use out of our great facilities at Sunflower Downs. Not many small
towns have a great facility like this in their communities. With our central location to a number
of larger communities this facility could become a economy booster for our community.

4/11/2022 11:13 AM

21 No 4/11/2022 11:10 AM

22 I would like to see a growth in businesses that are needed. We need fair cost of living prices
on rentals and buying a home. The businesses on Bridge Street should look more updated
then they are. At least paint them.

4/11/2022 11:08 AM

23 One thing I have noticed in Princeton is that we don't have a lot for those who are
disadvantaged in town. We are allowing crime to seep in at an alarming rate. This must be

4/11/2022 10:40 AM
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addressed especially hard drugs and theft. We need to encourage a larger entertainment venue
such as a waterside park or permanent fair like Calaway park in Alberta to keep tourists in
town for longer than a day. We need to do something unique like allowing atvs to drive in town
and really pushing ALL THINGS THAT CAN BE DONE IN NATURE, including hunting, Oliver
mining fishing, photography, wildlife viewing ect.

24 No thoughts at this time. 4/11/2022 10:37 AM

25 Not sure right now. 4/11/2022 10:37 AM

26 Create an image for the town and encourage the business downtown to adopt it. The downtown
isn’t appealing.

4/11/2022 10:32 AM

27 No 4/11/2022 10:21 AM

28 No 4/11/2022 10:18 AM

29 Roads, sidestreet sidewalks and sewer system. 4/11/2022 10:10 AM

30 Since Riverside is taken over by School District 58, we really need a Rec Centre to provide
activities for all ages. (like a swimming pool that we can afford, walking area, pickleball courts)
This would be an incentive for families to want to move here. We also need a Rec Director to
organize sports and activities for everyone. Eg. Figure skating, ball, soccer etc

4/10/2022 8:03 PM

31 Do not forget the seniors who helped build this community. Seniors housing and assisted living
are so needed in our community for the people who are Princeton's foundation.

4/9/2022 6:46 PM

32 No 4/9/2022 8:25 AM

33 No 4/8/2022 10:25 PM

34 Pickleball!! 4/8/2022 10:18 PM

35 We personally think more sports promoting for seniors and our young people. Example
Pickleball the #1 up and coming sport in North America

4/8/2022 10:05 AM

36 No 4/8/2022 6:39 AM

37 It is important to continue to re build Princeton’s economy. To support housing growth and new
businesses.
Cleanliness and building maintenance is important.

4/7/2022 8:31 PM

38 The town needs to address local businesses that have old vehicles etc in downtown core. 4/7/2022 10:41 AM

39 I would hate to see Princeton become over developed, and lose its small town appeal. I can
understand why people want to come from the cities to live here - that is just what I did. I worry
that we will spoil our town by trying to appease the mine and mill in providing housing for their
workers, which may not actually work, or by trying to increase the tax base as a form of
revenue, which I know we do need for wells, etc. If we have to expand, do it thoughtfully, and
gently, trying not to overwhelm one particular community - such as the airport area. Why can't
development also occur in Area H, such as on the Dunes, and in other areas that don't impact
existing communities? Lets do this carefully, not greedily, and with an eye to the future in
regards - what happens to all this development if the mine and mill should close. We don't
have to provide housing for everyone that wants to come here, that is life unfortunately.. if we
provide housing, it really should be to help long term locals get onto the property ladder - so
first time buyers housing, etc. Many thanks.

4/6/2022 5:25 PM

40 Please revitalize the down town core, please build a Indoor recreation center for the
community, the recreation department needs a makeover, the curling, minor ball, slow pitch,
soccer, fastball have all died off, something is wrong here, lets bring in an outsider to fix this
the local core have lost it, not empressed, we can do a lot better.

4/5/2022 5:35 PM

41 Don't grow too fast or too big and busy. Keep the small town look and feel...new businesses
should fit the theme/feel of Princeton. Don't allow them to change the flavor of the town by
being too large and modern. Don't allow big box stores.

4/5/2022 4:20 PM

42 Timely sharing of information either in hard copy of social media platforms is critical in all
situations. Maybe a social media manager is a required position going forward to keep
residents informed and engaged. We are hit and miss IMO.

4/4/2022 11:06 PM

43 We really need a wider variety of housing options. Affordable housing and options for Seniors
eg smaller townhouses with no stairs. Winter is difficult here..mor recreational and creative

4/4/2022 11:09 AM



Princeton 2042: Official Community Plan Review and Update Survey

134 / 144

opportunities that can take place during the winter months would be helpful eg. Swimming pool;
fitness classes; painting and pottery classes etc.

44 I feel the town should embrace a green and walkable future. Promote active living and make it
easy for people to leave their cars at home. Continue in beautifying the town and invest in
amenities.

4/3/2022 8:10 PM

45 Develop a well marked interconnected network of bike hike paths Widen road shoulders and
keep them CLEAN IE Tulameen ave old Hedley road Old Hedley East bdy to Coalmont rd pave
pedestrian underpass under hwy 3 bridge and both side approaches Align the KVR Old Hedley
road intersection for better sight lines Pave KVR to Rainbrow lake rd then to Swan lake parking
to Laurie Currie way Shoulder to hwy5a

4/3/2022 11:27 AM

46 You need to rethink how you treat business in town. There is literally NO reason for any
business to start in this town. The barriers and bureaucracy are absolutely mind blowing and
the town should be ashamed.

4/2/2022 7:24 PM

47 Bridge street store fronts could be cleaned up
But the streets do look beautiful in the summer
with the hanging baskets.

4/1/2022 9:54 PM

48 No 4/1/2022 8:31 PM

49 Accessible homes for seniors. (no steps) There are very few residential homes without steps.
A budget to maintain what we already have. (lawns and gardens etc.)
Assisted living where
there are meals cooked on site.
Trails, gardens and present infrastructure need to have a
budget to keep maintained. Marmots are making a mess in some parks and will move to the
others.

4/1/2022 5:15 PM

50 Nope 3/31/2022 2:57 PM

51 I would just like to remind you that competition is a healthy thing and I would love to see the
downtown core alive with more businesses

3/31/2022 10:48 AM

52 Raise taxes, apply for grants, - spend money and build for the future 3/30/2022 4:09 PM

53 Keep housing small. Monster homes destroy community. Small homes on small lots. Down
town density should be increased and flooded out houses should be raised.

3/29/2022 7:19 PM

54 I really hope we eventually get to have an indoor pool!!! 3/24/2022 9:55 AM

55 Princeton is growing. It can't stay the same. People can not afford to live on the coast
anymore. They will continue to move inland. The more things (activities, programs, nice parks,
affordable housing, good jobs) we can offer to families, the more this town will grow and thrive.

3/17/2022 1:48 PM

56 Clean up the water park. Summer is coming our kids have suffered enough with covid
restrictions. Please have the water park up and running for them.

3/16/2022 8:59 AM

57 There are many young families who are willing to work hard and better the community. Let’s
give them the opportunity by giving them housing, amenities, opportunities.

3/15/2022 4:19 PM

58 Fix KVR 3/15/2022 10:27 AM

59 No thanks 3/15/2022 9:13 AM

60 Nope 3/15/2022 8:01 AM

61 No 3/14/2022 10:48 PM

62 Can’t say that it has good recreational facilities when we don’t even have a pool year round 3/14/2022 10:19 PM

63 Rumour is that a 6 story apartment block with 126 units is to be built on the west coast
equipment property right along the river. Do we really need a six story building in princeton,
even looking way down the road. Also I think there are enough storage businesses 4 in town.
They don’t generate many jobs
I think a pool would be feasible if we could get the school
district to buy in as part of the PE program as swimming is a life skill, get interior health to buy
in with warm pools for physiotherapy and motion expansion activities as well as the straight
benefits of swimming. I have seen warm pools where. Wheel chair is driven down ramp into the
pool and the person is then moved out to sit on a bench or divots in a bench for therapy. If we
could get these other agencies to buy into and use the pool regularly it could happen

3/14/2022 10:10 PM

64 None 3/14/2022 10:09 PM
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65 We need more recreational activities than hockey and Highland dance for out students and
youth. Things like mountain biking, soccer, little league baseball, and other forms of dance.
Keep our youth active, healthy and connected.

3/14/2022 9:58 PM

66 stop spending tax payers dollars on aesthetics and re branding no one cares about rebranding
and start spending on infrastructure and housing. We need necessities, not statues!!

3/14/2022 9:21 PM

67 Hire a proper city planner and civil engineer ( nobodys cousin or friend) 3/14/2022 8:32 PM

68 No 3/14/2022 7:56 PM

69 ..................... 3/14/2022 7:25 PM

70 No 3/14/2022 7:21 PM

71 I think it is important to consider a holistic approach to landuse planning
(http://www.bccdc.ca/pop-public-health/Documents/HBE_linkages_toolkit_2018.pdf page 8).
I
don't think the focus should be all about the downtown core, but also think we should consider
each neighbourhood (deer view, west ridge, the tunnel, the benches, etc) as a micro-
community of mixed land uses with high walkability.

3/14/2022 6:56 PM

72 Examine lot sizes in relation to zoning, focusing on downtown. Some lots on Penry can’t be
multi family because of their size

3/14/2022 6:44 PM

73 Pursue building an indoor swimming pool outside of the downtown core 3/14/2022 6:09 PM

74 More condos in down town area with store fronts on ground level. Solid patio spaces so
messes are hidden.

3/14/2022 5:52 PM

75 The downtown area is in need of a facelift, even before the floods. Empty storefronts make it
look sad and run down. There needs to be a change to make it more vibrant and beautiful.

3/14/2022 4:27 PM

76 No 3/14/2022 2:54 PM

77 no more lipstick on a pig 3/14/2022 1:54 PM

78 Yes. PLEASE get rid of the traffic signals and move the overhead wood signs to Highway 3 at
the west and east borders of the town.

3/14/2022 1:53 PM

79 No 3/14/2022 12:05 PM

80 No 3/14/2022 11:31 AM
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APPENDIX C: COMMUNITY WORKSHOP RESULTS















































































































































COMMUNITY WORKSHOPS - NOTES

Meeting #1: Stakeholder Workshop (virtual)
Meeting Date: Apr. 5, 2022 12pm - 2pm

People in attendance:

● Carrie- Town of Princeton
● Mark- Town of Princeton
● Maren- Meraki
● Brenda- Meraki
● Arone Sheriland- Princeton

Community Arts Council
● Sharron- Princeton Community Arts

Council
● Sharan Jung- Princeton & District

Community Skills Centre
● Katie - Food Bank
● Suzanne- Princeton & District

Community Services Society
● Marjorie- Princeton Museum
● April
● Sean- Local business owner

Meeting #2: Community Workshop (virtual)
Meeting Date: Apr. 5, 2022 6pm - 8pm

People in attendance:

● Carrie- Town of Princeton
● Mark- Town of Princeton
● Maren- Meraki
● Brenda- Meraki
● Anita Jones
● Monique
● Sharron
● Greg Crowe
● Neal
● Carole
● Arone S.
● Gordon Stark
● Cathy Montogomery
● Steve McNiven
● John Van Strien
● Joanne Van Strien
● Ann Ockenden
● Abin

**The Mentimeter presentation with results compiled into PDF format is intended to complement
these notes.

Notes:

Aging population – they want to remain in town but no options available to downsize

Princeton has signed on to the BC Climate Action Charter (approx. 10 years ago)

Small business perspective – reality is we are not going to do more development.  It is too
expensive, too much red tape and too difficult to make the money back. If I am going to be so
restricted, why would I do it?

Not enough people in town – hard to get things going

Densify downtown – make walkable – get people out of their cars – 3-4 story buildings
Bottom floor retail and 2-3 floors above with residential

Focus on mixed use development

Princeton Community Workshops Meeting Notes Page 1 of 3
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Need more low income – low-income households hit the hardest during flood and no where to
go

Expensive housing isn’t what is needed in the community for the most part

Jimmy Patteson lot – donated for community purposes – on title as such – could it be used for
multi-purpose buildings – community gathering/recreation space surrounded by low
income/seniors housing – best of both worlds – can Town revisit this?

BC Housing working with Community Services with respect to other locations for affordable
housing

Need for affordable housing is huge!  Important it still fits some aesthetic guidelines to make it
look nice – do need guidelines for multi-family

Highway 3 into the plaza – better mall access to support those businesses (MOTI decision)

There is value in DP guidelines for safety and security – not to be restrictive in terms of
aesthetics

Status quo growth scenario would upset me greatly – all great towns are walkable.  Need
density downtown – less cars

Not many park spaces downtown – they don’t need to be huge but should have more
greenspace available in the community

River walk

Themed town could be considered in design

Densifying downtown

My experience:  based on my age – people who own larger single-family dwellings wanting to
downsize but have to leave town – no options (no age friendly multi-family) and nothing
walkable. Affordability isn’t always a major concern for these people – sometimes they just don’t
have the options/suitable housing available to them in the community

More dedication – housing, walkability, parks in downtown – Age in Place

Focus on what we need in town but need mass transportation system improved (bus system
inconvenient)

We haven’t addressed climate change issue at all today – where we build is important (more of
a focus in the survey)

Similkameen River Flood Mitigation Planning Report and Community Wildfire Resiliency Plan
are two recent planning measures associated with climate change that will be incorporated in
the updated OCP
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Highlight accessibility and livability – not accessible for people with mobility issues – livability for
all community members – i.e. from how we do sidewalks to ramps etc inclusive

Accessibility is more important than pretty buildings – accessible sidewalks, ramps, etc. are
needed

Accessibility grants to be offered from town?

Focus on inclusivity - “Livability for all community members”

Agree re accessibility as a business owner – it’s expensive to put in mobility enhancements –
we can’t afford to do this i.e., automatic doors up to $7,500! Also making bathrooms accessible
to those in wheelchairs

Hopefully the next OCP will be in 5 years

Small business perspective – town needs to remove red tape from developing

Walkability and green space – mixed use multi-story downtown

Town used to put out newsletter – good way of informing community

“We have excellent internet access which gives the town the opportunity to promote all kinds of
businesses selling online, including call centres, education, artists, etc. Homebuilders will
respond to housing demand as the shortage continues.”

Potential Policy Directions:
- Age friendly assessment & action plan might be something the community could explore
- May not be ready for Business Park DPA and update to Highway Corridor DPA is not

needed at this time
- Multi-Family DPA is largely supported as long as it is not too restrictive/does not add

extensive red tape to development process

Princeton Community Workshops Meeting Notes Page 3 of 3



Princeton OCP Take-Home Activity
Comment Form

1 / 8

75.0% 3

0.0% 0

25.0% 1

0.0% 0

Q1
Which of the following best describes your group? (You may check
more than one answer)

Answered: 4
 Skipped: 0

Total Respondents: 4

75.0%75.0%​​75.0%

25.0%25.0%​​25.0%

0%

10%

20%

30%

40%
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60%
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100%

Full-time
resident living
within Princeton

Part-time
resident living
within Princeton

Not a resident
- Live outside
of Princeton but
within Region...

Not a resident
- Live outside
of Princeton &
outside of th...

ANSWER CHOICES RESPONSES

Full-time resident living within Princeton

Part-time resident living within Princeton

Not a resident - Live outside of Princeton but within Regional District of Okanagan-Similkameen

Not a resident - Live outside of Princeton & outside of the Regional District of Okanagan-Similkameen
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Comment Form
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Q2
Is there anything you would like to share about current trends,
challenges, and opportunities for Princeton?

Answered: 4
 Skipped: 0

# RESPONSES DATE

1 Opportunities to enjoy the recreation in Princeton. It would be enhanced by a recreation centre
and pickleball courts.

4/11/2022 4:29 PM

2 I hate the lights going onto 5A 4/9/2022 10:36 AM

3 Small business definitely needs a helping hand. Infrastructure and reasonable recreation
opportunities are a necessity.

4/9/2022 7:13 AM

4 A lack of seniors housing is going to be an ongoing problem as the baby boomers are retiring.
Those wishing to downsize their homes are not able to, and apartments might not be the
solution for all. Having said that, there is great recreational opportunity for our area and with the
anticipated growth it will create business opportunity.

4/8/2022 4:39 PM
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Q3
Is there anything you would like to share about small town character,
infill development, and/or Princeton’s overall community identity?

Answered: 4
 Skipped: 0

# RESPONSES DATE

1 I really appreciate the friendliness and independence of spirit I find in so many corners of this
area.

4/11/2022 4:29 PM

2 I love the small town feel and all the community events. 4/9/2022 10:36 AM

3 Town needs to continue revitalization within incremental limits over time as money permits.
Revamp dike system.

4/9/2022 7:13 AM

4 Our identity is obvious, small town recreational paradise. Growth is great, but not sure we want
to lose sight of the small town atmosphere.

4/8/2022 4:39 PM
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Q4
Is there anything you would like to share about Development Permit
Areas for Princeton?

Answered: 4
 Skipped: 0

# RESPONSES DATE

1 Not sure what you mean by Develoment permit areas? 4/11/2022 4:29 PM

2 I would prefer not to see cookie cutter homes built. It would be nice if they had caricatures of
old town feel.

4/9/2022 10:36 AM

3 Keep the town small town uniqueness, but at the same time continue to modernize. 4/9/2022 7:13 AM

4 No 4/8/2022 4:39 PM
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Q5
Is there anything you would like to share about growth scenarios or
growth management for Princeton?

Answered: 3
 Skipped: 1

# RESPONSES DATE

1 One of the attractions is the small town feeling. Don’t lose that! 4/11/2022 4:38 PM

2 I don’t want to see this town explode with growth and loose the small town feel. 4/9/2022 10:40 AM

3 Growth should be sustainable and controlled. 4/9/2022 7:14 AM
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Q6
Is there anything else you would like to share as we work toward
drafting the updated OCP?

Answered: 3
 Skipped: 1

# RESPONSES DATE

1 We need a recreation centre, improved swimming pool and especially pickleball courts or Impel
the tennis players to share that facility which has minimal use! The majority of pickleball
players pay town taxes but are denied the use of the courts! How many tennis players are
there?

4/11/2022 4:38 PM

2 Fix the roads please 4/9/2022 10:40 AM

3 Infrastructure, housing, business, recreation and medical facilities are all things that need to be
considered.

4/9/2022 7:14 AM



PRINCETON OCP REVIEW SECOND STAFF WORKSHOP - MEETING NOTES

Staff Workshop – Feb 28th, 2022

Attendees:

Lyle Thomas, CAO

Carrie Kassa, Manager of Corporate Services

Ed Atkinson, Manager of Protective Services

Mark McNaughton, Development Coordinator

Gary Schatz, Director of Economic Development

Notes:

Slide 6: Mini Active Transportation Assessment (Wood Bridge)

o Left side trail, north of bridge, made this to get people off the road

o Kids using to get to high school – morning and school time are peak times – used to have

crossing guard for pedestrians

o Use shoulder of road to go up Old Hedley Road

o Painted white line ...Old Hedley for pedestrian

o Ordered pedestrian controlled lighting – kids can control

Slide 9: Growth Management (population)

o Mine shut down in 1996 (until 2001) so this had huge impact on population (reason for decline)

Slide 12: Demographics – What does all of this mean for Princeton?

o High number of seniors...need larger homes for visitors they’re taking in...to see Okanagan

o Seniors want to downsize but don’t have available options in the community

o Growth vs small town character...do we like it this way?...how to appease people who don’t want

growth

o NIMBY impacting views

o Growth offsets the costs of new/expanded services...growth through community engagement

o Balance different interests (NIMBY vs need for more housing)

o Alternative or maybe common perspective in the community is that we have reached capacity

Slide 13-14: How can we utilize the OCP to encourage economic diversification?

o 10-12% of employees do not live here - Copper Mountain Mine, Weyerhaeuser

o What is economic diversity for Princeton?

o Princeton unique in terms of diversification.  This will continue as housing grows.

Shortage of available retail space.

o Tourism, mine, mill, cannabis

Princeton OCP Review Second Staff Workshop Meeting Notes Page 1 of 3
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o OCP create direction. Town is going in and highlighting opportunities...”Hey, I can fill that gap.”

o Attraction/Marketing Strategy – OCP directive

o OCP should sort of market unique features of Princeton’s economy

Slide 15: How do staff and Council feel about vacation rentals?

o Haven’t discussed with Council yet

o Staff see both sides – may need to regulate to get ahead of it but also see that it isn’t working in

some communities

o Regulating too heavily (expensive fees) could discourage people from going through the proper

process

o We should ask the community what they think

o Encourage people to experience life in Princeton: no issues re: airbnb but don’t like what

Penticton has done, make it accessible with short-term rentals, restrict by area? ie. so

long-term* Need discussion with Council, need strong policy and regulations in place so don’t

impact long-term rental

Slide 16-18: Active transportation

o Ed to depict types of users on trails

o ATV use access...ask through OCP?...no access except KVR – need for access through backyards

to KVR/other trails

o Separate planning workshop – Ed and Carrie, multi-purpose and how to avoid conflict

o Hand-held trails map – OCP directive

Slide 19-21: Environmental/Hazards

o Fire-Smart DP area: near wildlife hazard areas.  Ask community - recommend by staff – are

community supportive?

o Private areas not mapped – OCP policy directive

o Areas other than green = can get funding to deal – from province

Slide 22-32: Growth Scenario

o Like multiple scenarios but need to validate why we came up with others ...and why low growth

rate = Census

o All staff think growth rate is higher than 0.72% annual (other in Menti Q where 2.5% and

3% plus annual growth rate)

o *3,280 – BC stats said just before census came out

o Look into this – is growth rate used higher or do they just have higher base population

for Princeton?

o Potential residential development

o *Forecast with BC stats - see what that looks like

o Difference of 386 people - could this be 10-12% working but not living here?
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o Future expansion and....

o Ask community – future growth rate – what do we think it will be??  2.5-3+%

o Lyle...Did you Know?  √ likes – format all the same

General:

o What does Princeton need in terms of housing? Who needs housing specifically?

o What does economic diversification look like to residents?

Princeton OCP Review Second Staff Workshop Meeting Notes Page 3 of 3
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